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W numerze:
•	 Hala w Rokietnicy będzie gotowa – trwają ostatnie odbiory;
•	 Projekty edukacyjne na 10. lat Polski w Unii Europejskiej – pierwsze podsumowania;
•	 Zintegrowane Inwestycje Terytorialne – dla kogo środki z nowego unijnego budżetu?;
•	 Gmina na sportowo: UKS-y podsumowują wiosenne starty i wyniki;
•	 Zaczytana Rokietnica – dlaczego warto przyjaźnić się z książką;
•	 Biblioteka i GOK o swoich propozycjach na wakacje.

www.facebook.com/rokietnica
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Drodzy Czytelnicy!
Przed wakacjami powinno być lekko i przyjemnie. Ot zachęta do zwiedzenia 

ciekawych miejsc, zwolnienia tempa, kontemplowania cudów natury, 
podróżowania, nabrania dystansu do tego, co na co dzień musi być tak śmiertelnie 

poważne. To jednak właśnie na te najpiękniejsze miesiące roku przypada wiele 
wydarzeń, obok których lekko przejść nie tylko się nie da, ale wręcz nie godzi.  

Nasza 10. rocznica wstąpienia do Unii Europejskiej zbiegła się w maju z wyborami 
do Europarlamentu. Czerwiec zaś, konkretnie 4 jego dzień, przyniesie kolejne święto 

– Dzień Wolności i Praw Obywatelskich. 
Ustanowione w ubiegłym roku na pamiątkę pierwszych po II wojnie światowej 

wolnych wyborów parlamentarnych w 1989 r., miało zapoczątkować czas przygotowań do obchodów ich 25-lecia. 
Mieliśmy zatem rok czasu, by nie tylko przypomnieć  sobie to, co stanowiło fenomen tamtego czasu, ale także 

spróbować ponownie oprzeć na nim swoje działanie. Tymczasem, jako stałą i niezmienną zasadę udało się jedynie 
potwierdzić słowa poety – o ideałach, które wprawdzie są, ale konsekwentnie sięgają bruku.  

Nasi reprezentanci zafundowali nam kampanijną papkę. Potraktowali jak dyletantów, do których trafiać trzeba 
poprzez celowy dobór sweterka, właściwy kolor krawata, lub w ogóle jego brak, wyprawę do strategicznych 

miejsc – koniecznie przed innym konkurentem, przygotowanie list opartych często nie na osobowościach, a przede 
wszystkim na partyjnych wyliczeniach i wreszcie przekaz, depczący świętość SŁOWA.  

Wykorzystano JE niecnie. Odarto z odzyskanej, symbolicznym czasem wyborów 1989 r., prawości i siły.  
Zamiast rzeczowej analizy i wiedzy SŁOWO przyniosło nie tylko obcesowość i niecność, ale i herezje.  

Nierzadko przeczące ideom i zadające kłam  
sensowi i logice. Jaką w roku 25-lecia wolności  daliśmy 

na to odpowiedź? Z pewnością niegodną. Zwłaszcza 
święta odzyskanych praw. –  23,82% frekwencję, która 

dała mandat także obrazoburcom.
Zapraszam do lektury.
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DNI DZIECKA 
w Sołectwach  
Gminy Rokietnica

7 czerwca 2014 roku
•	 Sołectwo Żydowo – Rostworowo, godz. 11:00 

– 14:00, przy Świetlicy Wiejskiej w Żydowie; 
w PROGRAMIE: występ zespołu FAMA z Ro-
kietnicy (godz. 11.00-11.40), pokaz sztucznego 
oddychania, pokaz Straży Pożarnej, pokaz wozu 
policyjnego, możliwość przejazdu bryczką konną, 
wiele konkursów.
Zaprasza Sołtys Piotr Hałas wraz z Radą Sołecką. Im-
prezie Honorowo Patronuje Wójt Gminy Rokietnica 
Bartosz Derech, a Partnerem wydarzenia jest Zakład 
Usług Komunikacyjnych ROKBUS Sp. z o.o. w Rokietnicy.

8 czerwca 2014 roku
•	 Sołectwo Krzyszkowo, godz. 15.30, boisko w Krzyszkowie.

  VII RODZINNY 
RAJD ROWEROWY
„ZABIERZ SERCE 

NA ROWER”

08.06.2014

PROGRAM  RAJDU

RAJD POPROWADZI :
KOMANDOR  RYSZARD LUBKA

9.00 Rozpoczęcie Rajdu
-rejestracja uczestników: wydawanie butonów, 

bonów, wody mineralnej.

10.00 Start Rajdu 
-Szkoła Podstawowa w Mrowinie 

Półmetek Rajdu - Lulin, 
powiat obornicki

15.00-17.00 Finał 
-Mrowino, 

Osiedle Zmysłowo 

nad urokliwym stawem 

u Pana Stefana Kaczmarka

TRASA RAJDU     

REGULAMIN RAJDU
Zapisy uczestników prowadzą:
-Róża i Ryszard Lubka 

       tel. 61 8144 842, 61 8144 822, 607 939 405,
      -Radosław Kowerko,Stowarzyszenie LGD 
        Dolina Samy: biuro@dolinasamy.pl                                  
      -Teresa Wieczorek, Dyrektor Biblioteki 
        tel. 61 8145 212, 609 709 568

 - Katarzyna Filipowiak – Łuczyńska,  Urząd Gminy
   w Rokietnicy, tel. 61 89 60 619

  

  W rajdzie można startować całymi rodzinami lub               
  indywidualnie.
  Odpowiedzialność za udział osób niepełnoletnich
  spoczywa na prawnych opiekunach (wymagana 
  deklaracja zgody, dostępna u organizatorów)                        
                                                                                                                                                                    

  Konkurencje:
  -najstarszy uczestnik rajdu – weryfikacja na 

   podstawie dowodu osobistego.

  -najmłodszy uczestnik rajdu–jadący samodzielnie
   
   Zakres Organizatorów:

   Ubezpieczenie NW  i opiekę medyczną

   zapewnia Organizator.

   Organizator nie ponosi odpowiedzialności za 

   szkody wywołane przez uczestników rajdu wyrządzone

   osobom trzecim lub innym uczestnikom rajdu.

   Organizator nie bierze na siebie  odpowiedzialności 

   za rzeczy zagubione, szkody osobowe, rzeczowe 

   i majątkowe, które wystąpią przed, w trakcie lub 

   po zakończeniu rajdu.

   Organizator nie ponosi odpowiedzialności prawnej 

   i cywilnej, w zakresie poniesionych szkód na zdrowiu

   i mieniu, biorących udział w rajdzie.

   Organizator zastrzega sobie możliwość częściowej 

   zmiany trasy rajdu ze względu na warunki pogodowe,

   mające wpływ na przejezdność szlaków.

   W sprawach spornych, nie objętych regulaminem

   decydować będzie Organizator Rajdu.

   Serwis rowerowy zapewnia organizator.

   

   Udział w rajdzie jest równoznaczny z zapoznaniem       
   się i akceptacją niniejszego regulaminu.

Patronat Honorowy

 

Starosta Poznański

 

Wójt Gminy Rokietnica

PATRONAT MEDIALNY:

 

  

ORGANIZATORZY:

Sołectwo Mrowino-Cerekwica

Stowarzyszenie LGD Dolina Samy

Biblioteka Gminna w Rokietnicy

WSPÓŁPRACA
                     

Michał Cieciora – Stowarzyszenie 
„Idea, Człowiek, Przyszłość”

AUTORZY TRASY RAJDU

Ryszard Lubka
Radosław Kowerk
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Nowa perspektywa unijna 2014-2020, 
stwarza dla gmin możliwość ubiegania się 
o wsparcie finansowe dla kolejnych pro-
jektów, głównie w oparciu o tzw. podej-
ście zintegrowane. 

Co ono oznacza? W największym skrócie 
to, że dostępność do unijnych pieniędzy za-
gwarantowana zostanie dla większych ob-
szarów. Ich delimitacja, czyli wyznaczanie 
zasięgu, wiąże się jednak nie z terytorium 
określonym granicami administracyjnymi, 
a z wzajemnymi powiazaniami funkcjonal-
nymi. Innymi słowy – możliwość realizacji 
przedsięwzięć dotyczyć będzie tylko tych 
obszarów, które udowodnią swoją wzajem-
ną współzależność społeczno-gospodarczo-
-przestrzenną.  

Charakterystykę i typologię obszarów 
funkcjonalnych określa Koncepcja Prze-
strzennego Zagospodarowania Kraju – 
najważniejszy krajowy dokument plano-
wania przestrzennego przyjęty przez rząd 
w grudniu 2011 r. Ich precyzyjne kryteria 
definiuje Ministerstwo Rozwoju Regionalne-
go. Zaś samo wyznaczanie obszarów funk-
cjonalnych i proponowanie ich zagospoda-
rowania oddano władzom samorządowym 
województw.

W aplikowaniu do nowych unijnych pro-
gramów ważne staje się także to, by obszar 
funkcjonalny, nie tylko odpowiadał kryte-
riom określonym w krajowych dokumen-
tach strategicznych, ale także posiadał 
przygotowanie instytucjonalne. Z same-
go bowiem faktu powiązań nie wynika tak 
ważna sprawność i doświadczenie w spro-
staniu procedurom umożliwiającym dostęp 
do środków europejskich.

Zarówno Gmina Rokietnica, jak i cały 
pierścień gmin należących do Powiatu Po-
znańskiego, od lat związany jest z obszarem 
miejskim Miasta Poznania. Wypracowane 
zasady partnerskiej współpracy pomiędzy 
współtworzącymi ten teren samorządami, 
najpierw w ramach Rady Aglomeracji Po-
znańskiej, od 18 lutego 2011 zaś w zawią-
zanym Stowarzyszeniu Metropolia Poznań 
(17 gmin Powiatu Poznańskiego, Miasto Po-
znań, Powiat Poznański oraz Gminy Skoki, 
Oborniki, Szamotuły i Śrem), są jego nie-
zbędną instytucjonalną reprezentacją. 

Ponad dwa lata prac Stowarzyszenia, to 
opracowanie dokumentów o znaczeniu stra-
tegicznym (Strategia rozwoju Aglomera-

cji Poznańskiej. Metropolia Poznań 2020 
oraz Studium uwarunkowań rozwoju prze-
strzennego Aglomeracji Poznańskiej). To 
także przystąpienie, w ramach grantów unij-
nych, do przygotowania Koncepcji Kierun-
ków Rozwoju Przestrzennego Metropolii 
Poznań w podejściu zintegrowanym, a tak-
że Master Planu dla Poznańskiej Kolei Me-
tropolitalnej – opracowania określającego 
konieczne do spełnienia warunki dla funk-
cjonowania połączeń pozwalających na do-
jazd z gmin – partnerów projektu (w tym 
Gminy Rokietnica), do stacji Poznań Głów-
ny z częstotliwością w godzinach szczytu 
co 30 minut. 

To wreszcie możliwość ubiegania się 
o powierzenie zadań Związku ZIT dla no-
wej unijnej perspektywy lat 2014-2020.

Pod tym nowym pojęciem, wynikającym 
z nowej polityki rozwoju Unii Europejskiej, 
kryje się konkretne narzędzie. Tylko Związ-
kowi bowiem, będącemu reprezentantem 
danego obszaru funkcjonalnego, będzie mo-
gła być powierzona realizacja przedsięwzięć 
wpisanych i zaliczonych do tzw. zintegrowa-
nych inwestycji terytorialnych. Na te ostat-
nie zaś będzie przeznaczona największa pula 
unijnych środków – zgodnie z polityką i nową 
strategią terytorialną, kładącą nacisk na po-
łączone działania na rzecz zrównoważone-
go rozwoju obszarów miejskich.

Zgodę na utworzenie Związku ZIT, okre-
ślenie jego obszaru, a finalnie zatwierdzenie 
do realizacji konkretnych inwestycji zapro-
ponowanych w katalogu zintegrowanych 
inwestycji terytorialnych, wyraża, w przy-
padku Wielkopolski, Zarząd Województwa 
Wielkopolskiego, jako Instytucja Zarządza-
jąca przyszłym WRPO 2014+. 

Pierwszy krok mamy już za sobą. W pod-
jętej 7 listopada 2013 r. uchwale Zarząd Wo-
jewództwa Wielkopolskiego określił zasięg 
realizacji formuły ZIT dla obszaru funkcjonal-
nego Miasta Poznania. Znalazły się w nim 
wszystkie jednostki samorządowe wcho-
dzące w skład Stowarzyszenia Metropo-
lii Poznań, w tym także Gmina Rokietnica.

Co dzięki temu zyskaliśmy? Przede 
wszystkim obecność i głos przy wyborze 
przyszłych projektów, które muszą być uza-
sadniane wagą i znaczeniem dla całego ob-
szaru Metropolii Poznań, a nie tylko dla jed-
nego z podmiotów. 

Stąd tak ważne jest uczestnictwo w pro-
cesie budowania Strategii ZIT – kolejnym 
niezbędnym z formalnego punktu widze-
nia dokumencie, umożliwiającym wykorzy-
stanie tego nowego strumienia unijnych 
pieniędzy. Jego projekt został przygotowa-
ny przez Centrum Badań Metropolitalnych 
i w tej chwili możliwa jest jego konsultacja. 
Cały dokument został udostępniony w wer-

sji elektronicznej zarówno na portalu Sto-
warzyszenia Metropolii Poznań http://
www.aglomeracja.poznan.pl/aglome-
racja/public/aglomeracja/news.html?-
co=print&id=70371&instance=1141&lan-
g=pl&parent=0, jak i w BIP-ach wszystkich 
członków Stowarzyszenia. 

W Gminie Rokietnica oprócz ścieżki in-
ternetowej http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=134940 z dokumentem Strate-
gii można zapoznać się w Biurze Obsługi 
Interesanta Urzędu Gminy w Rokietnicy. 
Tutaj też można wypełnić i złożyć wersję 
papierową formularza uwag do strategii 
lub, pobraną ze strony BIP, przesłać - czy to 
elektronicznie na adres urzad@rokietnica.
pl (bez konieczności opatrywania formu-
larza bezpiecznym podpisem elektronicz-
nym), czy drogą pocztową na adres Urząd 
Gminy Rokietnica, ul. Golęcińska 1, 62-090 
Rokietnica. 

Wśród rekomendowanych projektów 
w formule ZIT znajduje się m.in. Poznań-
ska Kolej Metropolitalna. Na liście przezna-
czonych do rewitalizacji dworców kolejo-
wych, z budową punktów przesiadkowych, 
a tym samym nowych rozwiązań komunika-
cyjnych wokół dworca, jest także Rokietnica. 

To szansa na rozwój - także w związku 
z funkcjonowaniem sprawnych, szybkich 
i częstych (co 30-40 minut) połączeń w ra-
mach systemu kolei metropolitalnej. Pierw-
sze prace - przygotowanie całego pakietu 
analiz wymaganych dla realizacji kolei me-
tropolitalnej już się rozpoczęły. Zainauguro-
wała je 23 kwietnia 2014 r. w Sali Sesyjnej 
Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego 
konferencja otwierająca projekt pt. „Master 
Plan dla Poznańskiej Kolei Metropolitalnej”. 

Bartosz Derech
Wójt Gminy Rokietnica

NASZE 10. lat w Unii Europejskiej 

Zintegrowane Inwestycje Terytorialne  
– nowe narzędzie zarządzania rozwojem.

Z PRAC  
RADY GMINY
XLVIII Sesja Rady 
Gminy Rokietnica

W dniu 28 kwietnia 2014 r. odbyła się 
XLVIII Sesja Rady Gminy Rokietnica, w któ-
rej uczestniczyło 13 radnych. Obrady Sesji 
prowadził Przewodniczący Rady Gminy – 
Marian Jakobsze.

W trakcie debaty prezes Sp. ROKBUS - 
Piotr Stasiak wskazał, iż wedle ostatnich 
ustaleń: linia 830 Pawłowice - Kiekrz bę-
dzie obsługiwała 9 par kursów w dzień ro-
boczy oraz 3 pary kursów w dzień wolny; 
linia 832 Przybroda-Poznań PST: 15 par kur-
sów w dzień roboczy i 9 par kursów w dzień 
wolny (drobna korekta dotyczy wytycze-
nia przebiegu trasy ulicami: Mateckiego, 
Stróżyńskiego i Szymanowskiego); linia 833 
Rokietnica-Poznań Ogrody (obsługiwana 

wspólnie z MPK): 28 par kursów w dzień 
roboczy, 12 par kursów w dzień wolny (w 
obrębie Rokietnicy: start z ronda na ul. Po-
znańskiej przy węźle S11 > rondo na ul. 
Szkolnej > Szamotulska > Pocztowa > Go-
lęcińska>…); linia 891 Mrowino-Rokietni-
ca: 8 par kursów w dzień roboczy; linia 893 
Żydowo-Rokietnica: 17 par kursów w dzień 
roboczy i 9 par kursów w dzień wolny. Bi-
lety będą rozprowadzane następującymi 
kanałami: punkty obsługi klientów (pełna 
obsługa PEKA, trasowanie biletów), punkty 
sprzedaży biletów (sprzedaż biletów siecio-
wych, przedłużanie biletów trasowanych, 
doładowanie tPortmonetki) oraz biletoma-
ty stacjonarne; bezpośrednio u kierowców 
będzie można kupić wyłącznie następują-
ce rodzaje biletów: 10-min., 40-min./jed-
noprzejazdowy, 24h, 48h oraz 72h. Prezes 
podkreślił, iż w wyniku integracji znacznie 
obniżą się koszty dla pasażerów - np. obec-
nie bilet miesięczny ROKBUS i ZTM kosztu-
ją łącznie 273,70 zł, natomiast po integra-
cji koszt ten wyniesie: 123,86 zł. W wyniku 
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Z Prac Rady 
Powiatu

W dniu 29 kwietnia 2014 r. odbyła się 
XXXIX Sesja Rady Powiatu w Poznaniu, 
w trakcie której odbyła się debata nt. „Ry-
nek pracy w Powiecie Poznańskim oraz po-
dejmowane działania na rzecz minimali-
zowania skutków bezrobocia”. Dyrektor 
Powiatowego Urzędu Pracy w Poznaniu 
Maria Sowińska przedstawiła Radzie spra-
wozdanie za rok 2013 dotyczące działań po-
dejmowanych na rzecz: aktywizacji zawo-
dowej osób bezrobotnych i poszukujących 
pracy oraz współpracy z pracodawcami, 
wspierania przedsiębiorczości, współpra-
cy z innymi partnerami rynku pracy, pro-
mocji działań Powiatowego Urzędu Pracy 
z terenu Poznania i Powiatu Poznańskiego. 

Rok 2013 przyniósł pewną poprawę sy-
tuacji na lokalnym rynku pracy, bowiem 
zauważalny był wzrost liczby ofert. Stopa 
bezrobocia na terenie działania urzędu po-
została jedną z najniższych w kraju. Liczba 
bezrobotnych w rejestrze w 2012 i 2013 nie-
malże nie uległa zmianie (grudzień 2012: 

20 809 osób, grudzień 2013: 20 682 oso-
by). Jednak był w minionym roku moment, 
gdy liczba zarejestrowanych sięgnęła 23 540 
osób. Tak dynamiczne zmiany w ciągu kil-
ku miesięcy świadczą o dużych wahaniach 
koniunkturalnych na rynku zatrudnienia.

Po wysłuchaniu sprawozdania Rada roz-
patrzyła uchwały w sprawie:
•	 założenia Centrum Kształcenia Prak-

tycznego w Swarzędzu i włączenia go 
do Zespołu Szkół nr 1 im. Powstańców 
Wielkopolskich z siedzibą w Swarzędzu 
(placówka ta jest nastawiona na kształ-
cenie zawodowe, posiada niezbędną 
infrastrukturę i wyspecjalizowaną ka-
drę pedagogiczną, b. dobrze wyposa-
żoną bazę dydaktyczną);

•	 powierzenia Gminie Buk zadania za-
rządzania droga powiatową nr 2497P - 
wykonanie chodnika ul. Lipowa;

•	 powierzenia Gminie Buk zadania za-
rządzanie drogą powiatową nr 2497P 
Buk – Kotowo „Remont i rozbudowa 
kanalizacji deszczowej ul. Grodziska”;

•	 udzielono pomocy finansowej w for-
mie dotacji finansowej celowej na wy-
konanie nasadzeń na terenie miasta 
Luboń w ramach programu zwiększa-

nia lesistości Powiatu Poznańskiego;
•	 ustalenia wysokości opłat za usunięcie 

i parkowanie pojazdów na parkingach 
strzeżonych oraz kosztów powstałych 
w wyniku wydania dyspozycji usunię-
cia, a następnie od usunięcia pojazdu;

•	 uchylenia uchwały Rady Powia-
tu w sprawie trybu postępowania 
o udzielenie dotacji z budżetu Po-
wiatu Poznańskiego spółkom wod-
nym sposobu jej rozliczania oraz spo-
sobu kontroli wykonania;

•	 powierzenia Gminie Kleszczewo za-
rządzania drogami powiatowymi 
- dotyczą one budowy chodników 
w miejscowości Gowarzewo, Tulce, 
Nagradowice, Śródka oraz ich bieżą-
cego utrzymania (4 uchwały);

•	 powierzenia Gminie Suchy Las zada-
nia zarządzania drogą powiatowa nr 
2061P w zakresie budowy chodnika na 
ul. Dworcowej w Golęczewie na od-
cinku od ul. Lipowej do ul. Strażackiej; 

•	 przeznaczenia środków finansowych 
na nagrody za osiągnięcia w służbie 
dla policjantów Komendy Miejskiej 
Policji w Poznaniu realizujących za-
dania służbowe na terenie Powiatu 

Poznańskiego;
•	 zatwierdzenia preliminarza wydat-

ków z budżetu Powiatu Poznańskie-
go w 2014 r. na wykonanie prac kon-
serwatorskich lub robót budowlanych 
przy zabytkach wpisanych do rejestru 
zabytków;

•	 zmiany uchwały nr XXXVI/338/
IV/2014 Rady Powiatu w Poznaniu 
w sprawie powierzenia Gminie Swa-
rzędz zadania zarządzania publiczną 
drogą powiatową nr 2410P ul. Średz-
ka w m. Swarzędzu i m.in. Zalasewie;

•	 zmiany budżetu Powiatu Poznańskie-
go na rok 2014, a tym samym zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Po-
wiatu Poznańskiego na lata 2014-2018.

Radni zapoznali się ze Sprawozdaniem 
z Prac Zarządu Powiatu w Poznaniu od 
17 marca do 25 kwietnia 
2014 r.

Z wyrazami szacunku,
Radna Powiatu  

Krystyna Semba

prowadzonych rozmów udało się zapewnić 
bezpośrednie połączenie z Poznaniem dla 
miejscowości Krzyszkowo i Żydowo (6 par 
kursów - będą odbywać się tym samym au-
tobusem, ale w ramach dwóch linii).

W debacie uczestniczyli zaproszeni go-
ście: Jerzy Sołowiej - kierownik sekcji orga-
nizacyjnej (MPK), Janusz Szawłowski - z-ca 
dyrektora ds. organizacji przewozów (MPK), 
Piotr Snuszka - z-ca dyrektora ds. Publicz-
nego Transportu Zbiorowego (ZTM), Woj-
ciech Miechowicz - kierownik działu trans-
portu aglomeracyjnego i rozwoju (ZTM), 
Andrzej Jezierski - członek zarządu, kierow-
nik działu transportu (PUK Komorniki). Głos 
w debacie zabrali: radny Zbigniew Muszyń-
ski, Przewodniczący Rady, radna Aleksan-
dra Bartnik, radny Jean Diatta, radny Miro-
sław Skrzypczak, radny Wojciech Mazurek, 
radny Sławomir Kieliszek, radny Paweł Cza-
chor, radna Grażyna Maciejewska, dyrek-
tor Halina Jakś, radna Elżbieta Brzeźniak 
oraz Wójt Gminy.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła następu-
jące uchwały [wszystkie uchwały dostępne 
są na stronie Biuletynu Informacji Publicz-
nej w zakładce „Prawo lokalne”>”Uchwały 
Rady Gminy”: http://bip.rokietnica.pl/pu-
blic/?id=47033]: 
XLVIII/422/2014 w sprawie: wyraże-

nia zgody na zawarcie porozumienia 
międzygminnego pomiędzy Miastem 
Poznań a Gminą Rokietnica w zakre-
sie lokalnego transportu zbiorowego 
- 12 głosami „za”;

XLVIII/423/2014 w sprawie: wyrażenia 
zgody na zawarcie porozumienia mię-
dzygminnego pomiędzy Miastem Po-
znań a Gminą Rokietnica i Gminą Su-
chy Las w zakresie lokalnego transportu 
zbiorowego - 12 głosami „za”; 

XLVIII/424/2014 w sprawie: wyrażenia 
zgody na zawarcie porozumienia mię-
dzygminnego pomiędzy Miastem Po-
znań a Gminą Rokietnica i Gminą Sza-
motuły w zakresie lokalnego transportu 
zbiorowego - 12 głosami „za”;

XLVIII/425/2014 w sprawie: zmiany 
Uchwały Nr XXXIII/270/2013 Rady Gmi-
ny Rokietnica z dnia 25 lutego 2013 roku 
w sprawie określenia przystanków ko-
munikacyjnych na terenie Gminy Ro-
kietnica, warunków i zasad korzystania 
z nich oraz ustalenia stawki opłaty za 
korzystanie z tych przystanków, zmie-
nionej Uchwałą Nr XLI/341/2013 Rady 
Gminy Rokietnica z dnia 28 październi-
ka 2013 roku - 12 głosami „za”;

XLVIII/426/2014 w sprawie: uchylenia 
Uchwały Nr XLII/358/2013 Rady Gmi-
ny Rokietnica z dnia 25 listopada 2013 
roku w sprawie: przystąpienia do spo-
rządzenia zmiany Studium uwarunko-
wań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego Gminy Rokietnica 
w części obejmującej działki nr 846/1-
846/5 położone w Kiekrzu i działki po-
łożone w rejonie ul. Zbyszka w Mrowi-
nie - 12 głosami „za”;

XLVIII/427/2014 w sprawie: przystąpie-
nia do sporządzenia zmiany Studium 
uwarunkowań i kierunków zagospoda-
rowania przestrzennego Gminy Rokiet-
nica obejmującej działki nr 846/1-846/5 
położone w Kiekrzu - 12 głosami „za”;

XLVIII/428/2014 w sprawie: uchylenia 
Uchwały Nr XLVI/397/2014 Rady Gminy 
Rokietnica z dnia 24 lutego 2014 roku 
w sprawie: przystąpienia do sporządze-
nia zmiany miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego w miejsco-
wości Mrowino, rejon ul. Zbyszka - 12 

głosami „za”;
XLVIII/429/2014 w sprawie: przystąpienia 

do sporządzenia zmiany miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzen-
nego w miejscowości Mrowino, rejon 
ul. Zbyszka - 12 głosami „za”;

XLVIII/430/2014 w sprawie: zmian w bu-
dżecie Gminy Rokietnica na 2014 rok - 
9 głosami „za”, 2 „przeciw” i 1 „wstrzy-
mującym się”;

XLVIII/431/2014 w sprawie: zmiany Wie-
loletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Rokietnica na lata 2014-2021 - 9 gło-
sami „za”, 2 „przeciw” i 1 „wstrzymu-
jącym się”;

XLVIII/432/2014 w sprawie: uchylenia 
Uchwały Nr XLVII/408/2014 Rady Gmi-
ny Rokietnica z dnia 31 marca 2014 roku 
w sprawie przyjęcia zmian w Statucie 
Związku oraz przyjęcia jednolitego tek-
stu Statutu Związku - 12 głosami „za”;

XLVIII/433/2014 w sprawie: przyjęcia 
zmian w Statucie Związku oraz przy-
jęcia jednolitego tekstu Statutu Związ-
ku - 12 głosami „za”;

XLVIII/434/2014 w sprawie: ustanowienia 
służebności gruntowej na nieruchomo-
ści gminnej położonej w miejscowości 
Kobylniki - 12 głosami „za”;

XLVIII/435/2014 w sprawie: nadania na-
zwy ulicy w miejscowości Cerekwica, 
Gmina Rokietnica - 12 głosami „za”;

XLVIII/436/2014 w sprawie: zmiany 
Uchwały Nr XLI/338/2013 Rady Gmi-
ny Rokietnica z dnia 28 października 
2013 roku w sprawie określenia wzo-
rów formularzy informacji i deklaracji 
podatkowych zmienionej Uchwałą Nr 
XLII/374/2013 Rady Gminy Rokietnica 
z dnia 25 listopada 2013 roku w spra-
wie zmiany Uchwały Nr XLI/338/2013 
Rady Gminy Rokietnica z dnia 28 paź-
dziernika 2013 roku w sprawie określe-
nia wzorów formularzy informacji i de-
klaracji podatkowych - 12 głosami „za”.
W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: rad-

ny Wojciech Mazurek wskazał na zły stan 
drogi powiatowej w Żydowie; radna Mał-
gorzata Szymańska zgłosiła, iż o zmierzchu 
nie działa oświetlenie uliczne w ciągu ul. 
Szamotulskiej; radna Elżbieta  Brzeźniak za-
pytała o postępy prac związane z budową 
hali sportowo-widowiskowej; mieszkaniec 
zapytał o dalsze losy poszycia zniszczonej 
hali pneumatycznej; mieszkaniec zapytał 
o termin zakończenia budowy trasy S-11.

Arkadiusz Chołżyński 
UG Rokietnica
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EUROPEJSKI EKOLUDEK
Na początku kwietnia w Przedszkolu 

„Bajeczka” ogłoszono konkurs plastyczny 
pt. „Europejski Ekoludek”, który skierowa-
no do wszystkich naszych wychowanków. 
Należało wykonać pracę dowolną techniką 
plastyczną wykorzystując surowce wtórne. 
Dzieci, jako mali, ale już bardzo świadomi 
obywatele Unii Europejskiej, przyłączyli 
się w ten sposób do obchodów 10-lecia 
wstąpienia Polski w unijne struktury oraz 
Światowego Dnia Ziemi.

Celem konkursu było kształtowanie i pro-
mowanie wśród wychowanków proekolo-
gicznych postaw, zaangażowania i aktyw-
nego działania na rzecz ekologii i poprawy 
środowiska naturalnego oraz racjonalnej go-
spodarki odpadami. Ponadto konkurs miał 
rozwijać wrażliwość estetyczną i umiejęt-

ności plastycznej wypowiedzi przedszko-
laków na ekologiczne tematy.

Dzieci wykazały się dużą pomysłowością 
w przygotowaniu Ekoludków. Prace wyko-
nano z różnorodnych materiałów ekologicz-
nych, a także surowców wtórnych takich 
jak: butelki, nakrętki, materiał przyrodni-
czy, opakowania po różnorodnych produk-
tach, zużyta makulatura, itp. 

Pod koniec kwietnia zebrała się komisja, 
która miała za zadanie ocenić prace i wybrać 
te najlepsze. Wybór był trudny - oceniając 
prace wzięto pod uwagę: pomysł na przed-
stawienie tematu, oryginalność, jakość i sta-
ranność wykonania, zgodność z tematem. 
Faworytem konkursu okazała się praca Mi-
chaliny P. z grupy „Motyle”. Drugie miej-
sce zajęła laleczka z surowców wtórnych 
Tosi  („Misie”) i Gabrysi N. („Krasnoludki”) 
- praca wspólna sióstr oraz zabawny zają-
czek Zosi W. z „Czarodziejów”. Trzecią po-

zycję zajął „patykowy” pajac Witka Cz. ze 
„Smoków”. Komisja wyróżniła jeszcze dwa 
Ekoludki – Adama J. i Zuzi W. – przedszko-
laków z grupy „Misie”.

18 kwietnia 2014 roku odbyło się uro-
czyste wręczenie nagród i dyplomów przez 

Panią Dyrektor i koordynatorów konkursu. 
Wszystkie prace można podziwiać w holu 
Przedszkola „Bajeczka”. 

Sylwia Statucka-Magdziak
Magdalena Dziel-Sierszuła

Przedszkole Bajeczka

SP Rokietnica

Unijna Pisanka
W minionym miesiącu Przedszkole „Ba-

jeczka” zorganizowało konkurs plastyczny 
pt. „Unijna pisanka”. Zadaniem przedszko-
laków było zaprojektować pisankę o tema-
tyce związanej z Unią Europejską.

Dzieci wraz z rodzicami przygotowały 
piękne, oryginalne i pomysłowe „pisan-
ki”. Prace przedstawiały symbole związa-
ne z Unią Europejską, a także flagi poszcze-
gólnych państw członkowskich wykonane 
z różnorodnych materiałów i tkanin. 

Jury miało ogromny dylemat związany 

z ostatecznym werdyktem. Komisja przy-
znała pierwsze miejsce Marcie Marszałkie-
wicz z grupy „Żabki”. Kolejne, drugie miej-
sce zajęły pozostałe dzieci biorące udział 
w konkursie: Marianna Depa z grupy „Ma-
rynarze”, Mateusz Dorna z grupy „Misie”, 
Antoni Stasiak z grupy „Biedronki”, Micha-
lina Polowińska z grupy „Motylki”, Aleksan-
dra Kinalska z grupy „Skrzaty”.

Dzieciom i ich Rodzicom serdecznie gra-
tulujemy!!!

Małgorzata Gimzicka
Agnieszka Kożuchowska

Zwycięski Syriusz wybrany
W ramach projektu „10 lat Polski w Unii 

Europejskiej” odbył się konkurs plastycz-
ny  pt. „Mój Syriusz”, do którego ochoczo 

przystąpiły dzieci z oddziałów 0 i klas 1-3 
ze Szkoły Podstawowej w Rokietnicy oraz 
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w  Napa-

chaniu i Mrowinie. 
Jury miało nie lada problem z wyborem 

najpiękniejszej pracy, gdyż wszystkie zaska-

kiwały swoją oryginalnością i techniką wy-
konania. Po długich naradach wyłoniono 
zwycięzców:  
•	 I miejsce zajęła klasa 3b z ZSP w Na-

pachaniu, 
•	 II miejsce – klasa 1 z ZSP w Mrowinie,
•	 III miejsce klasa 2b ze SP w Rokietnicy. 

Na wyróżnienie zasłużyły prace: dzieci 
z grupy Biedronek z SP w Rokietnicy, klasy 
1 z ZSP w Napachaniu oraz dzieci z grupy 
Krasnoludków z ZSP w Napachaniu. Dzię-
kujemy wszystkim dzieciom oraz ich wy-
chowawcom biorącym udział w konkur-
sie za pomysłowość oraz wkład włożony 
w wykonanie prac. Zwycięzcom serdecz-
nie gratulujemy.

Leśniewska 
SP Rokietnica

EUROPIOSENKA – FESTIWAL PIOSENKI EUROPEJSKIEJ
Z OKAZJI „10. lat Polski w Unii Europejskiej”

Dnia 5 maja 2014 roku w Szkole Pod-
stawowej im. Jana Brzechwy odbył się FE-
STIWAL PIOSENKI EUROPEJSKIEJ Z OKAZJI 
„10. lat Polski w Unii Europejskiej”. Festi-
wal był jednym z zadań realizowanych w na-
szej szkole w ramach projektu obchodów 
10-lecia członkowstwa  Polski w Unii Euro-
pejskiej, dotyczących poszerzenia wiedzy 
uczniów  na w/w temat i zwrócenie uwagi 
na zmiany jakie zaszły w naszym najbliższym 
otoczeniu po wstąpieniu Polski do krajów 
członkowskich Unii, a MUZYKA…?

MUZYKA jest podstawą życia, bez niej 

życie byłoby nudne i szare. Unia to „MU-
ZYKA”, która jest potrzebą NARODÓW (Lu-
dwik Van Beethoven).

Do udziału, przy szerokiej publiczności 
zebranej w sali gimnastycznej, przystąpi-
li (po wcześniejszych wewnątrzszkolnych 
eliminacjach) uczniowie klas IV- VI z naszej 
szkoły i szkoły w Napachaniu. 

Uczniowie zaprezentowali się w kategorii 
solista (8) i zespół (7). Śpiewali z podkładem 
muzycznym, a capella i przy akompania-
mencie keyboardu. W piosenkach przewa-
żał język polski, nieliczni próbowali swoich 
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sił w języku angielskim.
Zmagania naszych artystów oceniało 

JURY w składzie: p. Katarzyna  Krawiec, p. 
Katarzyna Pohl oraz p. Justyna Książek – 
nauczyciel muzyki ze szkoły w Napacha-
niu. Pod ocenę brano: dobór repertuaru, 
wartości artystyczne utworów, umuzykal-
nienie, prezencję muzyczną (kostiumy), po-

mysłowość, naturalną i przekonywującą in-
terpretację.

Oczekując na werdykt wysłuchaliśmy 
utworów granych przez Zespół Flażoleto-
wy z naszej szkoły, prowadzony przez p. Ali-
cję Rosielewską: m. in. hymn Unii Europej-
skiej - „Odę do radości” oraz obejrzeliśmy 
Zespół Taneczny p. Katarzyny Pohl.

Wszyscy uczestnicy zostali „ZWYCIĘZCA-
MI” - jednak JURY po długotrwałych obra-
dach musiało wybrać NAJLEPSZYCH:

Soliści: I miejsce Maja Olszowiec-„Hal-
lelujah”, II miejsce Hanna Ober – „Nieod-
kryty ląd” oraz Michalina Pieczak – „To co 
nam było”, III miejsce – Dawid Ciesielski- 
„Odkrywcy muzyki”.

Zespoły: I miejsce Julia Żywanowska, 

Sandra Władysiak – „Volveremos”, II miej-
sce Zespół Angel – „One way”, III miejsce 
Ala Nobik, Maria Gicala – „Od rana mam 
dobry humor” oraz Tatiana Krzyśko, Maja 
Olszowiec, Natalia Glabiszewska - „Ach jak 
przyjemnie kołysać się wśród fal”.

DZIĘKYJEMY ZA WSPANIAŁĄ ZABAWĘ!!!
Rodziejczak 

SP Rokietnica

ZINTEGROWANI
W czwartek 15.05.2014 roku na dziedziń-

cu Szkoły Podstawowej w Rokietnicy mia-
ła miejsce INTEGRACJA nie tylko uczniów, 

ale nauczycieli i pracowników naszej pla-
cówki. Wspólnie, kolorowo i tanecznie kla-
sy 1-6 uczciły 10. rocznicę wejścia Polski do 
Unii Europejskiej. Uczniowie pokonali silny 

wiatr i przegonili wspólnym tańcem desz-
czowe chmury. 

Pani Magda Andrzejewska zafundowa-

ła wszystkim miłośnikom zumby wspania-
łą zabawę, dużo radości tańca i ruchu. ;-)

M.W. SP Rokietnica

Turniej Wiedzy  
o Unii Europejskiej

9 maja br. w Szkole Podstawowej im. 
Jana Brzechwy odbył się Turniej Wiedzy 
o Unii Europejskiej, zorganizowany w ra-
mach obchodów 10 – lecia członkowstwa 
Polski w Unii. Trzyosobowe drużyny - re-
prezentanci poszczególnych klas - zmierzy-
ły się z pytaniami dotyczącymi wspólnoty 
oraz państw członkowskich. 

Rywalizacja odbywała się według katego-
rii klasowych – najpierw do zmagań stawili 

się uczniowie klas czwartych, potem pią-
tych, a na końcu uczniowie klas szóstych. Poziom wiedzy uczestników był bardzo wy-

soki i tylko niewielkie różnice punktów po-
zwoliły na wyłonienie zwycięzców. 

I tak w kategorii klas czwartych najlep-
szą okazała się klasa IV b. W klasach pią-
tych zwyciężyła klasa Vc, a wśród szósto-
klasistów, po trzech dogrywkach, komisja 
czuwająca nad poprawnym przebiegiem 
turnieju ogłosiła remis – zwycięzcami zo-
stały klasy VIb i VIc. 

Do zawodów uczniowie przygotowy-
wali się na lekcjach wychowawczych, kie-
dy wspólnie przerabiali przygotowane za-

gadnienia. Turniej pozwolił na rozwinięcie 
wiedzy na temat historii i współczesności 
Unii Europejskiej oraz umożliwił młodzieży 
konfrontację własnych wiadomości i umie-
jętności z rówieśnikami. Celem potyczek 
było również kształtowanie uczucia po-
szanowania dla dziedzictwa historyczne-
go i kulturowego oraz rozpowszechnianie 
proeuropejskich postaw i chęci aktywnego 
uczestnictwa w budowaniu zjednoczonej 
Europy. A wszystko w atmosferze dobrej za-
bawy i sprawiedliwego współzawodnictwa.

SP Rokietnica
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Inwestycyjne konkrety. 
Raport z gminnych placów budowy 
Mrowino z nowym komplek-
sem boisk sportowych. Zakoń-
czenie robót zaplanowano na 
30 czerwca.

9 maja 2014 roku protokolarnie prze-
kazano plac budowy dla inwestycji pn. 
„Budowa boisk wielofunkcyjnych w Mro-
winie”. Wyłonionym w postępowaniu prze-
targowym wykonawcą jest firma SODEX 
Sp. z o.o. Złotniki, która, zgodnie z podpi-
saną umową, ma zakończyć inwestycję do 
30 czerwca 2014 r. Jej wartość wycenio-
na została na 235.313,76 zł brutto. Pro-
jekt współfinansowany jest z pozyskanych 
przez Gminę środków unijnych.

Przy skrzyżowaniu ul. Ogrodowej i Dwor-
cowej w Mrowinie, w bliskim sąsiedztwie 
szkoły podstawowej, która w chwili obec-
nej nie posiada boiska sportowego, po-
wstanie kilka tego typu obiektów. Otwar-
ty kompleks, umożliwiający rozwijanie 
umiejętności sportowych dzieci i młodzie-
ży, ale także dorosłych mieszkańców, two-
rzyć będzie:
1.	 boisko wielofunkcyjne przeznaczone 

do gry w koszykówkę, piłkę siatkową 
oraz do gry w tenisa o wymiarach 20,0 
x 15,0 m z nawierzchnią poliuretano-

wą; jego powierzchnia ogólna wynie-
sie 374,0 m2;

2.	 boisko do gry w piłkę nożną z na-
wierzchnią trawiastą wykonaną z tra-
wy rolkowej o powierzchni całkowi-
tej 861 m2; pole przeznaczone do gry 
będzie miało wymiary 40,0 x 20,0 m; 
wykonawca wyposaży boisko w dwie 
duże bramki osadzone w tulejach oraz 
w dwa piłkochwyty o wysokości 6,0 m 
i szerokości 12,0 m, osadzone na sta-
lowych słupach.  

Całość dopełni chodnik o szerokości 1,4 
metra oraz oświetlenie złożone z dwóch 
lamp solarnych o wysokości 5 m. 

Splantowany, wyrównany i obsiany tra-
wą teren wokół boisk tworzyć będzie, wraz 
z funkcjonującym już od 7 lat placem za-
baw dla dzieci, zwarty kompleks rekreacyj-
no-sportowy, doposażony, w ramach sołec-
kiego funduszu inwestycyjnego, w siłownię 
zewnętrzną, stół do tenisa, linową zjeżdżal-
nię i miejsce piknikowe.  Ważne, by nie tylko 
umieć z niego korzystać, ale i systematycz-
nie dbać o jego funkcjonalność i estetykę. 
Wtedy służyć będzie wszystkim – nieko-
niecznie tylko wandalom i osobom łamią-
cym prawo. 	 D.P. Przybroda nareszcie ze świe-

tlicą wiejską. Umowa z wy-
konawcą zakłada oddanie 
obiektu na 30 września 2014. 

W dniu 16 maja 2014 r. pracownicy 
Referatu Inwestycji i Infrastruktury UG 
Rokietnica przekazali plac budowy pod 
inwestycję o nazwie „Budowa świetlicy 
wiejskiej w Przybrodzie”. 

Wyłoniony w postępowaniu przetar-
gowym wykonawca – firma „JARBUD” 
ZAKŁAD OGÓLNOBUDOWLANY Jarosław 
Glinka z Szamotuł, w ramach zamówienia 
wykona prace rozbiórkowe obecnej kotłow-
ni i posadowi na jej miejscu nowy budynek. 
W świetlicy, zgodnie z projektem, znajdą 
się: sala zebrań, aneks kuchenny z zaple-
czem, hall, toalety oraz pomieszczenia biu-
rowe, gospodarcze i techniczne. 

Wartość inwestycji, która, podobnie jak 
boiska w Mrowinie dofinansowana jest ze 
środków unijnych, wyniesie 540.946,76 zł 
brutto. 

Nowe odcinki dróg: Świerko-
wa w Rostworowie, Poznań-
ska w Kiekrzu i Legionów Pol-
skich w Rokietnicy.
1.	 Rozpoczęły się prace drogowe związane 

z przebudową ulicy Świerkowej w Ro-
stworowie. Na obecnym etapie prowa-
dzone jest wytyczanie pasa drogowego 
wraz z wybudowaniem odwodnienia. 
Ostateczny termin zakończenia wszyst-
kich zaplanowanych do wykonania ro-
bót wyznaczono na 31 sierpnia 2014 r. 

2.	 Trwają także prace na ulicy Poznańskiej 
w Kiekrzu (planowany koniec przebu-

dowy to 31 lipca 2014 r.). Ich zakres 
obejmuje:
•	 wytyczenie pasa drogowego, 
•	 odwodnienie pasa drogowego na 

całym odcinku poprzez wykona-
nie cieku wodnego z wbudowa-
nym w dnie drenażem francuskim, 

•	 montaż krawężników.
3.	 W dniu 07.05.2014 r. ogłoszono prze-

targ nieograniczony dla inwestycji pn. 
„Przebudowa ul. Legionów Polskich 
w Rokietnicy” oraz „Przebudowa ulic 
Brzozowa, Kasztanowa, Cyprysowa 
w Rokietnicy”; termin otwarcia ofert 
wyznaczony został na 23.05.2014 r.

Przypomnijmy o innych odcinkach za-
planowanych do realizacji jeszcze w 2014 r:
•	 kontynuacja zadania z 2012 r. – Prze-

budowa ulic Polna, Spokojna, Okręż-
na w Kiekrzu;

•	 opracowanie dokumentacji i budowa 
chodnika na ul. Czystej w Kiekrzu. 

Referat Inwestycji i Infrastruktury  
UG Rokietnica

Boisko w Mrowinie w budowie.

Ul. Świerkowa.

ul. Poznańska

ul. Poznańska
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Hala widowiskowo-sportowa 
w Rokietnicy będzie gotowa. 
Trwają ostatnie odbiory. 

Doczekaliśmy się. Hala widowiskowo-sportowa w Rokietnicy oddawana jest 
właśnie do użytku, trwają ostatnie odbiory techniczne. To nie była prosta inwe-
stycja. Ratowanie tego, co zostało zapoczątkowane przed laty, znalezienie do-
brej formuły finansowania przedsięwzięcia, wypracowanie zasad funkcjonowa-
nia hali wymagało czasu i dużego wysiłku.

Nie udało się zakończyć całej inwesty-
cji w przewidzianym terminie, czyli do 14 
kwietnia. Co prawda wykonawca nie spóźnił 
się ze zgłoszeniem końca robót, ale okazało 
się, że kilka elementów nie zostało wyko-
nanych zgodnie z umową. Trzeba go było 
zobligować do wykonania w określonym 
terminie prac uzupełniających. Zostało to 
zrealizowane, można było ruszyć z odbio-
rami. Procedura jest skomplikowana, wy-
maga zaangażowania wykonawcy, podwy-
konawców, inspektorów nadzoru. Dotyczy 
samej budowy, otoczenia, parkingów, wy-
posażenia obiektu w urządzenia technicz-
ne, sieć energetyczną, wodną, kanalizacyj-
ną, ciepłowniczą.

Po zakończeniu trwających kilkanaście 
dni odbiorów został sporządzony protokół 
zawierający zestaw usterek wymagających 
interwencji. Generalny wykonawca został 
zobligowany do działania, miał na to kilka 
dni. To jednak jeszcze nie koniec procedury 

przekazywania inwestycji do użytku. Do ak-
cji przystępują służby zewnętrzne – SANE-
PID, Straż Pożarna. Warto zwrócić uwagę, 
że hala nie zostaje udostępniona w cało-
ści za jednym razem, trwa to w dwóch eta-
pach. Najpierw zamierzamy uzyskać częścio-
we pozwolenie na użytkowanie. Wynika to 
z konieczności wykończenia części pomiesz-
czeń w stanie deweloperskim, gdyż nie zna-
liśmy przyszłych najemców i ich potrzeb.

Chodzi tu o naszych dwóch dużych part-
nerów: przedszkole, które zajmie 630 me-
trów kwadratowych pierwszego piętra od 
strony południowej oraz pomieszczenia 
przeznaczonego na fitness i siłownię. Do-
kończenie wyposażania przedszkola potrwa 
jeszcze kilka tygodni, potem wszystkie za-
interesowane służby mogą zacząć ostat-
nie odbiory. Wyposażenie pomieszczeń na 
potrzeby fitness zostanie wykonane przez 
najemcę. Zarezerwowaliśmy też pomiesz-
czenia dla Gminnego Ośrodka Kultury, któ-

ry zadba o ich przystosowanie do użytku. 
Te trzy obiekty zostaną odebrane w dru-
gim etapie. Wcześniej natomiast oddane 
do użytku zostaną galeria handlowa i hala 
sportowa razem z szatniami i innymi ele-
mentami zaplecza.

Kiedy powstaje ten tekst czekamy na 
ostatnie elementy wyposażenia hali spor-
towej, takie jak mieszcząca 500 osób widow-
nia, którą będzie można składać, gdy zaist-
nieje potrzeba skorzystania z trzech boisk. 
Zamówiliśmy też kotary dzielące arenę na 
trzy części, chwytaki do piłek, drążki, bramki.

W ten sposób zbliżamy się do końca 
procesu rozpoczętego jeszcze w latach 90. 

Przypomnijmy burzliwe dzieje tej inwe-
stycji. Hala sportowa powstawała na użytek 
i za pieniądze szkół prowadzonych jeszcze 
w tamtym okresie przez resorty. Kiedy po 
reformie szkoły przeszły spod nadzoru Mi-
nisterstwa Rolnictwa do Ministerstwa Edu-
kacji okazało się, że na halę brakuje pienię-
dzy i rozpoczęta inwestycja na długie lata 
zamarła. Wydawało się, że wydane pienią-
dze zostaną zmarnowane, brakowało po-
mysłów. Zrodziły się one dopiero w ostat-
nich latach. Udało się skomunalizować tę 
nieruchomość, a Wójt Rokietnicy przedsta-
wił koncepcję przedsięwzięcia finansowa-
nego przez gminę, a także dzięki kredytom 
i dotacjom. Wykonanie inwestycji powie-
rzono Rokietnickiemu Ośrodkowi Sportu.

Rokietnica była jedną z niewielu gmin 
powiatu pozbawionych pełnowymiarowej 
hali sportowej. Pomysł Wójta polegał na 
zmianie tej nieciekawej sytuacji poprzez 
wykorzystanie tego, co zostało rozpoczęte 
przed laty, zbudowanie obiektu wielofunk-
cyjnego, utrzymującego się i spłacającego 
kredyt inwestycyjny dzięki wynajmowaniu 
pomieszczeń komercyjnych. Nie było łatwo 
stworzyć projekt takiego przedsięwzięcia, 
„spięcia” go finansowo, trzeba było wpro-
wadzać kolejne modyfikacje.

Budowa ruszyła jesienią 2012 roku. Koszt 
netto wyniósł prawie 11 milionów zł. Spółka 
ROS w całości jest własnością gminy, któ-
ra daje większość pieniędzy na inwestycję, 
wniosła też aport w postaci rozgrzebanej 

w latach 90. budowy. Ciekawym rozwiąza-
niem jest przeznaczenie części obiektu na 
galerię handlową, by najemcy zapewnia-
li przychody. W ten sposób uda się spłacić 
kredyt bankowy w wysokości prawie 6 mi-
lionów zł, który zresztą nie w całości został 
już wykorzystany. Bez tego kredytu nie uda-
łoby się zapewnić hali wyposażenia. Udało 
się też zdobyć dotację w wysokości 1,5 mi-
liona zł od Ministerstwa Sportu.

Galeria handlowa niemal w całości została 
już „sprzedana” najemcom. Pozostał jeden 
pusty lokal. Albo znajdzie się tam salon ko-
smetyczny albo sklep sportowy, decyzja nie 
zapadła. W sumie lokali handlowych i usługo-
wych mamy dziewięć. Do tego przedszkole, 
siłowania i fitness, Gminny Ośrodek Kultury. 
Sercem całego obiektu będzie hala sporto-
wa, czyli obiekt, którego bardzo mieszkań-
com Gminy Rokietnica brakowało.

Andrzej Strażyński
Prezes Zarządu ROS Sp. z o.o.  

w Rokietnicy

Foto: 
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ALERT DLA ŚRODOWISKA
Prawidłowa segregacja 
papieru cz. 1

Odzysk papieru to ogromne oszczęd-
ności nie tylko dla papierni odbierających 
makulaturę, ale również dla nas. Papier to 
najłatwiejszy do przetworzenia surowiec 
wtórny, który może być przetwarzany śred-
nio do siedmiu razy nim jego włókna sta-
ną się zbyt krótkie. Zbierając papier, który 
nadaje się do ponownego wykorzystania 
ratujemy lasy, ponieważ tona makulatu-
ry pozwoli uchronić przed wycięciem 17 
drzew. Oszczędzamy również wodę, ener-
gię, a co za tym idzie – pieniądze. 

W krajach Unii Europejskiej odzysku-
je się średnio 70% makulatury, w Polsce 
tylko 42%. To od nas zależy, czy dany pro-
dukt będzie nadal przetwarzany, czy też 
nie. Prawidłowa zbiórka selektywna papie-
ru nastręcza często kłopotów i rodzi wiele 
pytań. Dlatego warto ponownie zapoznać 
się z podstawowymi zasadami segregacji.

Pamiętaj, że:
•	 makulatura musi być czysta i nieza-

tłuszczona, dlatego np. pergaminowe 
opakowania po maśle wrzucaj do od-
padów zmieszanych; 

•	 należy również pozbawić papier wszel-
kich metalowych bądź tekstylnych za-
nieczyszczeń;

•	 makulatura nie może być mokra, ponie-
waż obniża to jej wartość, szczególnie 
gdy pojawią się zanieczyszczenia w po-
staci pleśni i grzybów. 
Do pojemników na makulaturę 
WRZUCAMY:

•	 papier szkolny i biurowy;
•	 gazety, książki, katalogi, zeszyty;
•	 papierowe torby i worki;
•	 kartony i tekturę oraz zrobione z nich 

opakowania.
NIE WRZUCAMY:

•	 opakowań wielomateriałowych (np. 
kartonów po sokach);

•	 tłustego i zabrudzonego papieru (np. 
papierowych opakowań po maśle, mar-
garynie, twarogu, kartonów po mleku, 

czy po napojach);
•	 kalki, papieru termicznego i faksowego;
•	 tapet;
•	 odpadów higienicznych ( np. wacików, 

podpasek, pieluch).
Korzyści dla środowiska:

•	 odzysk papieru ratuje lasy, tym samym 
chroniąc zasoby naturalne;

•	 mniej śmieci na wysypiskach oraz wo-
kół nas;

•	 oszczędność zasobów wodnych o ok. 
60% i energetycznych o ok. 75%;

•	 ogranicza zanieczyszczenie powietrza.

Oszczędności:
•	 odzysk papieru to duże oszczędności nie 

tylko dla producentów, ale także dla nas;
•	 kupując produkty z makulatury płacimy 

za nie prawie o połowę mniej;
•	 płacimy tylko za te śmieci, które wę-

drują na wysypisko;
•	 zyskujemy więcej miejsca na wysypisku.

Anna Garbicz
UG Rokietnica

ALERT DLA ŚRODOWISKA
STOP – śmieciom w lesie! 

Wprowadzenie nowej ustawy śmieciowej miało rozwiązać problem z właści-
cielami domów, którzy wcześniej nie mieli podpisanej umowy na odbiór odpa-
dów komunalnych i pozbywali się śmieci w lasach, bądź przydrożnych rowach 
lub co gorsza palili nimi w piecach. Tak się niestety nie stało, bo wiele osób na-
dal skutecznie unika opłat. 

Mamy mieszkańców, którzy zataili fak-
tyczną liczbę domowników, a śmieci jak 
„lądowały” w lasach przed ustawą tak i „lą-
dują” po wejściu w życie ustawy, która mia-
ła doprowadzić do likwidacji dzikich wy-
sypisk, szczególnie w lasach. 

Na obszarze Gminy Rokietnica lasów 
jest naprawdę niewiele, bo około 8% w sto-
sunku do terenu całej gminy, więc powin-
niśmy dbać o nie szczególnie. Tymczasem 
dzieje się odwrotnie. Ludzie nawet nie zda-
ją sobie sprawy jak szkodliwe substancje 
uwalniają się z odpadów, zagrażając sta-
bilności ekosystemów. Resztki znajdujące 
się we workach często stają się łatwym 
pożywieniem dla zwierząt leśnych, a po-
łykane wraz z workiem foliowym stano-
wią śmiertelną pułapką dla zwierząt, któ-
re umierają w męczarniach. 

Tymczasem wybierzmy się na wyciecz-
kę do jakiegokolwiek lasu na naszym ob-
szarze np. Kiersko-Pawłowicko-Rokietnic-
kiego od strony ul. Leśnej w Kiekrzu, albo 
ścieżką z lasu w kierunku Jeziora Małego 
Kierskiego – obraz nędzy i rozpaczy. Es-

tetyka tego terenu pozostawia naprawdę 
wiele do życzenia i stawia nas wszystkich 
w kiepskim świetle. 

Najczęściej wyrzucane są odpady komu-
nalne. Naprawdę trudno zrozumieć dla-
czego. Przecież można wszystko oddać 
podczas co dwutygodniowego wywozu 
odpadów komunalnych. Nie płacimy prze-
cież za ilość wystawionych śmieci. Opła-
ta zależy wyłącznie od ilości mieszkańców 
zamieszkujących posesję. 

Kolejną zmorą są pozostałości po re-
montach: papy, elementy po płytach nida 
gips, dachówki, gruz. Dla nieco mniej wy-
brednych „urządzających mieszkanie” do-
stępne są zużyte meble oraz sprzęt RTV 
i AGD – w szerokiej gamie kolorystycznej. 
I w tym wypadku trudno zrozumieć dla-
czego... Jest przecież możliwość odda-
nia odpadów wielkogabarytowych (RTV 
i AGD), które są odbierane dwa razy do 
roku sprzed naszych posesji, wliczone 
w podatek śmieciowy. 

Fragmenty karoserii, zderzaki, baki na 
paliwo, potłuczone szyby, jakby ktoś po-

sprzątał warsztat samochodowy. Nic tak 
nie obrzydza spaceru po leśnym dukcie jak 
konieczność lawirowania pomiędzy śmie-
ciami. Mandat za wywóz śmieci do lasu 
kosztuje do 500 zł, na szczęście nasi Po-
licjanci dają zawsze ten najwyższy wraz 
z obowiązkiem uprzątnięcia śmieci. Wi-
docznie jednak kary są zbyt małe.

Las jest naszym wspólnym dziedzic-
twem, a obowiązek dbania o niego spo-
czywa na nas wszystkich. Stan lasów 
świadczy o naszej kulturze. Dlatego proś-
ba do wszystkich mieszkańców o zwró-
cenie szczególnej uwagi na to, co dzieje 
się w Waszej okolicy, szczególnie co kto 
wwozi do lasu. 

Zwróćmy również uwagę na to jak długi 
jest czas rozkładu poszczególnych odpa-
dów. Może zanim zostaną wywiezione do 
lasu ktoś się zastanowi nad ich losem. Prze-
cież gdyby lasy nie były corocznie sprząta-
ne, to w przeciągu 10 lat stałyby się jed-
nym wielkim wysypiskiem!

SZKŁO – 4 tysiące lat. Pamiętaj: szkło 
to materiał wielokrotnego użytku, który 
może być wiele razy przetwarzany!     

PAPIER - 6 miesięcy - tyle czasu grzyby 
i bakterie potrzebują na rozłożenie kart-
ki papieru na ziemię. Może zostać wyko-
rzystany i powstanie z niego np. nowa 
książka z bajkami! 

PLASTIK - Ile czasu rozkładają się pa-
pierki po cukierkach? ok. 450 lat. Plasti-
kowe butelki? Nawet  dwa razy dłużej! 
W zależności od rodzaju plastiku, pro-
ces ten trwa od 100 do 1 000 lat. Chyba 
nie chcesz, żeby leżał tak długo w Two-
jej okolicy.

Pampersy - wrzucamy do odpadów 
zmieszanych. Rozkład 500-600 lat.

METAL - Najszybciej, bo 10 lat trwa 
rozkład puszek po jedzeniu. Ale o wiele 
dłużej jest z puszkami po napojach – ok. 
1 000 lat! Tyle czasu rozkłada się też np. 
karoseria samochodu. 

KOMPOST (OWOCE, WARZYWA) - 
Resztki jedzenia to też odpad, tzw. orga-
niczny. Takie odpady rozkładają się w wil-
gotnym środowisku od 2 miesięcy do 1 
roku.

Anna Garbicz
UG Rokietnica

WIESZ WIĘCEJ. GMINNE CENTRUM INFORMACJI
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Przypominamy o możliwości ubiegania się o 
DOFINANSOWANIE USUWANIA AZBESTU

Urząd Gminy w Rokietnicy wraz ze Sta-
rostwem Powiatowym w Poznaniu, Naro-
dowym Funduszem Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej oraz Wojewódzkim 
Funduszem Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej  rozpoczyna tegoroczną ak-
cję dofinansowania usuwania azbestu.

Do wzięcia udziału w likwidacji wyro-
bów i materiałów zawierających azbest 
uprawnione są następujące podmioty:

a) właściciele i użytkownicy wieczyści 
nieruchomości nie prowadzący działalno-
ści gospodarczej,

b) spółdzielnie i wspólnoty mieszka-
niowe,

c) jednostki organizacyjne zaliczane do 
sektora finansów publicznych,

d) stowarzyszenie ogrodowe.
Dofinansowanie obejmuje zdjęcie 

z dachu, odbiór z nieruchomości, trans-

port i unieszkodliwienie wyrobów zawie-
rających azbest.

Każdy podmiot, który chce skorzystać 
z dofinansowania ma obowiązek złożyć 
(osobiście lub listownie) w Urzędzie Gmi-
ny wypełniony pisemny wniosek w nie-
przekraczalnym terminie do dnia 15 wrze-
śnia 2014 r. 

Formularz wniosku można pobierać 
w Urzędzie Gminy w Biurze Obsługi In-
teresanta lub ze strony www.rokietnica.pl, 
zakładka Ochrona Środowiska (należy pa-
miętać o dołączeniu do wniosku wypeł-
nionej „Informacji o wyrobach zawiera-
jących azbest”).

Kompletna dokumentacja powinna 
zawierać:

- wniosek o udział w programie likwida-
cji wyrobów zawierających azbest,

- formularz informacji przedstawianych 

przez wnioskodawcę, 
- oświadczenie o pomocy de minimis 

w rolnictwie.
Do wniosku należy również załączyć:

•	 dokument potwierdzający posiadanie 
tytułu prawnego do nieruchomości, 
na której znajdują się wyroby zawie-
rające azbest,

•	 w przypadku posiadania innego tytu-
łu prawnego niż własność lub użytko-
wanie wieczyste, należy dołączyć zgo-
dę właściciela nieruchomości,

•	 w przypadku nieruchomości będących 
przedmiotem współwłasności należy 
załączyć zgodę poszczególnych współ-
właścicieli na wykonanie prac związa-
nych z usuwaniem azbestu i wyrobów 
zawierających azbest oraz upoważnie-
nie dla wnioskodawcy – współwłaścicie-
la do występowania o dofinansowanie 
w sytuacji, gdy jest ich pełnomocnikiem.
Wnioski rozpatrywane będą do chwili 

wyczerpania środków przeznaczonych na 
ten cel w bieżącym roku.

W przypadku pozytywnego rozpatrze-
nia wniosku materiał zawierający azbest 
zostanie usunięty z terenu nieruchomości.

Wnioskodawcy, którym w roku po-
przedzającym 2013 odmówiono realiza-
cji wniosku ze względu na wyczerpanie 
środków, mogą składać ponownie wnio-
sek w bieżącym roku 2014, który będzie 
realizowany w pierwszej kolejności.

Koszty związane z likwidacją wyrobów 
zawierających azbest realizowane będą 
w 100% z w/w źródeł tj. bez udziału fi-
nansowego wnioskodawców.

Osoba do kontaktu w Urzędzie Gmi-
ny: Lidia Lubka  (tel: 618960616, pok. 6).

Osoba do kontaktu w Starostwie Po-
wiatowym: Agata Sibila (tel. 61 8410 750).

Referat Gospodarki Rolnej i Współ-
pracy Środowiskowej UG Rokietnica

Psie (biśniegi). Posprzątaj po swoim psie
Odkąd stopniał śnieg na osiedlach, 

w parkach, na trawnikach i trasach spa-
cerowych pokazało się wiele niechlub-
nych niespodzianek - pamiątek po na-
szych psich towarzyszach. A przecież pies 
po sobie sam nie posprząta. Dlatego jeśli 
zdecydujemy się na czworonoga powin-
niśmy wiedzieć, że przy 
każdorazowym wypro-
wadzaniu go na spacer 
musimy ze sobą zabrać 
to, co pies za sobą zo-
stawił. 

I nie ważne, jakie 
to jest miejsce: teren 
przed posesją sąsiada, 
chodnik, czy publiczny otwarty teren 
(np. „Plac Rumpuciowy” znajdujący się 
przy Os. Kalinowym). Mieszkam od daw-
na w Kiekrzu. Mimo, że miejsce to uznawa-
ne jest przez wielu za oazę zieleni, wybra-
ne przez miłośników pięknego otoczenia, 
mam wrażenie - obserwując niektórych 

mieszkańców - że choć wrażliwi, zbyt czę-
sto zapominają o swoich powinnościach. 
Choćby obowiązku sprzątania odchodów 
po swoich czworonożnych podopiecznych. 
Wystarczy przejść się wzdłuż ul. Kierskiej 
począwszy od ul. Polnej do ul. Ostrej lub 
ul. Polną w kierunku Jeziora Małego Kier-

skiego - lepiej się nie roz-
glądać wokół, bo estetyka 
tych miejsc jest uwłaczają-
ca i przypomina jedynie psi 
wychodek, po którym ode-
chciewa się spacerować. 
Większość właścicieli woli 
jednak o tym nie myśleć 
i odwraca wzrok. Tymcza-

sem to nie tylko sprawa kultury osobistej 
i estetyki, ale również higieny i zdrowia!

Chcę Państwu uświadomić, że nie sprzą-
tanie po czworonogach stanowi ogromne 
niebezpieczeństwo dla zdrowia, ponieważ 
w psich odchodach występują drobno-
ustroje wywołujące odzwierzęce choro-

by, takie jak toksokaroza czy bąblowiec 
(tasiemiec) oraz szereg bakteryjnych czyn-
ników chorobotwórczych m.in. Campylo-
bacter, Salmonella i Yersinia. Na choroby 
te narażone są przede wszystkim dzieci. 
Toksokarozę wywołuje glista psia lub ko-
cia. Część cyklu rozwojowego pasożytów 
odbywa się w glebie. Jajo glisty przybiera 
postać inwazyjną dopiero po trzech tygo-
dniach. Dlatego tak ważne jest uprzątnię-
cie zwierzęcych odchodów. I to możliwie 
jak najszybciej. 

Najwyższą liczbę zachorowań notuje się 
wiosną, gdy ustępujący śnieg odkrywa za-
konserwowane zimą „prezenty”, a ludzie 
mają osłabioną odporność. 

Gorąco apelujemy o zmianę tych nie-
cnych przyzwyczajeń i przypominamy 

przepisy obowiązujące właścicieli czwo-
ronogów. Zostały uchwalone nie po to, by 
utrudniać życie, ale po to, by uświado-
mić nam - mieszkańcom, że posiadanie 
psa to nie tylko przyjemność, ale przede 
wszystkim odpowiedzialność za jego 
utrzymanie. Uchwała Nr XXXV/297/2013 
Rady Gminy Rokietnica z dnia 29 kwiet-
nia 2013 r. w sprawie zmiany uchwały nr 
XXXIII/267/2013 Rady Gminy Rokietni-
ca z dnia 25 lutego 2013 roku w sprawie 
uchwalenia Regulaminu utrzymania czy-
stości i porządku na terenie gminy Rokiet-
nica jasno mówi, że:

• każda osoba utrzymująca zwierzę do-
mowe, a w szczególności psa, zobowiąza-
na jest do usuwania zanieczyszczeń spo-
wodowanych przez zwierzęta na terenach 
publicznych oraz częściach nieruchomo-
ści przeznaczonych do użytku wspólnego.

Informujemy, że Policja może ukarać 
mandatem nawet wtedy, gdy sąsiad zro-
bi zdjęcie sprawcy podczas niechlubnej 
sytuacji.

Anna Garbicz

Przypominamy o konieczności 
regulowania zobowiązań podatkowych

W przypadku braku wpłat, o zaistniałej 
zaległości podatkowej Urząd informuje 
wysyłając upomnienia. Podatnik ma obo-
wiązek uiścić zaległy podatek wraz z od-
setkami i kosztami upomnienia w ciągu 
7 dni od daty jego otrzymania. 

W przypadku braku wpłat w określo-
nym w upomnieniu terminie, zabezpiecza 
się wykonanie zaległości podatkowych wy-

syłając do właściwego Urzędu Skarbowe-
go tytuł wykonawczy. 

Gdy egzekucja prowadzona przez Urząd 
Skarbowy okazuje się bezskuteczna Wie-
rzyciel (w tym wypadku Gmina) ma pra-
wo zabezpieczyć swoje dochody doko-
nując wpisu hipotecznego w Księdze 
Wieczystej prowadzonej dla danej nie-
ruchomości. Może być również wszczęte 

postępowanie w celu przeniesienia odpo-
wiedzialności za zaległości podatkowe na 
osoby trzecie (członkowie rodziny, współ-
właściciele, itp.).

Informację o zaległościach można 
uzyskać w Referacie Obsługi Podatko-
wej, Opłat Lokalnych i Windykacji Urzę-
du Gminy – pok. nr 5.

Podstawa prawna:
•	 art.51, art.53, art.54 , art.55,art.56 usta-

wy z dnia 29 sierpnia 1997r. Ordyna-
cja podatkowa (  Dz. U. z 2012 , poz. 
749 ze zm.), 

•	 Ustawa z dnia 17 czerwca 1966r.o po-
stępowaniu egzekucyjnym w admini-
stracji (Dz. U. z 2012 r., poz.1015 ze zm.).

Referat Obsługi Podatkowej, 
Opłat Lokalnych, Windykacji  

UG Rokietnica

WIESZ WIĘCEJ. GMINNE CENTRUM INFORMACJI
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Forum Gospodarcze  
Metropolii Poznań

7 maja 2014 r. w Sali Ziemi Międzynaro-
dowych Targów Poznańskich odbyła się VII 
edycja Forum Gospodarczego Metropolii 
Poznań, zorganizowana przez Wielkopol-
ską Izbę Przemysłowo-Handlową. Hasłem 
przewodnim wydarzenia było: „Metropo-
lia w sieci międzynarodowej”. Współorgani-
zatorami Forum byli Urząd Miasta Poznań, 
Starostwo Powiatowe w Poznaniu, Stowa-
rzyszenie Metropolia Poznań oraz Między-
narodowe Targi Poznańskie. 

Wydarzenie odbyło się w ramach IV Dni 
Przedsiębiorczości. Przedsiębiorcy mogli 
skorzystać z porad ekspertów oraz dowie-
dzieć się jak nawiązywać kontakty handlo-
we, jak zrobić pierwszy krok.

Podczas pierwszego panelu dyskusyjne-
go poruszono zagadnienia dotyczące ak-
tywności międzynarodowej samorządów, 
w tym współpracę zagraniczną Metropolii 
Poznań oraz wymianę doświadczeń w ra-
mach zagranicznych kontaktów samorzą-
dów w praktyce. Aktualnie wszystkie Gminy 

wchodzące w skład Stowarzyszenia Metro-
polia Poznań wraz ze Starostwem Powiato-
wym w Poznaniu mają podpisanych łącz-
nie 70 umów z partnerami z 24 krajów. 

Korzyścią ze współpracy międzynarodo-
wej jest przełamywanie barier, stereoty-
pów, wspólne przedsięwzięcia kulturalne 
i sportowe, nawiązywanie więzi społecz-
nych, wzajemne uczenie się, transfer wie-
dzy, pomoc w sytuacjach kryzysowych, 
wspólna promocja i projekty oraz zabie-
ganie o środki finansowe. 

Drugi panel dyskusyjny poświęcony zo-
stał światowym Liderom biznesu na lo-
kalnym rynku. Region Poznania może 
poszczycić się wieloma inwestycjami za-
granicznymi, wiele firm ulokowało kapitał 
w stolicy Wielkopolski lub jej okolicach. 
Jednym z najważniejszych współcześnie 
wyzwań wśród przedsiębiorców jest ści-
sła współpraca z ośrodkami akademickimi. 

Podczas trzeciego panelu omówiono cele 
i kierunki wsparcia w nowej perspekty-

wie finansowej UE. Uczestnicy Forum mo-
gli dowiedzieć się m.in. z jakich Funduszy 
Europejskich będą mogli skorzystać w ra-
mach nowej perspektywy finansowej UE, 
jakie zmiany zaszły w zasadach ubiegania 
się o dofinansowanie oraz jak efektywnie 
gospodarować pozyskanymi środkami. 

Konkluzją panelu dyskusyjnego było, iż 
pozyskanie i racjonalne wydawanie unij-
nych pieniędzy nie będzie łatwe, a pierw-
sze nabory wniosków o dofinansowanie 
ze środków UE, przy sprzyjających okolicz-
nościach, uruchomione zostaną nie wcze-
śniej jak na przełomie grudnia 2014/stycz-
nia 2015. Przyczyną jest fakt, iż Polska jest 

dużym beneficjentem środków UE, a na-
sze negocjacje z Komisją Europejską nad 
programami nowego okresu nadal trwają.

Forum Gospodarcze Metropolii Poznań 
to konferencja organizowana od 2008 roku, 
która za cel stawia sobie stworzenie platfor-
my do debaty nad kierunkami gospodar-
czego rozwoju dużych ośrodków miejskich. 

Więcej informacji można znaleźć na 
stronach: http://www.forumgospodar-
cze.com oraz http://www.poznan.pl/
mim/pdp/ .

Oprac. Agnieszka Antczak
UG Rokietnica

Udział w I etapie Konkursu  
– Modernizacja Roku 2013

Gmina Rokietnica 
uczestniczyła w I Eta-
pie Ogólnopolskiego 
Konkursu „Moderni-
zacja Roku 2013” or-
gaznizowanym przez 
Stowarzyszenie Ochro-
ny Narodowego Dzie-
dzictwa Materialne-
go przy współudziale 
Związku Powiatów 
Polskich.

Do Konkursu można 
było zgłaszać budynki 
i obiekty, które zosta-
ły zmodernizowane, 
przebudowane, odre-
montowane, odre-
staurowane do końca 
roku 2013. W Konkur-
sie nie nagradzano no-
wych obiektów. Prawo 
udziału w Konkursie 
przysługiwało każde-
mu z uczestników procesu modernizacji – 
inwestorowi, wykonawcy i projektantowi. 

Zgłoszenie obiektu do I Etapu Konkursu 
gwarantowało zamieszczenie nazwy i adre-
su zmodernizowanego budynku, budowli na 
stronie internetowej „Modernizacji Roku”.

W ramach Konkursu Gmina Rokietnica 
zgłosiła projekt pn. „Modernizacja ulicy Po-
znańskiej w miejscowości Starzyny oraz ulicy 
Trakt Napoleoński w Rokietnicy”. 

Obiekt został zamieszczony na stronie 
www.modernizacja-roku.pl na 764 miejscu 

Listy Obiektów według kolejności zgłoszeń. 
Uczestnictwo w I etapie Konkursu było 

bezpłatne. 
Gmina Rokietnica zrezygnowała z udzia-

łu w II etapie Konkursu  z uwagi na fakt, iż 
wiązałoby się to z koniecznością poniesie-
nia obowiązkowych, wysokich kosztów (ok. 
9 000,00 zł), związanych z uczestnictwem 
w rywalizacji. 

Referat Organizacyjny i Promocji  
UG Rokietnica

Programowanie rozwoju 
regionalnego – studenci Uniwersytetu 
Przyrodniczego w Poznaniu korzystają 
z doświadczeń Gminy Rokietnica.

20 maja 2014 r. Urząd Gminy w Rokiet-
nicy odwiedziła grupa studentów Katedry 
Ekonomii i Polityki Gospodarczej w Agro-
biznesie, Wydział Ekonomiczno - Społeczny, 
Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu. 

Temat wizyty: Programowanie rozwoju 
regionalnego. Zagadnienie TOP w Gminie 
Rokietnica, która aktualnie buduje strate-
gię na lata 2014 – 2020. Studenci zaintere-
sowani byli zagadnieniami warunkującymi 
i determinującymi dzień dzisiejszy i przy-
szłość Gminy Rokietnica. Wśród porusza-
nych kwestii dominowały zagadnienia za-

gospodarowania przestrzennego, atutów 
lokalizacyjnych, współpracy w ramach Aglo-
meracji Poznańskiej. Prezentacja podsumo-
wująca ubiegłoroczny proces budowania 
dokumentu Strategii Rozwoju Gminy Ro-
kietnica na lata 2014-2020 stała się nato-
miast impulsem do dyskusji na temat roli 
i znaczenia partycypacji społecznej i rze-
czywistego wpływu mieszkańców na de-
cyzje podejmowane przez władze gminy. 

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica
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Komunikat dla posiadaczy kart parkingowych 
dla osób niepełnosprawnych

1 lipca 2014 r. wchodzi w życie nowe-
lizacja ustawy Prawo o ruchu drogowym, 
zgodnie z którą karty parkingowe dotych-
czas wydane osobom niepełnosprawnym 
tracą ważność 30 listopada br.

Wszystkie osoby zainteresowane posłu-
giwaniem się nimi po tym terminie będą 
musiały osobiście złożyć wniosek o wyda-
nie karty, bądź ponowne wydanie orzecze-
nia stwierdzającego konieczność posługi-
wania się nową kartą parkingową.

Dlatego też od 19 maja do 30 czerwca 
2014 r. uruchomiony został w siedzibie Sta-
rostwa Powiatowego w Poznaniu przy ulicy 
Zielonej 8 PUNKT INFORMACYJNY dla wszyst-
kich posiadaczy kart parkingowych z terenu 
Powiatu Poznańskiego i miasta Poznania.

Punkt czynny jest w godzinach pracy 
urzędu, tj. od 8.00 do 15.00. Wszelkie in-
formacje można uzyskać również telefonicz-
nie pod numerem 61 85 93 475.

Starostwo Powiatowe w Poznaniu

ROKTAR – CO NOWEGO ?
Strona internetowa

Od 23 kwietnia 2014 mamy nową stro-
nę internetową naszego Stowarzyszenia – 
www.roktar.com.pl.

Zachęcamy do jej obejrzenia. Znajdziesz 
tam niezbędne informacje o Stowarzysze-
niu, adresy i telefony kontaktowe, mapkę 
dojazdu do Warsztatu Terapii Zajęciowej, 
ilustrowane wydarzenia, sprawozdania 
i rozliczenia oraz wiele innych ciekawych 
wiadomości.

Walne Zebranie
25 kwietnia odbyło się Walne Zebranie 

członków Stowarzyszenia, które zatwierdzi-

ło przedstawione przez zarząd sprawozda-
nia za rok 2013: merytoryczne, finansowe 
i z wykorzystania przekazanego nam 1% 
podatku dochodowego. Zebranie zatwier-
dziło również plan działania na rok 2014.

Świetlica Terapeutyczna
Jak już w poprzednim miesiącu infor-

mowaliśmy, działa popołudniowa Świetli-
ca Terapeutyczna dla osób niepełnospraw-
nych. Mamy jeszcze wolne miejsca. Zajęcia 
prowadzone przez wykwalifikowanych te-
rapeutów i rehabilitanta są bezpłatne. Od-
bywają się we wtorki i czwartki od godz. 
16.00 do godz. 19.00 w Baranowie, przy 

ulicy Wspólnej 5 w siedzibie Warsztatu Te-
rapii Zajęciowej (na zdjęciu). 

Do udziału w zajęciach zapraszamy 
wszystkie osoby niepełnosprawne z tere-
nu naszych dwóch gmin. Nie potrzeba żad-
nego skierowania. Proszę ofertę potrakto-
wać też jako okazję do odwiedzin naszego 
Warsztatu i zapoznanie się z jego możliwo-

ściami. Zajęcia finansowane są przez Wo-
jewodę Wielkopolskiego oraz Gminę Tar-
nowo Podgórne.

Serdecznie zapraszamy. By dowiedzieć 
się więcej wystarczy zadzwonić: telefon 
stacjonarny: 61/8510805 lub komórko-
wy: 500 420 323, 502 631 137.

Kazimierz Szulc

PIELGRZYMKA DO PNIEW
W sobotę  10 maja odbyła się Pielgrzym-

ka Stowarzyszenia ROKTAR do Pniew - do 
naszej Patronki św. Urszuli Ledóchowskiej. 
Przejazd odbył się wynajętym autobusem 
zaprzyjaźnionej firmy BOR BUS Leszek Bo-
rowiak. Udział wzięły 44 osoby. 

Pierwsza część naszego wyjazdu mia-
ła charakter religijny. Powierzaliśmy swo-
je troski i prośby o pomoc naszej Patronce. 
Wzięliśmy udział w odprawionej specjalnie 
w naszej intencji Mszy św. Następnie na-
wiedziliśmy cmentarz – miejsce wiecznego 
spoczynku śp. siostry Urszuli Lesiak, naszej 
przewodniczki po Sanktuarium przez wiele 
lat. Zakończenie części religijnej mieliśmy 
w niedalekich Białokoszycach, gdzie pan An-

drzej Kawa usypał kopiec i zbudował grotę 
Matki Bożej. Tam to, jak przystało na mie-
siąc maj, odśpiewaliśmy pieśni Maryjne. 

Druga część wyjazdu to piknik w posia-
dłości państwa Urszuli i Andrzeja Kawy. Mie-
liśmy przygotowany w wojskowym kotle 
poznański „eintopf”, czyli zupę gulaszową 
z warzywami, kiełbaski z grilla i gotowane 
oraz festiwal placków i przeróżnych słod-
kości. Były tańce i towarzyskie rozmowy. 
Każdy mógł się przejechać bryczką lub kon-
no wierzchem. Wracaliśmy umocnieni na 
duchu, zadowoleni z kolejnej sposobności 
lepszego poznania się, cieszenia się sobą 
i wypoczynku na łonie przyrody.

Kazimierz Szulc
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Znajdź idealnego pracownika!
W opracowanym przez specjalistów Politechniki Poznańskiej serwisie 

www.zawodowcy.org błyskawicznie i całkowicie za darmo można znaleźć prak-
tykanta, stażystę lub pracownika. Do dyspozycji pracodawców jest niemal 12 tys. 
uczniów wielkopolskich szkół.

Każda firma z Wielkopolski, wzorem 
już ponad pół tysiąca firm, może całkowi-
cie za darmo zarejestrować się w systemie 
i bardzo precyzyjnie określić, jakich prakty-
kantów, stażystów lub pracowników szuka. 
W odpowiedzi otrzyma informację o kan-
dydatach z odpowiednimi umiejętnościami 
w formie listy uczniów uszeregowanych we-
dług procentowego wskaźnika dopasowania 
kompetencji. To duża oszczędność czasu, 
bo na rozmowę kwalifikacyjną pracodaw-
ca będzie mógł zaprosić osoby w najwyż-
szym stopniu spełniające jego oczekiwania.

Do dyspozycji pracodawcy mają niemal 
12 tys. opisanych profili kompetencyjnych 
uczniów i uczennic wielkopolskich szkół za-

wodowych ponadgimnazjalnych. Ich liczba 
cały czas dynamicznie rośnie.

Aktualne informacje o projekcie, w tym 
przewodniki jak zarejestrować się w sys-
temie, znaleźć można na stronie www.za-
wodowcy.org.

Projekt „Czas zawodowców” realizo-
wany jest przez Samorząd Województwa 
Wielkopolskiego i Politechnikę Poznańską 
we współpracy z partnerami i instytucja-
mi współpracującymi, m.in. wielkopolskimi 
Starostwami Powiatowymi, Powiatowymi 
Urzędami Pracy, organizacjami pracodaw-
ców z Wielkopolski oraz wieloma instytu-
cjami związanymi z kształceniem zawodo-
wym i rynkiem pracy.

Wiosenne 
metamorfozy 
w Krzyszkowie

Wiosna to pora roku, która obdarza 
nas przypływem energii i zachęca do wie-
lu zmian. To również dobry moment na do-
konanie zmian w naszym stylu życia. Jak do-
konać wiosennej metamorfozy mieszkanki 
Krzyszkowa usłyszały podczas „Wiosennego 
spotkania”, którego gościem była pani Bar-
bara Józefiak – stylistka, personal shopper. 
Stylistka udzieliła  przybyłym mieszkankom 
pomocy w wykreowaniu własnego stylu, 
który pozwoli czuć się pięknie, elegancko 
i wyjątkowo.

Panie otrzymały wskazówki jak dokonać 
przeglądu garderoby, jak przygotować się 
do zakupów oraz jakie elementy stroju na-
leży ze sobą łączyć, a jakich unikać. Na te 
i wiele innych pytań, każda z pań miała 
możliwość uzyskania odpowiedzi w cza-
sie prelekcji i indywidualnych rozmów ze 
stylistką. Podczas spotkania w sposób szcze-
gólny zwrócono uwagę na świadomość bar-
wy kolorystycznej, która uwydatnia urodę 
i osobowość kobiety. 

Budząca się do życia przyroda jest do-
brym sprzymierzeńcem w dokonaniu zmian 
również w naszym jadłospisie. Ważne jest 
nie tylko to jakie produkty zjadamy, lecz 
także jakich używamy przypraw i dodatków 
w czasie przygotowywania potraw. Pod-
czas tegorocznej Wystawy Stołów Wielka-
nocnych mieszkanki Krzyszkowa dokona-
ły także wielkiej wiosennej metamorfozy. 
Na stole królowały tradycyjnie jajka i po-

trawy mięsne w dostojnym towarzystwie 
ziół. Jako dodatek zaoferowano kiełki, któ-
re mają szerokie spektrum działania na or-
ganizm ludzki. W czasie prezentacji stołu, 
panie polecały stosowanie ziół nie tylko do 
świątecznych potraw, ale każdego dnia ze 
względu na olbrzymie walory zdrowotne. 

Podczas wiosennej metamorfozy miesz-

kanki nie zapomniały o aktywności fizycznej. 
Każdego dnia możemy spotkać spacerujące 
panie z kijkami nordic walking, a niektóre 
z nich wybrały bieganie, które zagościło na 
stałe w ich harmonogramie dnia. 

Wiosennej metamorfozy dokonano 
również w wizerunku naszej miejscowości. 

Wzorem lat ubiegłych członkowie rady 
sołeckiej wraz z grupą wsparcia, bezintere-
sownie wykonali wiosenne porządki. Zosta-
ła wykoszona trawa na boisku i przy stawie, 
posprzątano przystanek autobusowy, oraz 
uporządkowano „rondo”. Dzięki wysiłkowi 
zaangażowanych mieszkańców nasza miej-
scowość wygląda schludnie i czysto. Taki wi-
zerunek Krzyszkowa będzie zachowany tylko 
wtedy, gdy wszyscy mieszkańcy poczują się 
odpowiedzialni za ład i porządek przed po-
sesją oraz w miejscach publicznych, zwłasz-
cza przy skrzynkach pocztowych. Uważam, 
że warto uszanować ciężką pracę innych 

osób, która przyczynia się do estetyczne-
go wyglądu naszej miejscowości. 

Wiosenne prace porządkowe zostały wy-
konane również na placu zabaw, który został 
przekazany w zarządzanie Sołectwu Krzysz-
kowo. Zwracam się z prośbą do wszystkich 
rodziców, którzy wspólnie spędzają czas na 
placu zabaw ze swymi dziećmi, aby dając 

przykład, już od najmłodszych lat kształ-
towali u swych pociech potrzebę estetyki, 
ładu i porządku w miejscach publicznych.

Myślę, że warto byłoby kultywować tra-
dycję sobotniego sprzątania przed posesją, 
tak jak było to przed laty w Krzyszkowie. 
Wtedy każdego dnia nasza miejscowość 
będzie wyglądała estetycznie. Życzę, aby 
wiosna była dla wszystkich mieszkańców 
sprzymierzeńcem w procesie metamorfozy.

Sołtys M. Chojnacka

Z okazji Międzynarodowego 
Święta Rodziny

zapraszam wszystkie dzieci 
z rodzicami na „Popołudnie 

z tatą i mamą”.
Spotykamy się w dniu 8 czerwca 
o godzinie 15.30 na boisku spor-
towym w baśniowych strojach.
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Międzynarodowy Mały Wyścig Pokoju 
tradycyjnie w Gminie Rokietnica.

Choć sama impreza liczy sobie co naj-
mniej 55 lat (w tym roku taką właśnie liczbą 
rozpoczynała się jej nazwa), to na terenie 
Gminy Rokietnica młodych kolarzy gości-
my „zaledwie” od kilku sezonów. Można 
jednak zaryzykować stwierdzenie, że jaz-
da indywidualna na czas, to już tradycja 
naszej lokalnej wspólnoty. 

Zawsze w okolicach połowy maja Gmi-
na Rokietnica gości ponad setkę młodych 
adeptów sztuki kolarskiej, który mierzą swo-
je siły w tym wyjątkowym wyścigu. A odci-
nek wybrany przez organizatora nie jest pro-
sty… Ulica Szamotulska wznosi się i opada, 
a po drodze do Mrowina, gdzie przy ulicy 
Ogrodowej następuje nawrót, na rywali-

zującą młodzież czeka kilka ostrych zakrę-
tów. Tym bardziej gratulujemy wszystkim, 
którzy zmierzyli się z wyzwaniem i pokonali 
nie tylko ciężką trasę, ale przede wszystkim 
własne słabości i ograniczenia. Trud włożo-
ny w treningowy wysiłek został nagrodzony 
na podium pamiątkowymi medalami oraz 
pucharem i symbolicznymi nagrodami ufun-
dowanymi przez Wójta Gminy Rokietnica. 
I mimo, iż pogoda spłatała nam wszystkim 
figla, racząc wiatrem i deszczem, to z uśmie-
chami na ustach i pełni optymizmu poże-
gnaliśmy się, by ponownie, w tym samym 
miejscu spotkać się za roku. 

W imieniu Organizatora – Ośrodka Spor-
tu i Rekreacji w Tarnowie Podgórnym bar-

dzo dziękujemy wszystkim Mieszkańcom, 
którzy w związku z koniecznością chwilowe-
go wyłączenia z ruchu dróg stanowiących 
trasę wyścigu doświadczyli niedogodno-
ści korzystania z objazdów, za Ich zrozu-

mienie i cierpliwość. Dziękujemy też Poli-
cjantom i Druhom OSP Gminy Rokietnica 
za fachowe zabezpieczenie trasy wyścigu 
oraz wszelką udzieloną pomoc. 

K.Ł.

W podziękowaniu za pomoc, 
ratunek i stałą gotowość.  
Strażacy gościli w UG Rokietnica

12 maja 2014 r. w UG Rokietnica odbyło się tradycyjne spotkanie z okazji Mię-
dzynarodowego Dnia Strażaka. Druhowie ochotnicy, reprezentujący wszystkie 
jednostki OSP Gminy Rokietnica, odpowiadając na zaproszenie Wójta Bartosza 
Derecha rozmawiali o służbie, realizowanych zadaniach,  potrzebach, proble-
mach i sukcesach – także tych osobistych. 

Przypomnijmy. W Gminie Rokietnica 
działają 4 jednostki OSP funkcjonujące jako 
stowarzyszenia. Wchodzą w skład struktur 
Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP 
tworząc jego najmniejsze ogniwo -  Oddział 
Gminny. Za bieżącą realizację skoordyno-
wanych działań i zadań odpowiada Zarząd 
Oddziału wybierany podczas Zjazdu Gmin-
nego. W skład Zarządu wchodzą: 

•	 Maciej DOBROCHOWSKI - Prezes Za-
rządu 

•	 Leszek MAŁYSZKA - Komendant Gminny  
•	 Paweł CZACHOR - V-ce Prezes
•	 Marcin ŁUCZAK - V-ce Prezes
•	 Barbara SZYMAŃSKA - Skarbnik
•	 Bartosz WAWRZYNIAK - Sekretarz
•	 oraz Dariusz ANDRZEJEWSKI i Dawid TU-

ROWSKI jako członek Zarządu. 

Oprócz ustawy Prawo o stowarzysze-
niach, podstawą funkcjonowania jedno-
stek OSP jest ustawa O ochronie przeciw-
pożarowej. Całość uzupełnia statut każdej 
OSP, zawierający cele i zadania szczególne.

Wśród zdań ochotniczych jednostek 
straży pożarnej jako najważniejsze nale-
ży wymienić:  
•	 zapobieganie pożarom oraz współdzia-

łanie w tym zakresie z Państwową Stra-
żą Pożarną, organami samorządowymi 
i innymi podmiotami, 

•	 udział w akcjach ratowniczych przepro-
wadzanych w czasie pożarów, zagrożeń 
ekologicznych związanych z ochroną śro-
dowiska, wypadków oraz innych klęsk 
i zdarzeń, 

•	 informowanie ludności o istniejących 
zagrożeniach pożarowych i ekologicz-
nych oraz sposobach ochrony przed nimi, 

•	 upowszechnianie, w szczególności wśród 
członków, kultury fizycznej i sportu oraz 
prowadzenie działalności kulturalnej 
i oświatowej, 

•	 wykonywanie zadań wynikających z prze-
pisów o ochronie przeciwpożarowej, 

•	 działania na rzecz ochrony środowiska, 
•	 wspomaganie rozwoju społeczności lo-

kalnych na własnym terenie, 
•	 wykonywanie innych zadań określonych 

w statucie OSP, 
•	 występy na zawodach sportowo-po-

żarniczych. 
Jednostki OSP mogą zostać włączone do 

Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśnicze-
go, stanowiącego integralną cześć systemu 
bezpieczeństwa państwa. Jego zadaniem 
jest koordynowanie i ujednolicanie dzia-
łań ratowniczych (walka z pożarami, klęska-
mi żywiołowymi, ratownictwo techniczne, 
ekologiczne, medyczne) podejmowanych 
wespół z Państwową Strażą Pożarną. Sys-
tem KSRG podlega Komendantowi Głów-
nemu Straży Pożarnej. Z Gminy Rokietnica 
zostały do niego włączone jednostki OSP 
z Rokietnicy i Napachania

Uzupełniającym, bardzo potrzebnym 
i wysoko cenionym elementem działalno-

ści wszystkich gminnych jednostek jest dzia-
łalność kulturalna, sportowa, artystyczna, 
udział w przedsięwzięciach upamiętnia-
jących wydarzenia historyczne, religijne, 
pielęgnujących tradycję, pomoc i wspar-
cie podczas imprez masowych, plene-
rów, rodzinnych pikników, rajdów rowe-
rowych, akcji biegowych, organizowanie 
szkoleń i pokazów ratownictwa i pierwszej 
pomocy, współpraca z innymi organizacja-
mi prospołecznymi, ingerującymi i wspie-
rającymi lokalne inicjatywy (np. WOŚP, 
Dzień Dziecka).

Florian – święty od ognia  
i patron strażaków 

W ikonografii i malarstwie przedstawia-
ny jest z nieodłącznymi atrybutami: wia-
drem z wylewającą się zeń wodą na pło-
nący u stóp świętego kościół lub dom. Ten 
rzymski męczennik, żołnierz, szef wojsko-
wej służby prefekta, pierwszy patron kate-
dry wawelskiej, jeden z czterech patronów 
Polski, którego relikwie dzięki staraniom 
biskupa krakowskiego Gedki i księcia Ka-
zimierza Sprawiedliwego, zostały sprowa-
dzone do Krakowa w 1184 r., słynął z wielu 
cudów. Ich sens polegał na wstawiennictwie 
w chwilach szczególnego zagrożenia woj-
ną, ogniem, powodzią. Jego postać łączy 
w sobie dwie ważne dla strażackiej służby 
cechy: odwagę i męstwo z wiarą i przeko-
naniem w słuszność ofiary w obronie i dla 
bezpieczeństwa innych. Wymownie ujęte 
w strażackim kredo, z dumą widnieje na 
sztandarze: „Bogu na chwałę – Ludziom 
na ratunek”. 

Oprac. D.P.

Działania ratownicze jednostek OSP Gminy Rokietnica  
za 2013 rok z podziałem na zdarzenia
Rodzaje zdarzeń JOSP

Rokietnica
OSP

Mrowino
OSP

Napachanie
OSP 

Przybroda
Razem

Pożary 28 15 14 1 58
Wypadki drogowe 17 18 8 2 45
Zabezpieczenie Lądo-
wania LPR1

15 6 2 2 25

Pompowania wody 5 14 2 2 23
Alarmy fałszywe 8 0 0 0 8
Miejscowe zagrożenia2 31 9 10 3 53
Ogółem 104 62 36 10 212

1	  Zabezpieczenie lądowania LPR – Lotnicze Pogotowie Ratunkowe
2	  Miejscowe zagrożenia to min.: usuwanie powalonych drzew, miejscowe podtopienia, 

pomoc pogotowiu i policji, usuwanie plam oleju na jezdni, likwidacja zagrożeń przez 
owady ( pszczoły, osy, szerszenie), zabezpieczenie p.poż. ważnych przedsięwzięć na 
terenie Gminy

Źródło: dane UG Rokietnica
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Moja pielgrzymka. Spotkanie ze świętymi 
Janem Pawłem II i Janem XXIII 

Jan XXIII – Angelo Giuseppe Roncalli, 
urodził się w Sottoil Monte 25.11.1881 r. 
Święcenia kapłańskie otrzymał 10.08.1904 r. 
Był mądrym i śmiałym pasterzem oraz wiel-
kim orędownikiem pokoju. Pontyfikat Jana 
XXIII trwał od 28.10.1958 r. do 03.06.1963 r. 
Jego najważniejszym dziełem był Sobór 
Watykański II, który otworzył nową kartę 
w dziejach Kościoła. Chrześcijanie zostali 
wezwani, aby śmielej głosili Ewangelię i z 
większą uwagą śledzili „znaki czasu”. Zmarł 
03.06.1963 r. Jan XXIII został nazwany „pa-
pieżem dobroci” i został ogłoszony błogo-
sławionym przez Jana Pawła II 03.09.2000 r. 
Jan XXIII jest patronem katolików.

Jan Paweł II - Karol Józef Wojtyła, uro-
dził się 16 października 1920 roku w Wa-
dowicach. Święcenia kapłańskie otrzymał 
1 listopada 1946 roku. Dnia 4 lipca 1958 
roku został mianowany biskupem, a 16 paź-
dziernika 1978 roku został wybrany na pa-
pieża. Odbył 146 wizyt duszpasterskich we 
Włoszech i 104 wizyty apostolskie na całym 
świecie. Odwiedził 317 parafii rzymskich. 
Napisał 14 encyklik, 15 adhortacji apostol-
skich, 11 konstytucji apostolskich i 45 listów 
apostolskich. Jest autorem 5 książek. Jan 
Paweł II sprawował 147 obrzędów beaty-
fikacji, podczas których ogłosił 1338 błogo-
sławionych oraz 51 kanonizacji, ogłaszając 
482 świętych. 13 maja 1981 r. na placu św. 
Piotra na Papieża miał miejsce zamach do-
konany przez tureckiego zamachowca Me-
hmeta Ali Agcę. Jan Paweł II ocalenie życia 
zawdzięczał Matce Bożej, a zamachowcowi 
przebaczył. Utworzył wiele struktur kościel-
nych, ogłosił Światowy Dzień Młodzieży. 
Żaden papież nie spotkał się z tak wielo-
ma osobami. Jan Paweł II zmarł w sobotę 
2 kwietnia 2005 roku o godz.21:37. Papież 
Benedykt XVI beatyfikował Jana Pawła II 1 
maja 2011 roku. Jan Paweł II jest patronem 
rodzin, małżeństw i młodzieży.

Trasa: Florencja -Rzym- Cascia 
-Asyż- Padwa- Wenecja.

Niejednokrotnie życie toczy się niezgod-
nie z naszymi zamierzeniami i planami, na-
gle wszystko zmienia się, wali, ale bywa 
i tak, że zmienia się na lepsze, że doznajemy 
niespodziewanego szczęścia. Trzeba tylko 
czasem posłuchać głosu naszych Aniołów 
i dać się poprowadzić. Wyjazdu na kanoni-
zację z różnych względów nie planowałam, 
a jednak… W dzień pogrzebu znajomej, któ-
ra 15 lat temu przekonała mnie do udziału 
w mojej pierwszej pielgrzymce do Rzymu 
(z której chciałam zrezygnować ze wzglę-
du na zły stan zdrowia - choroba serca), 
zadzwoniła koleżanka z pieszej pielgrzym-
ki do Częstochowy, z propozycją wyjazdu 
na Kanonizację. W jednej sekundzie sta-
nęła mi przed oczyma audiencja sprzed 15 
lat u „naszego Papieża”, któremu zawdzię-
czam to, że w miarę funkcjonuję fizycznie 
i psychicznie, mimo tragedii jakimi jestem 
doświadczana. 

W piątek 25.04.2014 r. o godz. 12:30 
komfortowym autokarem w grupie 68 osób 
(przekrój wiekowy pielgrzymów od 10 do 
ponad 70 lat) plus pilot, wyruszyliśmy na 
pielgrzymi szlak, którego głównym celem 
było uczestnictwo w Kanonizacji dwóch 
papieży: św. Jana Pawła II i św. Jana XXIII. 

Ok. godz.9:30 w sobotę dojechaliśmy do 
Florencji, gdzie zwiedziliśmy najważniejsze 
zabytki, tj. katedrę Santa Maria del Fiore 
z największą na świecie ceglaną kopułą z po-
czątku XIII w., kościół Santa Maria Novella, 
Piazza della Republica, Piazza Michelange-
lo, Piazza della Signora, plac Pitti, Palazzo 
Vecchio, taras widokowy itp. 

Po 30 godzinach dotarliśmy do celu. Za-
trzymaliśmy się przy zamkniętych bramach 
Watykanu. Pielgrzymów z godziny na go-
dzinę przybywało. Nie do końca było wia-
domo w jakim miejscu można się zatrzy-
mać w oczekiwaniu na otwarcie bram, które 

było przewidziane na godz. 5:30. Pielgrzy-
mi zapełniali główną ulicę prowadzącą do 
placu św. Piotra - Via Della Conciliazione. 
Dwunastogodzinne czuwanie wypełnione 
było modlitwą i śpiewem. Przed oczyma 
mieliśmy oświetloną Bazylikę św. Piotra, 
nad którą niezmordowanie krążyły białe 
ptaki, być może były to gołębie „naszego 
papieża”. Wolontariusze rozdawali butelki 
z wodą pitną. Mimo zmęczenia i padające-
go przelotnego deszczu panowała przyjazna 
atmosfera, życzliwość i spokój. 

Kilka godzin przed otwarciem, tłumy piel-
grzymów ustawiły się do wejścia na plac. 
Służby porządkowe grupami wprowadzały 
pielgrzymów na plac św. Piotra. Po godz. 
6 byliśmy na placu, a po pewnym czasie 
zajęliśmy miejsce w sektorze przeznaczo-
nym dla pielgrzymów z zaproszeniami (do 
którego służby porządkowe, po zamknię-
ciu placu dodatkowo wpuściły grupę piel-
grzymów). W sektorze znajdował się obe-
lisk symbolizujący triumf chrześcijaństwa. 
Na ścianie z prawej strony był umieszczo-
ny telebim, a w kieszeni czekała „komór-
ka” przygotowana do wysłuchania radio-
wej relacji w języku polskim. 

Wokół nas byli pielgrzymi z Wadowic, 
w większości w strojach góralskich, oraz 
sportowcy. Na placu powiewały transpa-
renty i flagi z całego świata, głównie z Pol-
ski i Włoch. Pół godziny przed rozpoczęciem 
uroczystości zaczęły bić dzwony Bazyliki św. 

Piotra. Jakież to było szczęście, jaka radość 
przebywać w takiej chwili na placu św. Pio-
tra, tak blisko ołtarza, na którym była spra-
wowana Msza Święta Kanonizacyjna św. 
Jana Pawła II i św. Jana XXIII i odczuwać ich 
obecność. Było to przeżycie, które się nie 
powtórzy, które trudno wyrazić słowami. 

I oto nadeszła chwila kiedy 27 maja 2014 
roku w święto Miłosierdzia Bożego o godz. 
10:00 na placu św. Piotra rozpoczęła się 
Msza Święta Kanonizacyjna sprawowana 
przez Ojca Świętego Franciszka w konce-
lebrze z papieżem seniorem Benedyktem 
XVI, stu pięćdziesięcioma kardynałami i ty-
siącem biskupów z całego świata (w tym 
ok. 70 z Polski) i 6 tys. księży. We Mszy 
św. uczestniczyło 93 oficjalnych delegacji 
wśród nich 24 głowy państw oraz tysiące 
pielgrzymów z całego świata. Największą 
grupę uczestników uroczystości stanowili 
pielgrzymi z Polski. Papież Franciszek po od-
czytaniu formułki kanonizacyjnej orzekł, że 
obaj błogosławieni zostali wpisani do ka-
talogu świętych i polecił, aby odbierali oni 
cześć jako święci w całym Kościele. Przy 
wtórze pieśni „Wychwalajcie Pana, śpie-
wajcie Panu” zostały wniesione na ołtarz 
relikwie obydwu kanonizowanych papieży. 
Relikwie Jana Pawła II niosła uzdrowiona 
za jego przyczyną z tętniaka mózgu Kosta-
rykanka Floribeth Mora Diaz, relikwie Jana 
XXIII nieśli jego krewni. Ołtarz był ozdobio-
ny 30 tysiącami róż koloru białego, żółtego, 
pomarańczowego i czerwonego. 

Ojciec Święty podziękował za obecność 
wszystkim, którzy przybyli, aby złożyć hołd 
tym, którzy wnieśli trwały wkład do spra-
wy pokoju i rozwoju narodów. 

Po udzieleniu błogosławieństwa Papież 
Franciszek podszedł najpierw do Papieża 
seniora, aby mu podziękować za przyby-
cie i kolejno żegnał się z głowami państw, 
po czym przejechał pomiędzy sektorami na 
placu św. Piotra, a następnie wzdłuż via Del-
la Conciliazione pozdrawiając tłumy piel-
grzymów, którzy wznosili okrzyki: „Viva il 
Papa!” - „Niech żyje papież!”. 

Po zakończonej Mszy św. zwiedzaliśmy Ko-
loseum i „Stary Rzym”. Na pierwszy nocleg 
dojechaliśmy do hotelu dopiero po 56 godzi-
nach „niespania”. Nikt nie narzekał, wszyscy 
byli zadowoleni, po prostu byliśmy szczęśliwi. 

W poniedziałek udaliśmy się na Mszę 
Świętą dziękczynną za Kanonizację Jana 
Pawła II. Uczestniczyły w niej niezliczone 
ilości pielgrzymów, plac był zapełniony bar-
dziej niż poprzedniego dnia. Większość na-
szej grupy, podobnie jak dnia poprzednie-
go, była blisko ołtarza, tuż za sektorami „na 
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zaproszenia”. Mszy przewodniczył kardynał 
Stanisław Dziwisz, a homilię wygłosił Kard. 
Angelo Comastri. Przepiękna homilia po-
święcona świętości i przesłaniom Jana Paw-
ła II, rozpoczęła się od przypomnienia dnia 
pogrzebu, podczas którego niespodziewa-
ny wiatr zamknął leżący na trumnie Ewan-
geliarz. Zadawano sobie wówczas pytanie 
kim był Jan Paweł II, dlaczego był tak bar-
dzo przez wszystkich kochany. Odpowiedzią 
na to pytanie jest życie Jana Pawła II, które 
było nieustannym posłuszeństwem Ewan-
gelii. W słowach Jana Pawła II „Święci nie 
proszą abyśmy ich chwalili, proszą abyśmy 
ich naśladowali” szukamy odpowiedzi, cze-
go uczy nas świętość Jana Pawła II. Ta msza 

była dopełnieniem całej uroczystości. Było 
wiele akcentów polskich, były śpiewy, była 
ulubiona pieśń naszego Papieża - „Barka”. 

W godzinach popołudniowych mogli-
śmy pokłonić się św. Janowi Pawłowi II przy 
jego grobie. W czasie długich godzin prze-
bywania w tym świętym miejscu był czas 
na modlitwę, na refleksje i na łzy. 

W kolejnym dniu zwiedzaliśmy sanktu-
arium św. Rity z Cascio, Bazylikę św. Fran-
ciszka w Asyżu, Św. Klary i Bazylikę Matki 
Bożej Anielskiej. W Padwie zwiedzaliśmy 
Bazylikę Św. Antoniego. Ostatnim mia-
stem pielgrzymki była Wenecja. Do Placu 
św. Marka dopłynęliśmy statkiem. Po zwie-
dzeniu Bazyliki św. Marka i miasta o godz. 16 

wróciliśmy do autokaru, skąd udaliśmy się 
w drogę powrotną do Polski, mijając tune-
le, piękne krajobrazy górskie, gdzie pośród 
szczytów tu i ówdzie złocą się wśród zieleni 
gęste zabudowy miast i osiedli przypomi-
nających malowniczo wyrzeźbione skały. 

Pełni wrażeń i radości szczęśliwie wróci-
liśmy do domu. Nasi „nowi święci” i osobi-
ści aniołowie czuwali nad nami. Myślę, że 
jesteśmy wybrańcami losu, że żyliśmy ze 
świętym, który swoim życiem wskazywał 
drogę do świętości miłości i miłosierdzia.

Święty Janie Pawle II miej w opiece na-
szą Ojczyznę, tych co wierzą i tych, któ-
rym brak wiary.

 K.M.

Sołectwo 
Rokietnica.  
Kolorowo  
na placu zabaw 

W kwietniu, z inicjatywy sołtysa Rokiet-
nicy p. Józefa Fudali, udało się odnowić plac 
zabaw przy ul. Szamotulskiej. W realizację 
tego przedsięwzięcia włączyli się pracowni-
cy szkoły podstawowej. Wyznaczony przez 
p. dyrektor – Halinę Jakś – p. Zdzisław Szat-
kowski pomagał przy malowaniu i odnawia-
niu sprzętu oraz przy corocznej wymianie 
piasku w piaskownicy. Dzięki temu znacznie 
poprawił się standard tego miejsca. Stało 
się ono bezpieczniejsze i bardziej kolorowe. 
Życzymy dzieciom miłej zabawy!

Dziękując  
za świętych

Wielu mieszkańców naszej Gminy nie 
wyobraża sobie Niedzieli Miłosierdzia Bo-
żego bez uczestnictwa we Mszy św. sprawo-
wanej przy ołtarzu polowym nad Małym Je-
ziorem Kierskim. I słusznie. To bowiem, nie 
bójmy się tego określenia, miejsce, w któ-
rym ziemia jest święta. Nad brzegiem tego 
jeziora, w 1929 r., Pan Jezus objawił się św. 
siostrze Faustynie Kowalskiej, która prze-
bywała w Kiekrzu zastępując chorą zakon-
nicę w pracy w kuchni. Święta pisze o tym 
w swoim „Dzienniczku” w punkcie 158.

W tym roku Eucharystia sprawowana 27 
kwietnia pod przewodnictwem kierskiego 
proboszcza ks. Rafała Krakowiaka, stanowi-
ła także dziękczynienie za kanonizację pa-
pieży Jana Pawła II i Jana XXIII. Najpierw 
jednak jej uczestnicy w kaplicy pobliskiego 
klasztoru Zgromadzenia Sióstr Matki Bożej 
Miłosierdzia odmówili Koronkę do Miło-
sierdzia Bożego. Natomiast na zakończe-
nie procesyjnie przeszli Drogą św. Faustyny 
do głazu poświęconego papieżowi Polako-
wi, gdzie uroczyście odsłonięto pamiątko-
wą tabliczkę.

KT
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Nasi Mieszkańcy. Rekomendacje „Rokickich Wiadomości”

Pomóż ŚWIEŻAKOWI zbadać 
Spitsbergen. Tomek KURCZABA 
– pasja warta działania

SPITSBERGEN – położona w dalekiej pół-
nocy wyspa archipelagu Svalbard. Aby się 
tam dostać, trzeba przemierzyć kawał dro-
gi, dwa loty samolotem, rejs statkiem oraz 
odbyć przeprawę pontonową. Wszystkie te 
trudności to dopiero początek…

TOMASZ KURCZABA – 21-letni student 
Geografii, fotograf sportowy i portretowy, 
pilot szybowcowy i balonowy, amator du-
żej dawki adrenaliny. Mieszka w Cerekwi-
cy, gdzie snuje plany o dalekich podróżach 
i zdobywaniu niemożliwego. 

Dlaczego właśnie TAM? 
Arktyczna pogoda oraz nienaruszo-

ne obecnością człowieka krajobrazy to 
wizytówka tego miejsca. Wyspa pokryta 
w znacznym stopniu lodowcami, skąpą ro-
ślinnością, no i przede wszystkim ogromną 
liczbą niedźwiedzi polarnych. Góry wyrasta-

jące z Morza Arktycznego oplatają całą wy-
spę. Mieszka tam tylko 2600 mieszkańców. 
Przez dwa miesiące będę jednym z nich. 

Kiedy, w jakim CELU, przez jakie TRU-
DY I WYZWANIA?

Udział w XIX Polarnej Wyprawie jest 
przewidziany od lipca do połowy września 
2014 r. Przeszło 75 dni spędzę w skrajnych 
okolicznościach, bez ciepłej wody, bez tele-
wizora, Internetu oraz telefonu. Moim ce-
lem jest wykonanie wielu bardzo dobrych 
zdjęć, pokazujących nieobliczalną i dziką 
przyrodę krainy białego misia. Chcę nakrę-
cić film pokazujący jak przebiega życie w tak 
osamotnionych miejscach. Baza noclego-
wa to najdalej na północ wysunięta jed-
nostka badawcza Polski (78°42’ N, 16°36’ 
E). Jako hotel, służą dwa niewielkie me-
talowe kontenery – po 10 m2. Niespełna 

1000 km od bieguna północnego przez 24 
godziny nad głową będzie świecić słońce, 
niskie temperatury powietrza i niesamowi-
cie zimny wiatr będą towarzyszyć mi przez 
całą podróż.  

Prowadzone naukowe badania, są nie-
zwykle istotne. Razem z badaczami UAM 
będę miał przyjemność zbierać próbki lodu 
oraz badać tak szybko zmieniający się kli-
mat. Arktyka jest miejscem szczególnie waż-
nym dla naszej rasy, bo tam zachodzą naj-
większe zmiany, które w przyszłości będą 
oddziaływać na rejony zamieszkałe przez 
Nas obecnie. 

Setki pokonanych kilometrów w no-
gach będą niezwykłym doświadczeniem. 

Trud przygotowania i organizacji mojego 
wyjazdu jest ogromny. Obejmuje m.in. za-
kup biletów lotniczych, niezbędnej odzie-
ży. Będę wdzięczny za jakąkolwiek pomoc 
i wsparcie.  

Po powrocie będzie mi niezwykle miło 
zaprosić na wystawę fotograficzną oraz opo-
wieść o pobycie połączoną z wyświetleniem 
Arktycznego filmu. 

Każdego, kto chciałby się przyczynić do 
sukcesu i powodzenia tej niezwykłej wypra-
wy, zapraszam do kontaktu oraz na stronę 

internetową: 
https://polakpotrafi.pl/projekt/na-

-spitsbergenie www.facebook.com/swi-
ezaknaspitsbergenie

e-mail: tomek-303@wp.pl; 
tel.: 698-077-474
http://polakpotrafi.pl/api/wklejka/

box2/na-spitsbergenie
Pozdrawiam,

Tomek Kurczaba

Premierowe utwory  
na koncercie premier

W sobotnie południe dnia 10 maja 2014 r., gdy chmury spowiły horyzont i swą 
szarością postanowiły zdominować rzeczywistość, w parku przy Zespole Szkół im. 
Jadwigi i Władysława Zamoyskich Rokietnicka Orkiestra Dęta postanowiła zmie-
nić oblicze nieba i dać szansę słońcu. 

Swymi złotymi i srebrnymi dźwiękami, 
swymi melodiami i rytmami, swoją grą 
i śpiewem (to była nasza wokalna premie-
ra - polka „Rosamunda”) chcieliśmy zmu-
sić chmury do odwrotu, co udało nam się 
uczynić już w pierwszych taktach utworu 
„When the Saints go marching in”.

W tym dla nas premierowym miejscu 
(wcześniej nie mieliśmy okazji koncerto-
wać tutaj) pojawiło się kilka premiero-
wych, pachnących jeszcze „nowością” 
utworów. Pośród nich był między innymi 
ceniony przez publiczność na całym świe-
cie „Just a Gigolo” w wersji instrumentalnej 
jak również „Sway”  w wersji  wokalno-in-
strumentalnej. Orkiestra miała przyjemność 
akompaniować wokalnie utalentowanej 
Aleksandrze Maćkowiak, uczennicy Pań-
stwowego Liceum Muzycznego w Poznaniu, 
która zaśpiewała jeszcze utwory: Killing me 
softly” i „Dziewczyna z Ipanemy”. Publicz-
ność zaś, wprawdzie nieśmiało (takie by-
wają początki) włączała się do wspólnego 

śpiewu w premierowej w naszym wykona-
niu polce „Rosamunda”. Premierowym był 
również udział naszego kolegi Tomka Wa-
lenciaka w roli gitarzysty basowego. Jeste-
śmy dumni z niego, z postępów jakie czyni 
i samego faktu, że znajduje radość w akcie 
wspólnego muzykowania w naszym towa-
rzystwie. Brawo Tomku!!!

Tak więc premierowe miejsce stało się 
wręcz idealną przestrzenią do prezentacji 
premierowych utworów i ujawniania no-
wych twarzy Rokietnickiej Orkiestry Dętej.

Wszystkim moim muzykom bardzo dzię-
kuję za wysiłek i pracę włożoną w przygo-
towanie tego koncertu, a chmury ostrze-
gam, by w przyszłości nawet nie próbowały 
mierzyć się z naszymi dźwiękami, z naszym 
talentem i entuzjazmem, który nam towa-
rzyszy w przysłowiowym „trąbieniu”, albo-
wiem gwarantuję im i Państwu również, że 
zarazimy każdego radością jaka płynie z na-
szych instrumentów i nie damy się słocie.

Zby$ Kapelmi$
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MŁODZIEŻ PYTA 
Projekt „Moje Miejsce” i towarzyszące mu warsztaty medialne to sposób wy-

brany przez młodzież na własną analizę otaczającej przestrzeni. W jego ramach, 
oprócz prezentacji filmowych, zgłębiania tajników języka mediów, powstają  
konkretne produkty. Pierwszym, stanowiącym wstęp do przygotowywanego 
przez uczniów Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy filmu o „Moim Miejscu”, 
jest wywiad przeprowadzony z Wójtem Bartoszem Derechem.

Jak zachęciłby Pan turystów do odwiedze-
nia Gminy Rokietnica? 

Bartosz Derech: Zachęcić najłatwiej jest 
tym, co w gminie jest najciekawsze. Mamy 
kilka takich miejsc, które mogą przyciągać 
uwagę turystów. Choćby znajdujące się na 
naszym terenie zabytki.  Najważniejszym 
z nich jest Sanktuarium Maryjne w Sobo-
cie. Wiele osób przyjeżdża tu, żeby zoba-
czyć ten wyjątkowo urokliwy kościół. Jest 
to także cel licznych pielgrzymek. 

Drugie takie miejsce to teren objęty 
ochroną przyrody „Natura 2000”, myślę 
tu o obszarze Samicy Kierskiej. Jest to jed-
no z atrakcyjniejszych miejsc w okolicach 
Poznania. Wyjątkowe pod względem przy-
rodniczym, szczególnie z uwagi na siedli-
ska ptaków, objęte  tzw. dyrektywą ptasią.  
Można by tu  zorganizować wycieczkę ro-
werową lub pieszą, przy okazji zwiedzając 
sanktuarium w Sobocie, które położone jest 
obok tego obszaru. Przy czym trzeba jasno 
powiedzieć, że nie chodzi tu o dwutygo-
dniowy turnus na miarę wakacji w górach 

czy nad morzem. Ale np. o turystykę week-
endową, która z całą pewnością mogłaby 
stanowić ciekawą ofertę.  

Dlaczego warto zwiedzić lub zamieszkać 
w Rokietnicy?

Bartosz Derech: Wspominałem już 
o atrakcyjnej lokalizacji całej gminy. Na po-
czątek kilka danych statystycznych. Wcho-
dzimy w skład Powiatu Poznańskiego, liczą-
cego 17 gmin. Przy czym najwięcej osób 
przeprowadza się właśnie do Gminy Ro-
kietnica. To daje nam jedno z czołowych 
miejsc w powiecie.

W ciągu roku przybywa do nas około 600 
-700 nowych mieszkańców. W tej chwili 
przekroczyliśmy liczbę 14 tys. Naszą gmi-
nę wybierają głównie ludzie młodzi. Pod 
względem demograficznym jesteśmy naj-
młodszą gminą Powiatu Poznańskiego. Co 
o tym decyduje? Jest kilka składowych, ale 
naszym największym atutem jest lokalizacja: 
niewielka odległość od Poznania, Tarnowa 
Podgórnego, dobra komunikacja. Trzeba 

przecież pamiętać, że ludzie dojeżdżają nie 
tylko do Poznania, ale również do Tarnowa 
Podgórnego - naszej sąsiedniej gminy, któ-
ra jest mocno uprzemysłowiona. A to bar-
dzo duży atut. Również warto wspomnieć 
o tym, co wbrew pozorom ma bardzo duże 
znaczenie, jeżeli chodzi o wybór miejsca do 
życia, a mianowicie fakt, że znajdujemy się 
po zachodniej stronie Poznania. Przy do-
minujących zachodnich wiatrach, dociera 
do nas to czyste, nieskażone miastem po-
wietrze. W tej chwili nie mamy także ta-
kich problemów, które zdarzają się gdzieś 
indziej - na przykład F16 przelatujących nad 
naszymi głowami.  I pod względem przy-
rodniczym jest to  bardzo atrakcyjna gmi-
na. Mamy także dobrą komunikację. Jeżeli 
chodzi o dojazd do Poznania, można zna-
leźć kilka różnych rozwiązań - w zależności 
od tego, w jakie miejsce chcemy dojechać. 
Wizja otwarcia „S11-tki” powinna wkrótce 
stać się  faktem. Będzie to kolejny bardzo 
komfortowy dojazd nie tylko do Poznania, 
ale również do innych miejsc w Polsce, czy 
nawet w Europie.

Z czego w naszej gminie jest Pan szczegól-
nie zadowolony?

Bartosz Derech: Myślę, że powodów do 
zadowolenia jest co najmniej kilka. Jeżeli 
mówimy o tym, że rośnie liczba mieszkań-
ców, którzy wybierają naszą gminę, to zna-
czy, że dostrzegają i doceniają jej atuty i tu 
znajdują swoje miejsce do życia. Myślę, że 
to jest najważniejszy powód do zadowole-
nia. Nie chcę już mówić o takich kwestiach 
jak działania samorządowe, o inwestycjach, 
które realizujemy, o nowych rzeczach, któ-
re się dzieją na terenie gminy, bo myślę, że 
to widać. I bardzo cieszę się, że staliśmy się 
pod tym względem dostrzegani.

Jakie widzi Pan dalsze perspektywy roz-
woju gminy?

Bartosz Derech: To jest bardzo ciekawe 
i ważne pytanie, które dotyczy nas wszyst-
kich. Jeżeli chodzi o moje spojrzenie, wy-
nikające ze spotkań z mieszkańcami i no-
wej strategii rozwoju gminy, to koncentracja 
przede wszystkim na funkcji mieszkaniowej. 
Niesie to ze sobą pewne korzyści ekono-
miczne, ale  i ogromne zobowiązania. To 
nie ten czas i nie to miejsce, aby mówić, 
że „chcemy być drugim Tarnowem Podgór-
nym”, przyciągającym firmy i wielkie inwe-
stycje. Są bowiem rzeczy, których po pro-

stu nie da się już zmienić. 
Przede wszystkim więc - jeśli chodzi 

o przyszłość - nadal priorytetem dla roz-
woju jest funkcja mieszkaniowa oraz wy-
korzystanie dwóch stref, o których mówi 
się, że są to nasze „strefy biznesu”: jedna 
z nich jest w Mrowinie, a druga w Rokietni-
cy przy trasie S 11. Należy zwiększyć wpły-
wy do budżetu, jednocześnie pamiętając 
o zapewnieniu pracy mieszkańcom na te-
renie gminy. Trzeba dążyć do tego,  by roz-
wój naszej gminy był zrównoważony.  Nie 
tylko po to, aby mieszkańcy nie musieli do-
jeżdżać, ale również żebyśmy byli dobrze 
skomunikowani, a nasza sieć drogowa się 
rozszerzała. Myślę tu o budowie dróg jako 
o naszym największym wyzwaniu. Zwłasz-
cza dróg lokalnych, nie mówiąc już o dro-
dze wojewódzkiej czy o wspomnianej już 
trasie S11.  W tym ostatnim przypadku re-
mont albo się skończył albo budowa wła-
śnie się toczy i co ważne – zbliża się jej fi-
nał. Jest to potężne wyzwanie. 

Łączymy się w swoich działaniach z Mia-
stem Poznań i Powiatem Poznańskim bę-
dąc członkiem Stowarzyszenia Metropolia 
Poznań. Ważne jest zintegrowanie naszej 
komunikacji, które stanie się faktem od 1 
lipca tego roku. Liczymy, że dzięki niej  po-
łączeń będzie więcej, a bilety tańsze.  My-
ślimy o połączeniach kolejowych, co jest 
związane z pespektywą unijną. Dobrze by-
łoby, aby pociąg z Rokietnicy do Poznania 
jeździł co 30, 40 minut. I to jest cel, który 
w tej chwili sobie zakładamy.

Gmina Pana marzeń, jaka ona jest?
Bartosz Derech: Największe marzenie 

jest takie, aby ludziom, którzy mieszkają 
na terenie naszej gminy żyło się dobrze, 
żeby była dobra sieć dróg, żeby były do-
bre połączenia, żeby był dobry transport 
zbiorowy, żebyśmy mieli oświatę na wyso-
kim poziomie, żeby powstały nowe miej-
sca pracy, gdzie część mieszkańców znaj-
dzie odpowiednie zatrudnienie. To jest cel, 
do którego dążymy.

Dziękujemy bardzo za rozmowę.
Dziękuję.

Wywiad przeprowadził Maciej Apostoł, 
uczeń klasy III Gimnazjum im. Noblistów 
w Rokietnicy, członek Amatorskiego Klu-
bu Filmowego piXel

Darczyñców uhonorujemy.
W jaki sposób?

Dzwoñ to Ci powiemy 602 333 988

NR KONTA: 64 1020 4027 0000 1802 1218 7227 

Wszystkich, którzy chc¹ 
nas wesprzeæ 

w rozwijaniu skrzyde³ a raczej tr¹by :) 
prosimy o kontakt, 

prosimy o wsparcie.
Muzycy Rokietnickiej Orkiestry Dêtej 

i cz³onkowie sympatycy 
ze stowarzyszenia

ul. Leœna 46 
62-090 Rokietnica

NIP  7811890014  
REGON  302593621 
KRS  0000488593 

Czy s³ysza³aœ nas jak gramy?

A widzia³eœ jak œpiewamy?

Æwicz¹c granie i œpiewanie

Swe talenta rozwijamy.

Co do œpiewu rzecz jest prosta

Nie potrzeba mchu, porosta

Lecz by tr¹biæ tak siê nie da,

Dobry sprzêt siê tu nam przyda.

Dawniej nas artyœci znani,

Popularni i lubiani

Do zakupów zachêcali:

“KUP PAN CEG£Ê!” - tak œpiewali.

Dziœ artyœci prosz¹ skromnie,

Nie zapomnij o nas, o mnie

KUP PAN KLARNET, BÊBEN, TR¥BKÊ

Rokietnicki strza³ w dziesi¹tkê!
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Poradnik Mieszkańca
Jak korzystać ze zintegrowanego transportu publicznego? Gmina Rokietni-

ca i Miasto Poznań od 1 lipca 2014 we  wspólnym systemie komunikacyjnym.

Już 1 lipca 2014 rozpocznie się nowy okres funkcjonowania komunikacji publicz-
nej w Gminie Rokietnica. Dostrzegając zmiany jakie nieustannie zachodzą na te-
renie Aglomeracji Poznańskiej oraz wsłuchując się w potrzeby naszych pasażerów 
podjęliśmy wyzwanie, którego celem było wprowadzenie wspólnego biletu na ko-
munikację publiczną, obejmującego zarówno naszą gminę, jak i miasto Poznań. 

Po niespełna roku intensywnych prac  
udało się wypracować kompromis, który 
uwzględnia interesy zarówno mieszkańców 
sołectw i osiedli jak również interes gminy, 
miasta oraz przewoźników, którzy będą ob-
sługiwać linie przebiegające przez gminę. 

Przede wszystkim taniej
Największym sukcesem integracji ko-

munikacyjnej jest obniżenie ceny za bilety 
długookresowe oraz wprowadzenie nowa-
torskiego sposobu uiszczania opłaty za prze-
jazdy okazjonalne. Z chwilą naszej integracji 
z ZTM Poznań uruchomiony zostanie system 
PEKA, który daje pasażerom znacznie więk-
sze możliwości dostosowania biletu do wła-
snych potrzeb. Szczególnie gorąco polecam 
zapoznanie się z treścią strony www.peka.
poznan.pl, na której znajdują się szczegóło-
we cenniki, zasady taryfowe oraz informa-
cje dotyczące zasad funkcjonowania karty 
PEKA, nośnika danych dotyczących biletów.

PEKA
Kto powinien wyrobić kartę PEKA?
Ogólnie rzecz ujmując każdy, kto będzie 

chciał korzystać z komunikacji publicznej na 
terenie Poznania i okolicznych gmin. PEKA 
to nie tylko bilet, ale również nowoczesne 
narzędzie wspomagające zarządzanie trans-
portem. Dzięki każdorazowemu „odpikiwa-
niu” karty przy wejściu i wyjściu z autobusu 
czy tramwaju, dostarczamy do systemu in-
formacji o tym kiedy i dokąd podróżujemy, 
a to są podstawowe parametry, które po-
zwalają optymalizować system transporto-
wy bez konieczności ponoszenia wysokich 
kosztów szczegółowych badań. Nasza (pa-
sażerów) fatyga związana z logowaniem bi-
letu w kasowniku pozwoli uczynić system 
komunikacyjny jeszcze bardziej dostępny 
pasażerowi i w dłuższej perspektywie cza-
su sprawi, że będzie on mógł być tańszy.

System PEKA oznacza bardzo duże zmia-
ny w codziennych nawykach pasażerów. 
Mając to na uwadze, dopuszczonych jest 
kilka wyjątków:
•	 posiadacz biletu długookresowego nie 

musi go logować każdorazowo w pojeź-
dzie, jednakże każde logowanie wiązać 
się będzie ze zbieraniem punktów w pro-
gramie lojalnościowym;

•	 emeryci po 70. roku życia nie są zobligo-
wani do posiadania karty PEKA, tym oso-
bom pozostawiono wolny wybór z racji 
posiadania przez nich uprawnienia do 
bezpłatnego przejazdu;

•	 emeryci i renciści do 70. roku życia 
w okresie 1 lipca - 31 grudnia 2014 rów-
nież będą mieli dowolność w posiadaniu 
karty PEKA, jednakże po 1 stycznia 2015 
roku, konieczne będzie w ich przypadku 
wyrobienie karty PEKA;

•	 dzieci do 6. roku życia nie muszą posia-
dać wyrobionej karty PEKA.
Szczegółowe informacje dotyczące ulg 

i zwolnień dostępne są w obecnej chwili na 
stronie internetowej www.peka.poznan.
pl. Zostaną podane do wiadomości na ta-
blicach sołeckich na terenie naszej gminy 
oraz na stronie internetowej Gminy Rokiet-
nica (www.rokietnica.pl –  zakładka „Te-
mat miesiąca”) i ROKBUSU. 

Czy można kupić bilet jedno-
razowy?

Bilety jednorazowe będzie można kupić 
w każdym Punkcie Sprzedaży Biletów, w bi-
letomatach stacjonarnych i mobilnych, za 
pomocą telefonu komórkowego oraz u kie-
rowców (na liniach podmiejskich) – patrz 
tabela obok.

Rozkład jazdy
•	 Na środkowych stronach numeru umie-

ściliśmy rozkłady jazdy, które obowiązy-

wać zaczną 1 lipca 2014 r. 
•	 Oprócz tego rozkłady jazdy dostępne 

będą na stronie internetowej Zarzą-
du Transportu Miejskiego w Poznaniu 
(www.ztm.poznan.pl), na stronie inter-
netowej Rokbus www.rokbus.com.pl, 
na stronie Gminy Rokietnica www.ro-
kietnica.pl zakładka „TEMAT MIESIĄCA” 
oraz na stronie planera podróży www.
jakdojade.pl.

•	 W święta autobusy wszystkich linii kur-
sować będą zgodnie z rozkładem nie-
dzielnym.

Nie wiesz? - PYTAJ
Pomimo tego, że wiele już zostało po-

wiedziane i napisane o integracji, zachęcam 
Państwa do zadawania pytań, które pozwo-
lą rozwiać wszelkie wątpliwości. 

Pytania można składać za pomocą:
•	 e-maila na adres peka@rokietnica.pl, 
•	 u Sołtysów, którzy potem przekażą je 

do ROKBUS-u,
•	 telefonicznie pod nr telefonu: 61 8145 

431 we wtorki w godzinach 9.00 - 11.30.
Życzę przyjemnych podróży !!!

Piotr Stasiak 
Prezes Zarządu ZUK ROKBUS Sp. z o.o. 

w Rokietnicy

Tabela 1. Ceny biletów jednorazowych i krótkoterminowych na okaziciela

Rodzaj biletu Strefa Cena biletu 
normalnego

Cena biletu 
ulgowego

do 10 min A+B+C 3,00 zł 1,50 zł
do 40 min lub na 1 przejazd A+B+C 4,60 zł 2,30 zł
24-godzinny A+B+C 13,60 zł 6,80 zł
48-godzinny A+B+C 21,00 zł 10,50 zł
72-godzinny A+B+C 27,00 zł 13,50 zł

Tabela 2. Ceny wybranych biletów długookresowych imiennych

Bilety okresowe na 30 dni, ceny od 1 lipca 2014 r. normalny ulgowy

Imienny na sieć (strefa A+B)
Bilet Metropolitalny (BM) 123,00 zł 61,50 zł
Bilet dla osób nie korzystających z BM 143,00 zł 71,50 zł
Bilet trasowany do 6 przystanków (strefa A+B+C)
Bilet Metropolitalny (BM) 50,00 zł 25,00 zł
Bilet dla osób nie korzystających z BM 55,00 zł 27,50 zł
Bilet trasowany do 18 przystanków (strefa A+B+C)
Bilet Metropolitalny (BM) 80,00 zł 40,00 zł
Bilet dla osób nie korzystających z BM 88,00 zł 44,00 zł

Bilet na rok szkolny (1.09 - 30.06, strefa A+B) 510,30 zł

Bilet na rok szkolny (1.09 - 30.06, strefa B) 198,60 zł

Bilet dla dzieci z rodzin wychowujących czworo i więcej 
dzieci (30 dni, strefa A+B+C) 5,60 zł

PEKĘ będzie można wyrobić także w Rokietnicy
•	 SPECJANY AUTOBUS  już 14 CZERWCA 2014 przy stacji PKP w Rokietnicy

Aby ułatwić Państwu proces wyrobienia kart zapraszamy wszystkich zaintereso-

wanych do naszego specjalnego autobusu, który będzie udostępniony w sobotę 14 

czerwca od 8.00 do 12.00 przy dworcu PKP w Rokietnicy. 

•	 Dyżur w UG Rokietnica: każdy poniedziałek od 12.30 do 18.00

Jeśli będą dysponowali Państwo zdjęciem wymaganym do złożenia wniosku, pra-

cownik Urzędu Gminy w Rokietnicy pomoże zainteresowanym w złożeniu wnio-

sku przez Internet w każdy poniedziałek w godzinach 12.30 - 18.00 w pokoju nr 16.
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ROZKŁADY JAZDY LINII: 
830, 832, 833, 891, 893

LINIA 830
Pawłowice - Poznań Kiekrz

Dni robocze Soboty i niedziele
Pawłowice, pętla 5:56 6:26 7:26 9:28 10:58 14:10 17:00 18:10 19:00 10:05 13:05 16:05
Pawłowice, Pawłowicka 5:58 6:28 7:28 9:30 11:00 14:12 17:02 18:12 19:02 10:07 13:07 16:07
Kiekrz, Czysta 6:00 6:30 7:30 9:32 11:02 14:14 17:04 18:14 19:04 10:09 13:09 16:09
Poznań, Kiekrz Kościół 6:03 6:33 7:33 9:35 11:05 14:17 17:07 18:17 19:07 10:12 13:12 16:12
Poznań, Admiralska n/ż 6:04 6:34 7:34 9:36 11:06 14:18 17:08 18:18 19:08 10:13 13:13 16:13
Poznań, Kiekrz 6:05 6:35 7:35 9:37 11:07 14:19 17:09 18:19 19:09 10:14 13:14 16:14

Poznań Kiekrz - Pawłowice
Dni robocze Soboty i niedziele

Poznań, Kiekrz 6:11 7:15 8:56 9:46 13:58 16:43 17:34 18:22 19:42 9:35 12:35 15:35
Admiralska n/ż 6:12 7:16 8:57 9:47 13:59 16:44 17:35 18:23 19:43 9:36 12:36 15:36
Wilków Morskich n/ż 6:12 7:16 8:57 9:47 13:59 16:44 17:35 18:23 19:43 9:36 12:36 15:36
Poznań, Kiekrz Kościół 6:13 7:17 8:58 9:48 14:00 16:45 17:36 18:24 19:44 9:37 12:37 15:37
Kiekrz, Czysta 6:16 7:20 9:01 9:51 14:03 16:48 17:39 18:27 19:47 9:40 12:40 15:40
Pawłowice, Pawłowicka 6:18 7:22 9:03 9:53 14:05 16:50 17:41 18:29 19:49 9:42 12:42 15:42
Pawłowice, pętla 6:20 7:24 9:05 9:55 14:07 16:52 17:43 18:31 19:51 9:44 12:44 15:44

LINIA 891
Mrowino - Rokietnica

Dni robocze
Mrowino, Kopernika, pętla 05:25 06:25 07:25 08:00 11:20 15:45 17:35 19:05
Mrowino, Szkoła 05:26 06:26 07:26 08:01 11:21 15:46 17:36 19:06
Mrowino, Park 05:27 06:27 07:27 08:02 11:22 15:47 17:37 19:07
Mrowino, Gniewka 05:29 06:29 07:29 08:04 11:24 15:49 17:39 19:09
Mrowino, Leszka 05:30 06:30 07:30 08:05 11:25 15:50 17:40 19:10
Rokietnica, Trakt Napoleoński 05:31 06:31 07:31 08:06 11:26 15:51 17:41 19:11
Rokietnica, Noblistów 05:32 06:32 07:32 08:07 11:27 15:52 17:42 19:12
Rokietnica, Szkoła 05:33 06:33 07:33 08:08 11:28 15:53 17:43 19:13
Rokietnica, ROS 05:34 06:34 07:34 08:09 11:29 15:54 17:44 19:14
Rokietnica, Stacja 05:36 06:36 07:36 08:11 11:31 15:56 17:46 19:16

Rokietnica - Mrowino
Dni robocze

Rokietnica, Stacja 05:10 06:00 06:45 07:40 10:55 15:27 17:15 18:39
Rokietnica, ROS 05:12 06:02 06:47 07:42 10:57 15:29 17:17 18:41
Rokietnica, Szkoła 05:13 06:03 06:48 07:43 10:58 15:30 17:18 18:42
Rokietnica, Noblistów 05:14 06:04 06:49 07:44 10:59 15:31 17:19 18:43
Rokietnica, Trakt Napoleoński 05:15 06:05 06:50 07:45 11:00 15:32 17:20 18:44
Mrowino, Leszka 05:16 06:06 06:51 07:46 11:01 15:33 17:21 18:45
Mrowino, Gniewka 05:17 06:07 06:52 07:47 11:02 15:34 17:22 18:46
Mrowino, Park 05:19 06:09 06:54 07:49 11:04 15:36 17:24 18:48
Mrowino, Szkoła 05:20 06:10 06:55 07:50 11:05 15:37 17:25 18:49
Mrowino, Kopernika, pętla 05:21 06:11 06:56 07:51 11:06 15:38 17:26 18:50
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Motocyklowa Grupa Medialna z Rokietni-
cy w Wings for Life World Run Poznań

O tym, że nasi mieszkańcy przejawiają 
milion aktywności wiadomo nie od dziś. Dla-
tego pomysł powstania grupy MGM przy-
jęliśmy jako normę wpisującą się w rokiet-
nicką regułę. Tak samo jak jej pierwszy start 
w kolejnej masowej imprezie promującej 
nie tylko ruchową rekreację, ale przede 
wszystkim łączącej sportowe współzawod-
nictwo ze szczytną ideą i prawdziwie ludz-
kim przesłaniem.

Wings for Life World Run to przedsię-
wzięcie o szerokiej skali i wyjątkowej for-
mule. Tego samego dnia i o tej samej godzi-
nie (10.00 czasu UTC) na kilku kontynentach, 
w ponad 30 krajach, rozpoczyna się bieg. 
Jego uczestnicy (w tym roku ok. 35 tys.) nie 
widzą przed sobą linii mety – sami są bowiem 
„ścigani” właśnie przez nią. Pół godziny po 
starcie, w ślad za biegaczami, na każdą z tras 
ruszają samochody i motocykle. Ich tempo 

rośnie według jednolitego, ścisłego planu. 
Zadanie zaś polega na ściganiu uczestników 
biegu. W momencie gdy samochód mija bie-
gacza, jego udział w biegu się kończy, a poko-
nana do tego momentu długość trasy, staje 
się osiągniętym wynikiem.

Polska edycja Wings for Life World Run 
miała miejsce w Poznaniu na Malcie, a trasa 
prowadziła przez centrum miasta, Ostrów 
Tumski i dalej w kierunku Gniezna. Zwycięzca 
biegu zdołał umykać przed ścigającym go sa-
mochodem-metą przez 49 km. Najwytrwal-
sza kobieta swój bieg zakończyła na 38,8 km.

W całym przedsięwzięciu ważne jest to, 
by oprócz dbania o własne zdrowie poma-
gać tym, którzy je utracili. Zawarta w haśle 
biegu idea: „Biegniemy dla tych, którzy nie 
mogą!” przyświeca zbieraniu środków na 
badania poszukujące metody leczenia prze-
rwanego rdzenia kręgowego. Pula zebra-

nych w tym roku na całym świecie środków 
to ok. 3 mln euro. Zasili budżet Fundacji, 
która przez 10 lat swego istnienia przeka-
zała środki na 82 międzynarodowe projek-
ty badawcze prowadzone przez uniwersy-
tety i instytucje.

Motocyklowa Grupa Medialna Hornet 
z Rokietnicy, która na trasie poznańskiego 
biegu „uchwyciła” m.in. Romana Misa, by-

łego dyrektora Zespołu Szkół w Rokietni-
cy, dowiodła, że wspierać ideę Wings for 
Life można w różny sposób. Najważniejsze, 
że czynnie, z sercem i przeświadczeniem 
o wspieraniu tego, co po ludzku wielkie. 

D.P.
https://www.facebook.com/pa-

ges/Motocyklowa-Grupa-Medial-
na-Hornet/1409701472628638?ref=hl

Ogólnopolskie warsztaty wokalne

W programie warsztatów przewidziano 
m.in.: zajęcia przygotowujące do wystę-
pów estradowych, kształcenie umiejętności 
wokalnych pod kierunkiem fachowej ka-
dry (Andrzej Rybiński i Leszek Marciniak). 

Warsztaty oferują czterogodzinny pro-
gram zajęć (grupa wiekowa 8-12 lat w godz. 
9.00 – 13.00, grupa wiekowa od 13 wzwyż 
w godz. 14.00 – 18.00), które obejmują 
grupową i indywidualną pracę z dziedziny:
•	 emisji głosu oraz dykcji, 
•	 doboru piosenek i przygotowania re-

pertuaru, 
•	 interpretacji piosenki, 
•	 pracy z akompaniatorem oraz sekcją 

rytmiczną,
•	 ruchu scenicznego i obycia estrado-

wego.

Ważnymi punktami rozwojowymi 
warsztatów są:
•	 kształcenie i rozwijanie warsztatu tech-

nicznego (emisja, oddech, higiena głosu, 
jak ćwiczyć samemu, ćwiczenia i plan 
nauki na przyszłość), 

•	 poznawanie różnych gatunków muzycz-
nych w ramach poszukiwania własnej 
stylistyki i sposobu wypowiedzi po-
przez śpiew, 

•	 tworzenie repertuaru, czyli nauka pio-
senek i rozumienie ich interpretacji, 

•	 świadomość ciała i prezentacja siebie na 
scenie, pokonywanie tremy i poznawanie 
technik pomagających w samoakceptacji.
Uczestnicy warsztatów zostaną zapro-

szeni do zaprezentowania zdobytych umie-
jętności podczas koncertu odbywającego 

się w ramach imprezy „Rokietnica zapra-
sza Wielkopolan na rumpuć”.

Koszt warsztatów to 350 zł od osoby za 

tydzień. Zapisy i szczegółowe informacje 
w Gminnym Ośrodku Kultury w Rokietnicy 
i na naszej stronie www.gok.rokietnica.pl

GOK-iem MALOWANE

Letnie półkolonie dla dzieci od 7 do 12 lat

Tradycyjnie w okresie wakacji Gminny 
Ośrodek Kultury przygotowuje aktywne za-
jęcia. Dla dzieci w wieku od 7 do 12 lat or-
ganizujemy tygodniowe turnusy półkolonii 
od 30 czerwca do 8 sierpnia 2014 r. Zajęcia 
będą odbywać się pod okiem wykwalifi-
kowanej kadry posiadającej doświadcze-

nie od godz. 8.00 do 16.00 od poniedział-
ku do piątku.

Program półkolonii przewiduje: gry i za-
bawy na świeżym powietrzu, gry i zaba-
wy plastyczne i muzyczne, warsztaty ku-
linarne, wycieczki, raz w tygodniu basen, 
codziennie ciepły obiad.

Odpłatność za pięć pierwszych turnu-
sów od 30 czerwca do 1 sierpnia 2014 r. 
wynosi 250 zł za osobę za tydzień. VI tur-
nus, przeznaczony dla dzieci, które chcą 
nauczyć się pływać i z tego powodu co-
dziennie uczęszczające na zajęcia na ba-
senie, kosztuje 400 zł za osobę na tydzień. 
Maksymalna ilość dzieci uczestniczących 
w turnusie to 25 osób.

Zapisy odbywać się będą od  2 czerwca 
do 27 czerwca 2014r w Gminnym Ośrod-
ku Kultury w Rokietnicy po pobraniu i wy-
pełnieniu karty zgłoszenia z naszej strony 
www.gok.rokietnica.pl i po opłaceniu po-
bytu dziecka na półkoloniach. O przyjęciu 
dziecka na półkolonie decyduje kolejność 
zgłoszeń, prawidłowo wypełniona karta 
zgłoszenia i wniesiona opłata.

Zespół wokalny/chór: pomysł i realizacja nadal aktualna
Po ostatnim naborze, w którym zgło-

siło się więcej ochotników w wieku od 
18 do 45 lat, do zespołu zakwalifikowały 
się 4 osoby. Nadal to jeszcze za mało, by 
mógł powstać zespół, ale jest i nadzieja. 
Dlatego ponawiamy zaproszenie dla osób 
z wokalnym zacięciem i talentem, chcą-
cych ciekawie spędzić wolny czas. Jak za-
powiada sam instruktor Leszek Marciniak 
– wokalista w zespole Affabre i znakomity 
pedagog - zespół miałby wykonywać wo-
kalnie muzykę rozrywkową oraz klasyczną. 

Serdecznie zapraszamy osoby w wieku 
18 – 45 lat do zapisania się na wstępne 
przesłuchania w sekretariacie Gminnego 
Ośrodka Kultury w Rokietnicy. O ich ter-

minie, jeśli zbierze się grupa 15-osobowa, 
poinformujemy telefonicznie.

Inicjatywa utworzenia zespołu wokal-
nego wiąże się z wieloma prośbami kie-
rowanymi do GOK-u przez osoby dorosłe 
o zorganizowanie dla nich zajęć zagospo-
darowujących wolny czas. Wspólne śpie-
wanie podczas spotkań, doskonalących 
dodatkowo techniki wokalne, to w pew-
nym sensie szansa na przygodę – nieza-
pomniane koncerty. W ich organizacji wy-
datną pomoc obiecuje sam mistrz Leszek. 
Oczywiście po niezbędnej porcji ćwiczeń, 
zaliczonych wprawek – na razie na rodzi-
mej niwieJ.  

Jeszcze raz serdecznie zapraszamy.
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Niezrównana Hania Sztachańska  
– kolejne festiwale i kolejne sukcesy
„Rytm i Melodia”  
z Majką Jeżowską

Do udziału w IX Ogólnopolskim Festiwa-
lu Piosenki Majki Jeżowskiej „Rytm i Me-
lodia” zgłosiła się w tym roku rekordowa 
liczba chętnych – MDK otrzymał aż 209 
zgłoszeń. Do przesłuchań konkursowych 

jury zakwalifikowało 126 wokalistów z ca-
łej Polski, m.in. z Warszawy, Krakowa, Bie-
lawy, Szczecina, Tarnowa, Nowego Sącza, 
Jeleniej Góry, Koszalina no i z Rokietnicy :). 

W dniach 28-29.04.2014 w Radomiu od-
były się przesłuchania finałowe, a młodych 
artystów oceniało jury w składzie: Majka 
Jeżowska, Szymon Wydra i Andrzej Kisiel. 
Hania Sztachańska wywalczyła drugie miej-
sce w swojej kategorii. Oprócz nagrody jaką 
otrzymała, wielkim wyróżnieniem była moż-
liwość  udziału w koncercie galowym. Wszy-
scy laureaci zaśpiewali w towarzystwie sa-
mej Majki Jeżowskiej.

Sukces z „Wygraj sukces”
Kolejnym znaczącym wyczynem Hani 

jest zakwalifikowanie się do Finału 19. 
Ogólnopolskiego Konkursu Piosenki „Wy-
graj Sukces”. 

To bez wątpienia największy tego typu 
konkurs w Polsce. Corocznie bierze w nim 
udział ponad 2 tys. dzieci i młodzieży, star-

tując najpierw w eliminacjach wstępnych, 
a potem regionalnych. Z tych ostatnich, naj-
lepsi, uzyskują nominację do Finału Konkur-
su. W tym roku do finału zakwalifikowało się 
126 osób z całej Polski (w tym 20. uczest-
ników w kategorii Hani). Hanię zaproszo-
no doń już po raz drugi.  W zeszłym roku 
wyśpiewała drugie miejsce. W tym roku, 
12 czerwca w Tarnobrzegu, Hania wykona 
piosenkę pt: ”Banalny blues”.

Teledysk „Monster High”
W dniach 4-6 maja 2014 realizowane 

były zdjęcia do oficjalnego teledysku „Mon-
ster High”. Dzięki wygranemu castingowi 
w Grudziądzu, w zdjęciach tych uczestni-
czyła także Hania Sztachańska. Oficjalna 
premiera teledysku będzie miała miejsce 
w połowie czerwca na kanale Nickelodeon. 

Oprac. D.P.

BIBLIOTEKA Gminna im. M. Konopnickiej

Książka i nie tylko
BAJECZNE URODZINY Z BIBLIOTEKĄ 
GMINNĄ W ROKIETNICY
Zorganizuj niezapomniane Urodziny dla swojego dziecka
Zapewniamy wspaniałą zabawę w gościn-
nych progach „Restauracji „Pod Gruszą”
TEMATYKA IMPREZ: DOSTOSOWANA DO 
POTRZEB JUBILATA
GRY I KONKURSY: PROWADZONE PRZEZ 
WYKWALIFIKOWANYCH ANIMATORÓW.
POCZĘSTUNEK I CZAS IMPREZY: WEDŁUG 
UZNANIA RODZICÓW.

MOŻLIWOŚĆ ZORGANIZOWANIA IMPRE-
ZY W DOMU JUBILATA.
SZCZEGÓŁOWE INFORMACJE W BIBLIO-
TECE GMINNEJ W ROKIETNICY, UL. POCZ-
TOWA 8
LUB POD NUMEREM TELEFONU:  
61 814 52 12, 603 577 838

„RODZINA NA TROPIE …
CZYLI COŚ DLA MAŁEGO,  
COŚ DLA DUŻEGO”
Biblioteka Gminna im. Marii Konopnickiej 
w Rokietnicy serdecznie zaprasza wszystkich 
zainteresowanych na KIERMASZ 
ARTYKUŁÓW DLA DZIECI I NIE TYLKO...

Będzie to gratka dla rodziców małych, średnich i całkiem dużych dzieci. Jeżeli posiadają 
Państwo zbędne ubranka, zabawki i inne artykuły po dzieciach, których  stan pozwala 
na to, by inne dziecko miało z nich użytek - przyjdź i wystaw się na naszym kiermaszu !

Rodziców, którzy są chętni do sprzedawania lub wymiany swoich rzeczy prosimy 
o kontakt w celu rezerwacji miejsca wystawowego.
Zapraszamy do zgłaszania się.
Zapewniamy udostępnienie stolików jako powierzchni wystawienniczej.
Liczba miejsc ograniczona.

Imprezy towarzyszące:
* plenerowe animacje dla dzieci
* Bookstore
* kącik gastronomiczny.

Termin: 28.06.2014 r.  START godz. 10.00
Miejsce: parking przy Bibliotece Gminnej
(w przypadku złej pogody kiermasz zostanie przeniesiony do budynku Biblioteki).
e-mail: gminna.biblioteka.publiczna@neostrada.pl
tel. (61)8145-212, 603 577 838.
Serdecznie zapraszamy!

BIBLIOTEKA GMINNA W ROKIETNICY
PRZY WSPÓŁPRACY MAGDALENY JANKOWIAK

ZAPRASZA NA

“THE MAGICAL ENGLISH 
ISLANDS” Lato 2014

czyli Magiczne angielskie wyspy!
Oferta z maksimum zabawy i nabywaniem umiejętności!!!
•	 Turnusy: 5x  - od 28 lipca do 25 sierp-

nia 2014 r.
•	 Turnus: pon. – pt, godz. 8:30 – 15:00
•	 Cena 470 zł, rezerwacja 150 zł – do 

20.06.2014 r.
•	 Liczba miejsc ograniczona - małe gru-

py: dzieci 7 -11 lat
Doskonała zabawa -  efektywna edukacja 
językowa! Realne umiejętności i radości!
2h lekcyjne zajęć z angielskiego dziennie, 
zabawy i atrakcje w języku angielskim!
•	 Wyjątkowe i ciekawe atrakcje tema-

tyczne.
•	 Wyżywienie: Dwudaniowy obiad, na-

pój.

•	 W dniu kulinarnym – niespodzianka 
dla rodziny :)

•	 Możliwość opieki nad dziećmi od 7:30 
do 17:00

•	 Dodatkowa opieka: 5 zł za 1h
•	 Zniżki: rodzeństwa, kolejne turnusy

ZAPLANOWANE ATRAKCJE TEMATYCZNE:
•	 WYSPA ZWIERZĄT!
•	 WYSPA KOMUNIKACJI – WRZUCAMY 

PEŁEN GAZ!
•	 WYSPA KULINARNA – MASTER SZEF 

TO TY!
•	 WYSPA SPORTOWA NA MAKSA!
•	 WYSPA TUBO-TUBO!
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BIEG WIOSNY. 
Radośnie i rekordowo.

26 kwietnia br. Biegiem Wiosny zainaugurowaliśmy biegowy sezon w Gminie 
Rokietnica. Biegaczy usatysfakcjonowała nowa miejscówka – dzięki uprzejmo-
ści i gościnności Gimnazjum im. Noblistów w Rokietnicy korzystaliśmy z tamtej-
szego amfiteatru i nowa trasa, wiodąca Traktem Napoleońskim, przez spokojne 
Krzyszkowo i Osiedle Koszycy. 

Pogoda wszystkich rozpieściła, bowiem 
wiosenne Słońce dodało nam sił i energii. 
Ale największą niespodzianką była… ogrr-
romna frekwencja. Bawiło się z nami ponad 
130 amatorów i sympatyków rokietnickie-
go Grand Prix. Zanotowaliśmy też rekordo-
wą liczbę zespołów rodzinnych - aż 26! Tak 
liczne uczestnictwo tylko potwierdza fakt, iż 
idea naszej rodzinnej, rekreacyjnej imprezy 
wciąż zyskuje nowych zwolenników. Dzięku-
jemy, że chcieliście spędzić ten czas z nami. 

Jeszcze raz gratulujemy tym, którzy wsko-
czyli na podium:

w klasyfikacji DZIEWCZĄT do lat 16:
1.	 Lidka Kaniewska
2.	 Dominika Malaika
3.	 Weronika Malaika

w klasyfikacji CHŁOPCÓW do lat 16:
1.	 Karol Kaniewski
2.	 Maciej Majchrzak
3.	 Daniel Płóciennik

w klasyfikacji OPEN KOBIET:
1.	 Patrycja Rzepczyńska
2.	 Agnieszka Zakrzewicz – Podlecka
3.	 Katarzyna Napierała

w klasyfikacji OPEN MEŻCZYZN:
1.	 Jakub Nowaczyk
2.	 Krzysztof Ochocki
3.	 Marcin Rabiega

i… do zobaczenia na trasie. 

Referat Organizacyjny i Promocji Urzę-
du Gminy Rokietnica serdecznie dziękuje:
•	 Dyrekcji Gimnazjum im. Noblistów w Ro-

kietnicy za otwartość i gościnność,
•	 Pani Renacie Chlebowskiej oraz Wolon-

tariuszkom za ogarnięcie Biura Biegu,
•	 Niezastąpionym Policjantom za profe-

sjonalizm i bezpieczeństwo,
•	 Druhom OSP za obecność i wsparcie,
•	 ekipie techniczno – logistycznej Pana 

Ryszarda Lubki za nieocenioną pomoc.
K.Ł.
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Awans Marty Wachaczyk  
w Mini Olympic Games 2014

Piątka zawodniczek i zawodników UKS 
„Słowian” Mrowino walczyła 11 maja w Śmi-
glu w eliminacjach wojewódzkich Mini Olym-
pic Games 2014 w tenisie stołowym. 

Największe nadzieje na awans do rozgry-
wek ogólnopolskich wiązaliśmy z udziałem 
Marty Wachaczyk naszej najlepszej zawod-
niczki w kategorii młodziczek. Oprócz Mar-
ty w zawodach wzięli udział Klaudia Goroń-
ska, Maja Waśkowiak, Krzysztof Gościniak 
i Maciej Matysik, dla których była to oka-

zja do zdobycia cennego doświadczenia.
Założony cel Marta zrealizowała całkowi-

cie, zajmując w silnej stawce zawodniczek 
bardzo dobre szóste miejsce. Mało brako-
wało, aby lokata naszej młodziczki była jesz-
cze wyższa, ale w decydujących momentach 
zabrakło niezbędnej koncentracji w poje-
dynku o awans do czołowej czwórki. Szcze-
gólnie doskonały pojedynek Marta rozegra-
ła z Weroniką Dombek z Lubonia. Była to 
gra o 5 lokatę i wzbudziła duże zaintereso-

wanie wśród obserwatorów, którzy bardzo 
chwalili obie tenisistki za ambicje i prezen-
towany poziom. Ostatecznie 3:2 wygrała za-
wodniczka z Lubonia, ale wszystkie sety były 
niesłychanie zacięte i toczyły się na przewa-

gi. Trzeba dodać, 
że Marta z po-
wodu choroby 
nie uczestniczy-
ła we wszystkich, decydujących o rozsta-
wieniu w tych zawodach, turniejach woje-
wódzkich i jej droga do awansu była dłuższa. 

Klaudia Gorońska, grając z meczu na 
mecz coraz lepiej, uplasowała się na 11 
pozycji, a Maja Waśkowiak była ostatecz-
nie 15. Maciej Matysik ukończył turniej na 
15, a Krzysztof Gościniak na 16 miejscu. Do 
dalszych rozgrywek kwalifikowały się najlep-
sze ósemki dziewcząt i chłopców.

Jacek Olejniczak

Kadetki „Słowiana”  
wicemistrzyniami Wielkopolski

Bardzo dobrze spisały się tenisistki „Sło-
wiana” Mrowino w rozegranych 27 kwiet-
nia w Poznaniu Mistrzostwach Wielko-
polski Kadetek. W turnieju drużynowym 
dziewczęta grające w składzie: Zofia Giziń-
ska, Izabela Sołtysiak i Julita Władysiak, po 
bardzo dobrej grze wywalczyły 2 miejsce 
zdobywając tytuł wicemistrzyń. 

W  drodze do finału nasze kadetki 

w pojedynku o awans do czoło-
wej czwórki pokonały 3:0 zdecydo-
wanie dziewczęta z „Chrobrego” 
Gizałki grając równo i na dobrym 
poziomie. W półfinale trafiły na 
„Orlęta” Czacz z drugą w turnieju 
indywidualnym Joanną Maślak. Z Jo-
anną naszym zawodniczkom nie udało się 
wygrać, ale pozostałe pojedynki, w tym rów-

nież decydującą o wyniku grę podwójną, 
zakończyły zwycięsko. W meczu o tytuł mi-

strzowski spotkały się z zawodniczkami TTS 
Trzemeszno przegrywając 1:3 po bardzo 
zaciętych pojedynkach.

W turnieju indywidualnym Zofia Giziń-
ska była 8, Julita Władysiak 10, a Iza Soł-
tysiak 11.

Wśród chłopców w turnieju indywidu-
alnym Wojtek Kaczmarek ukończył zawo-
dy na 11 pozycji, a Hubert Witkowski zo-
stał sklasyfikowany na miejscach 23-26. 
W turnieju drużynowym nasi zawodnicy 
wywalczyli 5 lokatę.

Jacek Olejniczak

Udany majowy weekend  
tenisistów „Słowiana” 

Bardzo pracowicie spędzali długi majo-
wy weekend tenisiści „Słowiana” Mrowino. 
Pierwszego maja uczestniczyli w XV Otwar-
tych Mistrzostwach Miasta i Gminy Trze-
meszno, a trzeciego wzięli udział w Otwar-
tych Mistrzostwach Czarnkowa młodzików. 

W Mistrzostwach Trzemeszna we wszyst-
kich kategoriach wzięło udział 87 zawodni-
czek i zawodników, a z naszych tenisistów  
najlepiej wypadł startujący w kategorii 
chłopców szkół podstawowych Michał Wa-

chaczyk zajmując po 
bardzo dobrych po-
jedynkach 3 miejsce. 

Wśród dziewcząt 
4 lokatę wywalczyła 
jego siostra Marta, 
przegrywając 2 miej-
sce gorszym stosun-
kiem setów. Również czwarta była  Zofia 
Gizińska startująca w kategorii kobiety - 
open. Startowali jeszcze Izabela Sołtysiak, 

Julita Władysiak, Jakub Michałek, Wojtek 
Kaczmarek i Grzegorz Żebrowski.

Dobre wyniki zanotowali nasi zawodni-

cy również w Mistrzostwach 
Czarnkowa, w których wśród 
chłopców Adam Łopatka wy-
walczył 1 miejsce, a Michał 
Wachaczyk był 7. Startowa-
li jeszcze Krzysztof Gościniak 
i Maciej Matysik. 

Wśród dziewcząt najlepiej 
wypadła Marta Wachaczyk 
zajmując 5 lokatę i pokonu-
jąc w trakcie turnieju bardzo 
dobrą zawodniczkę z Czarn-

kowa Agatę Ławińską. Oprócz Marty grały 
jeszcze Klaudia Gorońska i Alicja Łopatka.

Jacek Olejniczak

Mistrzowie gminy  
w tenisie stołowym wyłonieni

Ponad 40 zawodniczek i zawodników 
wzięło udział w V Mistrzostwach Gminy 
w Tenisie Stołowym, które odbyły się 10 
maja w sali gimnastycznej Szkoły Podstawo-
wej w Mrowinie. Organizatorami turnieju 
byli Gminny Ośrodek Kultury w Rokietni-
cy i Uczniowski Klub Sportowy „Słowian” 
Mrowino. Zawodnicy walczyli w trzech ka-
tegoriach, a na najlepszych czekały pucha-
ry ufundowane przez Wójta Gminy Rokiet-
nica oraz medale i dyplomy.  

W najmłodszej kategorii o tytuł  walczyło 
14 zawodników w wieku do 18 lat. W zawo-
dach prym wiedli młodzi zawodnicy „Sło-
wiana”, którzy zajęli cztery czołowe lokaty. 
Do pojedynku finałowego zakwalifikowa-
li się Wojtek Kaczmarek, który w półfina-
le pokonał Michała Wachaczyka i Jakub 
Michałek po zwycięstwie nad Adamem 
Łopatką. Finał był bardzo zacięty i stał na 

dobrym poziomie, a osta-
tecznie Mistrzem Gminy 
Rokietnica został Jakub 
Michałek, który pokonał 
Wojtka 3:1. Bardzo zacię-
ty był pojedynek o trzecie 
miejsce, w którym Adam 
Łopatka wygrał z Michałem 
Wachaczykiem 3:2.

W kategorii kobiet aż 14 pań walczyło bez 
podziału ze względu na wiek, więc można 
było obejrzeć  również chodzące do klasy 
trzeciej najmłodsze zawodniczki „Słowia-
na” Zuzannę Kwiecińską i Maję Waśkowiak 
(wśród młodszych panów walczyli ich kla-
sowi koledzy Dominik Małyszka i Krzysztof 
Gościniak). W tej kategorii czołowe lokaty 
wywalczyły również zawodniczki „Słowia-
na”. Na bardzo wysokim poziomie stał po-
jedynek finałowy, w którym Zosia Gizińska 

pokonała 3:2 Zosię Kaczmarek. Dziewczę-
ta walczyły niesłychanie ambitnie i pokaza-
ły wiele bardzo efektownych akcji. Trzecie 
miejsce zajęła Iza Sołtysiak po zwycięstwie 
nad swoją koleżanką Julitą Władysiak. Na 
uwagę zasługuje fakt uczestnictwa coraz 
większej liczby pań grających w tenisa dla 
całkowitej przyjemności.

W ostatniej kategorii panów powyżej 18 
lat do walki o puchar ufundowany przez 
Wójta Gminy Rokietnica stanęło 12 panów, 

wśród których było kilku grających w na-
szych zawodach pierwszy raz. Zwyciężył sta-
ły uczestnik Paweł Daszkiewicz pokonując 
po ciężkiej walce 3:2 debiutanta Andrzeja 
Wrzesińskiego. Trzecią lokatę wywalczył 
niezawodny uczestnik Mistrzostw Gminy 
Karol Piszora z Rokietnicy. W pojedynku 
o brązowy medal wygrał 3:1 z Tomaszem 
Kozłowskim. Piąty był Marian Piszora, któ-
ry nie opuścił żadnego z naszych turniejów 
i zawsze służy pomocą i radą szczególnie 
najmłodszym zawodnikom.

Nagrody w poszczególnych kategoriach 
wręczali fundatorka upominków dla zwy-
cięzców pani Karina Gizińska (również gra-
ła w turnieju) i wice wójt Gminy Rokietnica 
Arkadiusz Klapiński. Organizatorzy turnieju 
bardzo dziękują wszystkim uczestnikom i ki-
bicom za niesłychanie sympatyczną atmos-
ferę panującą podczas tej tenisowej soboty, 
a szczególnie Rafałowi Sklepikowi, który tra-
dycyjnie już prowadził sekretariat zawodów.

Jacek Olejniczak

UKS Słowian Mrowino

Trzecia z prawej Marta Wachaczyk.

Na drugim stopniu podium kadetki „Słowiana”.

Najlepsi zawodnicy w kategorii do 18 lat.  
Z pucharem Jakub Michałek.

Najlepsze zawodniczki turnieju.
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Pracowite półrocze UKS lider
Obozy zimowe

Po sukcesach w styczniu przyszedł czas 
na doskonalenie warsztatu siatkarskiego na 
obozach w ferie zimowe. W roku bieżącym 
pierwszy raz w historii zimą zorganizowali-
śmy 2 obozy. Pierwszy odbył się dla grupy 
młodszej w Szamotułach, natomiast w dru-
gim tygodniu starsza grupa pracowała pod 
okiem trenerów w Pniewach.

Szamotuły to baza naszych obozów od 
kilku lat, gdzie oprócz zajęć siatkarskich dzie-
ciaki spędzają czas na pływalni. Treningi od-
bywały się w hali Nałęcz oraz sali gimna-
stycznej przy szkole podstawowej Nr 1. Dla 
zawodników odbyła się również dyskoteka 
czy turnieje siatkówki. Grupa najbardziej 
zaawansowanych wzięła udział w turnie-
ju organizowanym przez Centrum Sportu 
w Szamotułach, zajmując pierwsze miejsca.

W Pniewach pracowaliśmy na 2 trenin-

gach dziennie, wieczorem graliśmy turnie-
je dwójek i trójek w małej sali treningowej. 
Rozegraliśmy również mecze sparingowe 
z miejscowymi drużynami. Bazą noclego-
wą była bursa szkolna, gdzie również ko-
rzystaliśmy z pysznych posiłków.

Obóz był dofinansowany ze środków 
Gminy Rokietnica.

„Radosna siatkówka”
W bieżącym sezonie jeden z projektów 

realizowany ze środków unijnych dotyczy za-
jęć dla najmłodszych naszych zawodników. 
Oprócz doskonalenia umiejętności siatkar-
skich na zajęciach w 3 grupach (2 w Rokiet-
nicy i 1 w Mrowinie) uczestnicy zajęć brali 
udział w dodatkowych zajęciach odbywają-
cych się głównie w Szamotułach. Były one 
bardzo potrzebne dla tych, którzy uczest-
niczyli w rozgrywkach Kinder+Sport, po-

zostali mieli okazję trenować w dużej hali.
Uczestnicy tych zajęć w ramach projektu 

otrzymali skarpety oraz nakolanniki, a dla 
wszystkich został zakupiony nowy sprzęt 
treningowy – zestaw trenażerów, wózek 
do piłek, piłki, paletki, itp.

„Siatkarska Rokietnica”
W ramach drugiego projektu unijnego 

organizujemy turniej siatkówki, ale rów-
nież możemy wyjeżdżać do innych miej-
scowości na turnieje.

Dotychczas odbyły się 2 turnieje, obydwa 
zorganizowaliśmy w Szamotułach – turniej 
dwójek w hali Wacław, a turniej gimnazjal-
ny chłopaków w hali Nałęcz.

Turniej dwójek miał bardzo silną obsadę 
zwłaszcza wśród chłopaków. Gościliśmy ze-
społy z uznanych klubów z Gubina, Kalisza, 
Jarocina czy Murowanej Gośliny. U dziew-
czyn wystartowały zespoły z Wronek, Śro-
dy, Murowanej Gośliny, Koła czy Szamotuł. 
Wystąpiło łącznie 35 zespołów.

W kwietniu zespoły gimnazjalne chłop-
ców z Chrzypska, Szamotuły, Pniew, Wro-
nek, Kwilcza i Rokietnicy stanęły do walki 
o puchar. Po kilkugodzinnej walce, syste-
mem każdy z każdym, na najwyższym po-
dium stanął najsilniejszy w tym sezonie 

zespół z Chrzypska wyprzedzając zespół 
z Pniew, a brązowe medale przypadły na-
szym chłopcom.

W ramach projektu nasze zespoły uczest-
niczyły z turniejach w Szlichtyngowej (bar-
dzo silnie obsadzony turniej ogólnopolski), 
w Mosinie (Otwarte Mistrzostwa Pozna-
nia) i Turku. Na turnieju w Mosinie, któ-
ry był równocześnie eliminacjami do roz-
grywek Kinder+Sport (Mistrzostwa Polski 
w mini siatkówce), wystartowaliśmy zarów-
no w kategorii dziewcząt jak i chłopców. 
Wśród chłopców awans uzyskała „czwór-
ka” (oparta na uczniach klasy V) zajmu-
jąc 4 miejsce, a wśród dziewczyn – trójka. 
Obydwie drużyny wystąpiły w półfinałach 
w Kwilczu (dziewczyny) i Turku (chłopacy). 
W Kwilczu wystąpiła również nasza dwój-
ka, która uzyskała awans we wcześniejszych 
rozgrywkach i po zaciętej walce (sety rozgry-
wane były do 11 punktów, a nasze dziewczy-
ny zakończyły jeden z nich wynikiem 22-24) 
zajęła ostatecznie miejsce 18-24 w Wielko-
polsce. „Dwójka” grała w składzie Julia Po-
turnicka, Olga Kędziora i Zuzanna Tomicka.

W ramach tego projektu zakupione zo-
stały stroje dla chłopaków. Zadebiutowali 
w  nich na turnieju w Szamotułach

Opr. Piotr Paupa 

Newsy z sekcji karate UKS Błyskawica
Zawodnicy sekcji karate uczestniczą 

przez cały rok w wielu zawodach. Te, w któ-
rych wzięli udział ostatnio, to Mistrzostwa 
Wielkopolski  oraz Puchar Polski w Kara-
te Shotokan 6 marca w Suchym Lesie oraz 
turniej karate Szamotuły Cup 2014 11 maja 
w Szamotułach.

W Suchym Lesie swój start w kata dru-
żynowym miała drużyna chłopców w skła-
dzie: Dominik Suszka, Patryk Kowalak oraz 
Kacper Skąpski. Team  spisał się na me-
dal i to niebyle jaki, ponieważ wywalczy-
li  pierwsze miejsce zdobywając tytuł Mi-
strza Wielkopolski. 

Nasi zawodnicy również w konkuren-
cjach indywidualnych zdobyli medale. Pa-

weł Grochowski zajął pierwsze miejsce 
w kata indywidualnym początkujących. 
Dominik Suszka oraz Kacper Skąpski zajęli 
w swoich kategoriach wiekowych kolejno 
pierwsze oraz trzecie miejsce. Natomiast 
trener Bartosz  Protasewicz brał udział w Pu-
charze Polski Karate Shotokan, gdzie zdo-
był brązowy medal w konkurencji kata in-
dywidualne seniorów. 

11 maja w Szamotułach odbył się ko-
lejny turniej karate Szamotuły Cup 2014. 
Już po raz szósty najmłodsi adepci karate 
wraz z trenerem Jarosławem Kucem,  spo-
tkali się w Hali Sportowej „Wacław” aby 
walczyć o medale. 

Z naszego klubu wystartowała liczna eki-
pa 10 osób, w tym dzieci, dla których był 
to pierwszy start na prawdziwych zawo-
dach. Lena Łukaszczuk, Stasiu Laskowski, 
Joachim Walkowiak oraz Julia Grochow-
ska zmierzyli się nie tylko z przeciwnikami 
na macie, lecz także ze stresem towarzy-
szącym zazwyczaj przy pierwszym starcie. 
Gratulujemy odwagi! 

Należy przyznać, że był to bardzo do-
bry start dla „Błyskawicy”. Wróciliśmy z 15 
medalami! Tak oto Patryk Kowalak, Kacper 
Skąpski oraz Dominik Suszka zajęli II miejsce 
w kata drużynowym. Patryk i Kacper zajęli 
w swoich rocznikach I miejsca w kata indy-

widualnym oraz III miejsca w kumite. Do-
minik wywalczył dwa złote medale w kata 
i kumite. Paweł Grochowski stanął na III 
miejscu na podium, a jego siostra Julia za-
jęła II miejsce. Amelka Diak zdobyła brązo-
wy medal w kata indywidualnym, a Julka 
Suszka zdobyła dwa medale: złoty w kata 
oraz srebrny w kumite. Stasiu Laskowski za-
jął III miejsce w kata osób początkujących.

Gratulujemy wszystkim udanych star-
tów i trzymamy kciuki za udany start na Mi-
strzostwach Europy w Karate FSKA , które 
odbędą się 24-25.05.2014 roku. 

NP 
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Przedszkole Bajeczka
Straż Pożarna 
w „Bajeczce”

Strażak SAM to jedna z ulubionych ba-
jek dzieci. Każdy maluch marzy o tym, aby 
zostać strażakiem, dlatego tym większą ra-
dość sprawiła wizyta panów z Ochotniczej 
Straży Pożarnej z Rokietnicy. Na dźwięk sy-
reny rozpromieniły się wszystkie twarze, 
a piskom i wrzawie nie było końca. 

Dzieciaki z Bajeczki mogły z bliska obej-
rzeć prawdziwy wóz strażacki, natomiast bo-
haterowie opowiedzieli o jego wyposaże-
niu: wężach, apteczce pierwszej pomocy, 
strojach ochronnych, narzędziach i butlach 
tlenowych. Następnie dowiedzieliśmy się 
na czym polega praca strażaka, a także jaką 
drogę należy przejść aby nim zostać. Pano-
wie przedstawili przykładowe typy akcji do 

których wyjeżdżają oraz przypomnieli dzie-
ciom o najważniejszym: numerach alarmo-

wych, które umożliwiają wezwanie straży 
pożarnej. Kolejną atrakcją była symulacja 
ratowania osoby poszkodowanej (ochot-
niczką została Basia). 

Z okazji przypadającego 4 maja Dnia Stra-
żaka, składamy serdeczne życzenia. Życzy-
my Wam bezpiecznej służby, zawsze szczę-
śliwych powrotów z akcji. Należą Wam się 
ogromne podziękowania za poświęcenie 
w ochronie życia i mienia ludzkiego, za zaan-
gażowanie i gotowość do niesienia pomocy. 

mgr Joanna Miecznik-Kluczykowska
mgr Izabela Janeczek-Płóciennik

„Nasz region,  
nasza miejscowość”

W przedszkolu „Bajeczka” w tym roku 
szkolnym realizowany jest projekt eduka-
cyjny „Wiem, jak być bezpiecznym przed-
szkolakiem”. Jedną z ważniejszych potrzeb 
dziecka jest zapewnienie poczucia bezpie-
czeństwa, dlatego od najmłodszych lat nale-
ży pokazywać mu i uczyć, jak unikać niebez-
piecznych sytuacji i zagrożeń. Wspomniany 
projekt edukacyjny ma na celu między in-
nymi pomóc dzieciom bezpiecznie poru-

szać się po drogach i korzystać ze środków 
transportu. Przedszkolaki mają możliwość 
praktycznego zapoznania się z tymi zasada-
mi podczas spacerów po najbliższej okoli-
cy oraz dalszych wycieczek pieszych i au-
tokarowych. Każdego dnia w przedszkolu 
i na placu zabaw przypominamy, jak uni-
kać niebezpieczeństw. 

Aby bardziej zaznajomić przedszkola-
ki z tym tematem, w przedszkolu został 
zorganizowany konkurs plastyczny, pt.: 
„Nasz region, nasza miejscowość”. Dzieci 
wraz z rodzicami wykonały makietę swo-

jej miejscowości, z uwzględnieniem ruchu 
ulicznego i znaków drogowych. 

Laureatami konkursu zostali Magdalena 
Wachowiak i Dawid Edelman, którzy otrzy-
mali dyplomy i drobne upominki. 

Zainteresowanie konkursem wskazuje, 
jak ważne, także dla rodziców, jest bezpie-
czeństwo dzieci. Dziękujemy za zaangażo-
wanie i zachęcamy do brania udziału w ko-
lejnych konkursach organizowanych przez 
przedszkole „Bajeczka”.

Izabela Janeczek – Płóciennik
nauczycielka przedszkola „Bajeczka”

Przedszkole „Bajeczka” 
bezkonkurencyjne

Nie sposób wyobrazić sobie Świąt Wiel-
kanocnych bez tradycyjnych wypieków: bab, 
serników i mazurków. Nie może również 
zabraknąć w domu i na stole wiosennych 
dekoracji. 

Wielkanocne Święta zawsze są okazją 
do wielu ciekawych konkursów i przedsię-
wzięć. Mają one nie tylko dostarczać zaba-
wy i uśmiechów, ale być także doskona-
łym sposobem na edukację. Dzieci poznają 
tradycje i obyczaje wielkanocne, piosenki, 
wiersze, malują pisanki.

Jak co roku, już po raz szósty, 13 kwiet-
nia 2014 r. na terenie naszej Gminy odbył 
się Wielkopolski Konkurs Koszy Wielka-

nocnych w Klubie Sołeckim Mrowino-Ce-
rekwica. Nasze Przedszkole po raz pierw-
szy wzięło udział w tym konkursie. Każdy 
z wielkim zaangażowaniem starał się, aby 
ten wyjątkowy koszyk był kolorowy, bogaty 
i najpiękniej ubrany. Abyśmy my, a przede 
wszystkim dzieci dołożyły do niego swoją 
cegiełkę. Rywalizacja okazała się imponu-
jąca. Każde z przedszkoli biorących udział 
w konkursie wykazało się wielkim zaanga-
żowaniem  i widać było jaki trud włożyli, 
aby ich koszyk był piękny i inny od pozosta-
łych. Z pewnością z roku na rok poprzeczka 
podnoszona jest do góry. 

Po raz pierwszy w kategorii „Przedszko-
la” zajęliśmy I miejsce- brawo!!! Radości 
nie było końca.

Z wielką niecierpliwością czekamy do 

następnego roku. Mocniejsi w nowe do-
świadczenia, postaramy się stanąć rów-
nież na podium.

Serdeczne podziękowania za trud, wysiłek 
i zaangażowanie w wystrój Naszego Przed-
szkolnego Kosza Wielkanocnego składamy 
Paniom nauczycielkom: p. Izabeli Janeczek 
– Płóciennik oraz p. Joannie Górnej. Pragnę 
również w imieniu Dyrekcji Przedszkola „Ba-
jeczka” p. mgr Emilii Świst i wszystkich pra-
cowników, z całego serca podziękować „Przy-
jaciołom Przedszkola” - p. Piotrowi Łakomy 
„Piekarnia Rokietnica”, p. Marcie Wojewoda-
-Rubak „Kwiaciarnia „Bratek”, p. Magdalenie 
Piwowarczyk oraz p. Krystynie Chojnackiej 
za wszelką okazaną pomoc.

Agnieszka Tomczak
Nauczyciel Przedszkola „Bajeczka”

Przedszkole  
Mrowino-Napachanie
Wydarzenia z Przedszkola 
w Napachaniu:

Kwiecień jest pięknym, wiosennym mie-
siącem. Jak zwykle byliśmy bardzo zapra-
cowani. Zapraszam na krótki przegląd wy-
darzeń z tego okresu.

VI wielkopolski konkurs koszy wielka-
nocnych. Nasze przedszkole otrzymało II 
miejsce w kategorii przedszkola. Zaangażo-
wane zostały wszystkie grupy przedszkolne, 
które miały za zadanie wykonać jedną potra-
wę. Cała kompozycja składała się z sześciu 

koszy, które łączył zając wy-
konany własnoręcznie przez 
Panią z grupy Jagódki.

XII gminny konkurs re-
cytatorski „Wielkanoc tuż, 
tuż..!” Konkurs odbył się 
10 kwietnia w Przedszko-
lu „Bajeczka” w Rokietnicy. 
W konkursie udział wzięli 
przedstawiciele każdej gru-
py. „Leśne Duszki” reprezen-
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towali: Adam Ostry, Grzegorz Terlecki oraz 
Gabriela Zubel, która otrzymała wyróżnie-
nie. Z grupy „Jagódek” w konkursie udział 
wzięli: Julia Władysiak, Zofia Wartecka, któ-
ra zajęła II miejsce oraz Mateusz Szczepa-
niak. W grupie „Żabek” zaprezentowała 
się Maja Guzikowska, która zajęła I miej-
sce w kategorii dzieci 4-letnie oraz Agata 
Kulka i Julia Wasielewska. „Pszczółki” re-
prezentowali: Patrycja Sekieta oraz Dawid 
Musioł. Grupę „Krasnoludków” reprezen-
towali: Nadia Murawska, Alicja Kamińska 
oraz Maria Michniewicz. Grupę „Pingwin-
ków” reprezentowała Kinga Szymkowiak 
oraz Zuzanna Zubel. Wszystkie dzieci spisały 
się na medal. Dziękujemy rodzicom za po-
moc w przygotowaniach dzieci do konkursu.

Wielkanocne zajęcia warsztatowe. 
W dniu 15 kwietnia odbyły się warsztaty 
dla dzieci z grupy Leśne duszki oraz ich ro-
dziców. Celem było nauczenie się wyplata-
nia koszyczków z wikliny. Dzięki uprzejmo-
ści P. Janke z Rokietnicy, który, na co dzień 
zajmuje się tą profesją, mieliśmy możliwość 
poznania fachu od podstaw. Lekcja dała wie-
le satysfakcji i uciechy. Był to miły powrót 
do tego, co działo się w na wsi wiele lat 
temu i nawiązanie do naszego rocznego 
planu pracy „Śladami naszych przodków”. 
Bardzo dziękuję wszystkim za zorganizo-
wanie tak miłych warsztatów, a w szcze-
gólności dziękuję P. Janke za profesjonalne 
podejście do tematu, rozbudzenie w nas 
chęci i zdolności.

Śniadanie wielkanocne w naszym przed-
szkolu odbyło się 16 kwietnia z udziałem 
dzieci, pań nauczycielek oraz pani dyrektor 
Lidii Trybuś. Dzieci zasiadły do bogato za-
stawionego stołu. Wśród smakołyków zna-
lazły się jajka, kiełbaski, sałatka jarzynowa 
oraz wielkanocne babki upieczone przez 
mamy. Po pysznym śniadaniu Przedszkole 
odwiedził zajączek i zostawił dla nich pre-
zenty. Przedpołudnie przedszkolaki spędzi-

ły na rozpakowywaniu prezentów oraz na 
zabawie nimi.

II urodziny Marchewki. 8 kwietnia 
wszystkie przedszkolaki wraz ze swoimi pa-
niami świętowały II Urodziny Marchewki. 
Obowiązywał pomarańczowy akcent w stro-
ju. Celem święta było promowanie zdro-
wego stylu odżywiania i zachęcanie dzieci 
do jedzenia warzyw i owoców. Uroczystość 
podkreślił marchewkowy konkurs tematycz-
ny. Każdy z uczestników otrzymał medal 
oraz drobną nagrodę. Grupy zaprezen-
towały także piosenki i wiersze na temat 
marchewki. Dzieci miały także okazję spró-
bować sok marchewkowy, marchew goto-
waną i surową. Na zakończenie pojawił się 
tort, wszyscy wspólnie zaśpiewali „Sto lat” 
oraz złożyli Marchewce serdeczne życzenia.

Śladami naszych przodków. W dalszym 
ciągu zapraszamy wszystkich do obejrzenia 
wystawy znajdującej się w korytarzu przed-
szkolnym. Został również podsumowany 
konkurs „Moje drzewo genealogiczne” i tak:
•	 I miejsce otrzymała Zofia Wartecka 

z grupy „Jagódki”
•	 II miejsce Klaudia Horemska z grupy 

„Żabki”
•	 III miejsce Aleksander Ledecki z grupy 

„Duszki Leśne”
Wszystkim dzieciom, które wzięły udział 

w konkursie serdecznie dziękujemy i gra-
tulujemy.

Wycieczka do gospodarstwa rolniczo – 
sadowniczego w Przybrodzie. 30 kwietnia 
dzieci z grup: „Jagódki”, „Żabki” i „Dusz-
ki Leśne” wybrały się do Gospodarstwa 
Rolniczo – Sadowniczego w Przybrodzie. 
Jest to przepiękne miejsce, jeden z dziesię-
ciu Rolniczych Zakładów Doświadczalnych 
Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu. 
Gospodarstwo ma charakter wielokierun-
kowy i obejmuje produkcję rolniczą, zwie-
rzęcą i sadowniczą. Nasze dzieci przy okazji 

miały też wspaniały piknik. Były zafascyno-
wane sadem, a przede wszystkim małymi 
i dużymi okazami bydła, które mogły na-
karmić, a nawet pogłaskać. Na zakończenie 
zwiedzania dzieci otrzymały jabłka, które 
ze smakiem i od razu zjadły. W tym miej-
scu serdeczne podziękowania kierujemy do 
Pana Filipa Mazura, który bardzo serdecz-
nie przyjął nasze dzieci i cierpliwie odpo-
wiadał na wszystkie pytania.

Wydarzenia z Przedszkola 
w Mrowinie:

Kwiecień obfitował w wiele atrakcyj-
nych dni i imprez. Staraliśmy się urozma-
icać czas przede wszystkim dzieciom, ale 
również daliśmy okazję do spełnienia się 
rodzicom.

Dwie z czterech grup w kwietniu zor-
ganizowały zajęcia otwarte dla rodziców. 
„Pszczółki” zaprosiły na zajęcia poświęco-
ne marchewce. Dzieci wysłuchały opowia-
dania „O największej marchewce na świe-
cie”, rozpoznawały marchewkę zmysłem 
dotyku,  zapoznały się z działaniem soko-
wirówki. A na koniec z udziałem rodziców 
i pań przygotowały sok z marchewki i jabł-
ka. Z kolei „Motyle” tym razem postawiły na 
tematykę bliską Świętom Wielkanocnym. 
Początkowo omówiły tematy o kurzej ro-
dzinie i o jajku – najważniejszym symbolu 
świąt dającym nowe życie. Następnie dzie-
ci uczestniczyły w zabawach według meto-
dy edukacji przez ruch Doroty Dziamskiej. 
Na sam koniec usiadły przy wspólnym sto-
le z rodzicami i zabrały się za przygotowa-
nie ozdób wielkanocnych. Na obu zajęciach 
otwartych rodzice nie zawiedli, stawili się 
na spotkania i chętnie uczestniczyli w za-
jęciach wraz z naszymi przedszkolakami.

Dużym przedsięwzięciem okazał się zor-
ganizowany przez panie III PRZEDSZKOL-
NY KONKURS RECYTATORSKI. Konkurs za-
skoczył dużą ilością występujących w nim 
dzieci. Było ich przeszło trzydzieścioro. Te-
goroczne recytacje przebiegły pod hasłem 
„Idzie Wiosna…” Wystąpiły dzieci z każdej 

grupy przedszkolnej. Jak to w każdym kon-
kursie bywa, nie wszyscy zdobywają miejsca 
wiodące, dlatego przygotowałyśmy nagro-
dy dla każdego przedszkolaka recytującego 
swój wybrany wiersz. Nagrodą były dyplo-
my, książki oraz słodkości. Bardzo dziękuje-
my rodzicom, którzy w większości wybrali 
wiersz dla swoich pociech i pomogli się go 
nauczyć. Wszystkim dzieciom gorąco gra-
tulujemy i już dziś zachęcamy do udziału 
w przyszłym roku.

Nie zapomnieliśmy również zgłosić się 
do udziału w Gminnym Konkursie Recyta-
torskim w Rokietnicy pt. „Wielkanoc tuż, 
tuż...”. Z każdej grupy wiekowej udział wzię-
ło kilku reprezentantów. Naszym podopiecz-
nym udało się zdobyć jedno wyróżnienie 
w kategorii wiekowej 3, 4-latków oraz jed-
no wyróżnienie i trzecie miejsce w katego-
rii wiekowej 5, 6-latków. Wszystkim dzie-
ciom gratulujemy odwagi.

Po raz kolejny świętowaliśmy w naszym 
przedszkolu Urodziny Marchewki pod ha-
słem: Marchewkowy Dzień. Odzwierciedle-
niem tego dnia był nie tylko strój, ale tak-
że menu z marchewką. Nasi podopieczni 
zajadali marchewką: obraną  na surowo, 
w postaci soku, zupy, surówki oraz ciasta 
marchewkowego na deser. Nawet tort uro-
dzinowy był ze świeżych warzyw: marche-
wek, rzodkiewek, ogórków, papryki i liści 
sałaty. Wychowankowie dobrze się bawi-
li: wymyślali rymowanki, śpiewali i tańczy-
li, a z przyniesionych wcześniej przepisów 
kulinarnych, wykonały rozdział „Książki ku-
charskiej”. Dziękujemy rodzicom za przygo-
towanie pysznych ciast marchewkowych.

W piątek 4 kwietnia najstarsza grupa 
„Mrówki” postanowiła wybrać się na wy-
cieczkę - była gośćmi Uniwersytetu Przy-
rodniczego w Poznaniu, w roli „Małych 
studentów”. Przewodnikami po uczelni 
byli rodzice jednego z chłopców – oboje 
są wykładowcami na tymże uniwersytecie. 
Dzieci były słuchaczami wykładu p. Tom-
ka, n/t różnych dziecięcych mebli, pozna-
ły zasady doboru drewna, koloru, kształ-
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tu. Następnie zostały podzielone na dwie 
grupy. Pierwsza z nich poszła do sali ćwi-
czeń, gdzie lepiła z plasteliny różne mebel-
ki, a druga w innej sali – dowiedziała się 
interesujących informacji z zakresu tech-
nologii drewna. Po około pół godziny na-
stąpiła w salach wymiana grup. Pod koniec 
wizyty wszystkie dzieci otrzymały upomin-
ki oraz dyplomy - podpisane przez profeso-
rów Uniwersytetu Przyrodniczego. Bardzo 
dziękujemy Państwu Gawrońskim za zaan-

gażowanie i możliwości zdobycia wiedzy.

Z racji zbliżających się Świąt Wielkanoc-
nych dzieci z grupy „Motyle”, postanowiły 
przygotować coś pysznego. Od rana zabra-
ły się do pracy, czyli do pieczenia pysznych 
babeczek. Najważniejsze były składniki: od-
mierzyły ile, czego potrzeba, a następnie, 
podążając za wskazówkami przepisu, wzięły 
się do pieczenia. Było bardzo smakowicie.

Patrol przyrody. „Mrówki” postanowiły 
zamienić się na cały tydzień w patrol pomoc-
ny dla naszej ziemi. Wszyscy zgodnie ustalili, 
że sprzątanie okolicy przedszkola będzie do-
brym przykładem dla innych i początkiem 
planu na tydzień pod hasłem „chrońmy śro-
dowisko”. Wzięliśmy ze sobą rękawiczki jed-
norazowe, worki na śmieci i ruszyliśmy ra-
tować Ziemię. Dzieci były z siebie dumne, 
że stoją na straży przyrody. 

W czwartek 17 kwietnia w naszym przed-
szkolu odbyło się uroczyste śniadanie Wiel-
kanocne. Na stole nie zabrakło tradycyjnych 
potraw, a wszystkim dopisywał dobry humor. 
Zaraz po śniadaniu dzieci ubrały się i wyru-
szyły do ogrodu przedszkolnego w poszu-
kiwaniu prezentów, które zostawił dla nich 
Zając. Była świetna zabawa. Wszyscy wrócili 
do przedszkola z zadowolonymi minkami.

Nauczycielki z Przedszkola 
w Napachaniu i Mrowinie 

Przedszkole Leśna Chatka
Kwiecień w „Leśnej Chatce”

Przedszkolaki z Leśnej Chatki bardzo lu-
bią wyzwania, pierwszym z nich był udział 
w XII Gminnym Konkursie Recytatorskim 
pt. „Wielkanoc tuż, tuż...!”. Wszystkie dzie-
ci z zapałem uczyły się wierszyków, w dro-
dze eliminacji wyłoniona szóstka zaprezen-
towała swoje umiejętności w Przedszkolu 
„Bajeczka”. III – miejsce w grupie 3 -latków 
zdobyła Tamara. GRATLUJEMY !!! 

Kolejnym wyzwaniem był udział w VI 
Wielkopolskim Konkursie Koszy Wielkanoc-
nych. Tym razem na pomoc Przedszkola-
kom przyszli rodzice. Dzięki wytężonej pra-
cy grupa Sowy zajęła III miejsce. BRAWO!!! 

Po tak pracowitych tygodniach przyszedł 
czas na zasłużony odpoczynek. 15 kwietnia 

ponownie wybraliśmy się do Ogrodu Bota-
nicznego w Poznaniu. Tym razem uczestni-
czyliśmy w złożonych zajęciach edukacyj-
nych pt. „Ogrodowi Śpiewacy – spotkanie 
ze skrzydlatymi artystami”. W I-wszej czę-
ści były zajęcia terenowe. Dzieci dowiedzia-
ły się, jakie gatunki ptaków wróciły już po 
zimie do Ogrodu. Na żywo dzięki pani Asi 
uczyliśmy się rozpoznawać „ptasie trele”. 
W drugiej części spotkaliśmy się w auli wy-
kładowej. Pani Asia dzięki technice audio-
wizualnej wprowadziła nas do świata pta-
sich głosów. Wykład zakończył ptasi quiz. 

Poszerzając wiadomości zdobyte w trak-
cie wycieczek zaprosiliśmy do nas tatę Pio-
tra, którego hobby jest m.in. ornitologia. 
Spotkanie było bardzo ciekawe i pouczają-

ce. Zgromadzo-
ne przez pana 
Pawła mate-
riały edukacyj-
ne wzbudziły 
spore zaintere-
sowanie dzieci. 
Tematem dys-
kusji były ptaki 
z naszego naj-
bliższego eko 
– systemu i ich 
zwyczaje. Ser-
decznie dziękujemy za wizytę. 

Na czym polega praca lekarza, pielę-
gniarki oraz laborantki oraz co znajduje 
się w przychodni lekarskiej dowiedziały się 
Przedszkolaki podczas wizyty w Przychodni 
Medycyny Pracy MEDICAL w Poznaniu. Wy-
cieczka odbyła się we wtorek 29 kwietnia 
dzięki zaproszeniu babci Liliany, której bar-

dzo serdecznie dziękujemy za współpracę. 
Podczas wizyty w laboratorium dzieci miały 
niepowtarzalną okazję zobaczenia tego, co 
dzieje się z probówką krwi od chwili jej po-
brania do otrzymania końcowych wyników. 
W roli „ochotnika” rewelacyjnie sprawdzi-
ła się ciocia Ania – wychowawca grupy Le-
śnych Skrzatów – gratulujemy odwagi !!! 
O swojej pracy zawodowej opowiedziały 
nam nie tylko panie laborantki, ale rów-
nież panie pielęgniarki pracujące w Przy-
chodni. Dzieci zostały zmierzone i zważone, 
a na pamiątkę otrzymały naklejki „Dzielne-
go Pacjenta”. Przedszkolaki zapoznały się 
ze sprzętem medycznym używanym w po-
szczególnych gabinetach. Panie chętnie od-
powiadały na wszystkie pytania małych go-
ści. Zademonstrowały m.in. do czego służy 
elektrokardiogram (EKG) oraz rentgen. Wi-
zyta w gabinetach lekarskich i laboratorium 
była dobrą zabawą i formą nauki.

mgr Karina Czyż

Warsztaty z rodzicami

Bardzo ważnym elementem naszej co-
dziennej pracy jest kontakt z rodzicami. 
Zależy nam na tym, by dzielić się z opie-
kunami naszą wiedzą o rozwoju dziecka. 
Dlatego przez cały rok odbywają się w Mu-
muli warsztaty dla rodziców.

W roku szkolnym 2013/2014 odbywa-
ły się równolegle trzy cykle spotkań z ro-
dzicami (oprócz tradycyjnych zebrań i in-
dywidualnych konsultacji):

„Poznaję swoje dziecko” – warszta-
ty, w których rodzic brał udział razem ze 
swoim dzieckiem. Zajęcia prowadzone były 
przez naszych nauczycieli, a główną ideą 
było przekazanie fachowej wiedzy przy oka-
zji wspólnej zabawy. Zależało nam na po-

kazaniu rodzicom, że podczas prostej co-
dziennej zabawy mogą wpływać na rozwój 
swojego dziecka – wzmacniać jego mocne 
strony i pracować nad trudnościami. Spo-
tkaliśmy się w ciągu roku sześciokrotnie, 
skupiając się za każdym razem na innym 
aspekcie rozwoju dziecka:
•	 Przygotowanie do czytania i pisania.
•	 Rozwój umiejętności matematycznych 

dziecka.
•	 Wspieranie rozwoju fizycznego dziecka.
•	 Domowe rękodzieła jako wspieranie mo-

toryki małej dziecka.
•	 Wspieranie rozwoju emocjonalnego 

dziecka (rozładowywanie i nazywanie 
trudnych emocji).

•	 Znaczenie świata zmysłów w życiu 
dziecka.

„Turlańce Przytulańce” – to tradycyjne 
już w naszym Przedszkolu zajęcia prowadzo-
ne metodą Weroniki Sherborne. Są kolej-
ną propozycją spotkań dedykowanych ro-
dzicom i dzieciom. Dzięki tym warsztatom 
mogliśmy pokazać, jak zaspokoić potrzebę 
ruchu dziecka, jak pomóc mu się odprężyć 
i rozładować emocje. Konsekwentnie też 
pokazujemy, iż poprzez ruch można u dziec-
ka kształtować świadomość swojego ciała, 
świadomość przestrzeni i działania w niej 
oraz (ważne!) dzielenia przestrzeni z innymi 
ludźmi oraz nawiązywanie bliskiego kontak-
tu. W sposób naturalny kształciliśmy także 
w maluchach umiejętność przestrzegania 
zasad (np. związanych z bezpieczeństwem, 
prawem innych ludzi do delikatności itd.), 
twórczego naśladowania, relaksowania się 
i odreagowywania zdarzeń z całego dnia.

Warsztaty z rodzicami – to kolejna tra-
dycja w naszym Przedszkolu. Raz na dwa 

miesiące spotykamy się i dyskutujemy o na-
szych pociechach – o problemach, rado-
ściach, wątpliwościach. Każde spotkanie to 
osobny temat i wspaniała okazja do wymia-
ny doświadczeń między rodzicami. W tym 
roku rozmawialiśmy o:
•	 Dzieci w sieci.
•	 Wspieranie rozwoju emocjonalnego.
•	 Relacje między rodzeństwem. Relacje 

w rodzinie.
•	 Kary i konsekwencje w procesie wy-

chowania. 
•	 Rozwój psychoseksualny dziecka.
•	 Gotowość szkolna – co to takiego?
•	 Jak przygotować dziecko na przyjście 

do szkoły?
•	 Prawidłowa postawa i dbałość o wzrok 

– spotkanie z ekspertami.

Dziękujemy wszystkim Rodzicom za za-
angażowanie i poświęcony czas. Następne 
warsztaty już we wrześniu .

Przedszkole Mumula
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Przedszkole  
Cztery Pory Roku

Przedszkole 
Ptyś
Zdrowi i proekologiczni. 
Nasze projekty

2 kwietnia – młodsza grupa „Biedronki” 
wybrała się na wycieczkę do apteki, aby 
poznać pracę farmaceuty. Dowiedziały się 
także jak powstają leki, ale przede wszyst-
kim jak dbać o zdrowie.

3 kwietnia – dzieci obchodziły „Dzień 
Lasu”. Dowiadywały się jaka rolę spełnia 
las dla całej planety. Poznawały także cele 
i zasady ochrony przyrody, a potem wy-
brały się na wycieczkę, właściwie zacho-
wując się w lesie.

10 kwietnia- był dniem wody. Tego dnia 
dzieci uczyły się jak szanować wspólne bo-
gactwo, którym jest woda. Poznawały obieg 
wody w przyrodzie, a także jej różne stany 

skupienia. Druga część dnia upłynęła pod 
znakiem eksperymentów – zabaw badaw-
czych z wodą.

10 -11.04 Rodzice z obu grup spotkali 
się w przedszkolu, by wspólnie ze swoimi 
dziećmi przygotować świąteczne dekora-
cje. Frekwencja była bardzo duża, co jest 
dowodem na to, że dla Rodziców chwile 
spędzone w przedszkolu są bardzo ważne.

16.04 w przedszkolu „Ptyś” dzieci uczest-
niczyły tradycyjnie w śniadaniu wielkanoc-
nym, degustując różne świąteczne potra-
wy. Potem szukały niespodzianek od zająca, 

który również w tym roku pamiętał o na-
szych przedszkolakach. Uśmiechnięte bu-
zie dzieci mówiły same za siebie ;)

23.04 dzieci obchodziły „Dzień Słońca”. 
Poznawały znaczenie energii słonecznej dla 
życia na Ziemi oraz sposoby jej wykorzysty-
wania. Oglądały również układ słoneczny 
i poznawały zjawisko dnia i nocy. Rozma-
wialiśmy także o bezpieczeństwie podczas 
kąpieli słonecznych. Podsumowaniem dnia 
były zabawy z kolorową chustą animacyjną 
oraz wspólna praca plastyczna.

23-30 „Motyle” realizowały projekt eko-

logiczny. Podczas zajęć dzieci uczyły się za-
sad zdrowego trybu życia i właściwego od-
żywiania. Obchodziły tez dzień marchewki, 
poznawały sposoby jej wykorzystania, a na 
koniec przygotowały samodzielnie surów-
kę i sok owocowo –warzywny. Przedszkola-
ki uczyły się także jak zostać przyjacielem 
natury, poznając zasady ochrony przyro-
dy oraz niektóre chronione gatunki. Ostatni 
dzień realizacji projektu upłynął pod zna-
kiem zabaw badawczych z wiatrem, a po-
tem „Motyle” uczestniczyły w warsztacie 
„Labokids” pt.”Powietrze jest wszędzie”.

Maj pod znakiem słońca
Maj upłynął nam pod znakiem wie-

lu atrakcji, zarówno dla nas, jak i dla na-
szych rodzin.

Na początku miesiąca obejrzeliśmy trzy 
bajki o wartościach, jakimi powinniśmy kie-
rować się w życiu. Pierwsza z nich mówiła 
o trzech magicznych słowach: proszę, dzię-
kuję i przepraszam. Niesforny książę nauczył 
nas, że słowa te są kluczami do serc innych 
ludzi.  Zalecał używanie ich przy wszystkich 
możliwych okazjach, bo nie są oznaką sła-
bości, ale odwagi i uprzejmości.

Druga ukazała nam, że należy szanować 
otaczający nas świat i ludzi, bo wtedy oni 
odpłacą się nam tym samym. Teatr z Białe-
gostoku przeniósł nas na egzotyczny daleki 
Wschód i wystawił spektakl oparty na baśni 
Andersena pt. „Latający kufer”. Kolejna baj-
ka również była opowieścią o chłopcu. Tym 
razem mały bohater bardzo chciał zgłębić 
tajemnice magii i zostać mistrzem w swo-

jej dziedzinie. Przekonał się jednak, że naj-
większą magią jest dobro, które okazane 
innym, powraca do nas ze zdwojoną siłą.

W połowie miesiąca w naszym przed-
szkolu odbyło się przedstawienie, jakiego 
jeszcze tutaj nie było. Przyjechał do nas 
prawdziwy cyrk. Wprawdzie nie był wiel-
ki, ale  i tak bardzo nam się podobał. Oglą-
daliśmy śmiesznego klauna, żonglerów, któ-
rzy w niepojęty dla nas sposób wprawiali 
przedmioty w ruch wirowy. Był także ma-
gik wyczarowujący kwiaty z pustego ka-
pelusza, a nawet psy chodzące na dwóch 
łapach. Wszyscy wpatrywaliśmy się ocza-
rowani  w występy aktorów. 

W maju mieliśmy także nietypową wy-
cieczkę – poszliśmy do naszej rokietnickiej 
biblioteki publicznej. Tam bardzo miła pani 
pokazała nam zbiory biblioteczne i przed-
stawiła zasady ich rozmieszczenia. Dowie-
dzieliśmy się, co trzeba zrobić, żeby móc 
wypożyczać książki i czym różnią się książki 
stare od nowych. Na koniec wizyty wypoży-

czyliśmy jedną książkę do przedszkola i czy-
taliśmy ją w naszej sali wspólnie z ciocią.

W tym miesiącu nie zapomniała o nas 
również Zielona Nutka i przyjechała z ko-
lejnym koncertem. Tym razem przedstawi-
ła nam - Ludwika van Beethovena. Dowie-
dzieliśmy się, jak mistrz dyrygował swoją 
orkiestrą i jakie utwory tworzył. Każdy z nas 
zamienił się najpierw w dyrygenta, a póź-
niej w muzyka i grał na własnoręcznie wy-
konanym instrumencie. Nikt dotychczas nie 
zdawał sobie sprawy, że można grać np. 
na plastikowej rurze albo starym wiadrze, 
a okazało się, że dla chcącego nic trudnego.

Najważniejszym i najbardziej wycze-
kiwanym przez nas dniem miesiąca była 
jego ostatnia sobota. Odbył się wtedy fe-
styn z okazji Dnia Rodziny w Baborówku. 
Tego dnia przyjechaliśmy wszyscy z naszy-
mi najbliższymi do stadniny koni i na jej 
terenie odbył się piknik z wieloma atrak-
cjami. Pierwszym punktem programu był 
występ dla naszych kochanych rodziców, 
bo przecież niedawno był Dzień Matki, 
a do Dnia Ojca jeszcze tylko troszkę cza-
su. Zaśpiewaliśmy dla nich kilka piosenek, 
a potem wspólnie zatańczyliśmy do naj-
nowszych przebojów. Daliśmy im też upo-
minki, żeby nigdy nie zapomnieli, jak bar-

dzo ich kochamy. Po występach mieliśmy 
możliwość zwiedzenia stadniny, obejrze-
nia koni w boksach i na padoku. Później 
każdy z nas mógł przejechać się na koniu 
pod opieką instruktora, albo na wozie za-
przężonym do traktora. Kiedy już się zmę-
czyliśmy i wybiegaliśmy, nadszedł czas na 
piknik. Jedliśmy pyszne kiełbaski z grilla, 
świeży chlebek z chrupiącą skórką, smal-
cem i ogórkiem kwaszonym. Było też 
mnóstwo owoców, ciast i słodkości upie-
czonych przez mamy. Po posileniu się nad-
szedł znów czas na zabawę: przyjechały do 
nas wielkie dmuchańce i wielka trampoli-
na. Nikt z nas nie chciał przegapić okazji na 
tak świetną zabawę, więc ciągnęły się spo-
re kolejki do każdej atrakcji. Później odby-
ło się kilka zabaw grupowych – mogliśmy 
wybierać między zawodami sportowymi, 
podchodami lub zumbą. Jeśli ktoś był już 
bardzo zmęczony, mógł też odpocząć śpie-
wając piosenki przy ognisku. W myśl zasa-
dy, że „wszystko, co dobre, szybko się koń-
czy”, ten pełen atrakcji dzień także szybko 
dobiegł końca. Już dwa dni później, gdy 
po weekendzie wróciliśmy do przedszko-
la, pytaliśmy nasze ciocie, kiedy znów po-
jedziemy do Baborówka, bo było nam fan-
tastycznie.

Na wernisażu w Bibliotece Raczyńskich
7 kwietnia Nasi Uczniowie skorzystali 

z zaproszenia pani prezes Fundacji Kultu-
ry Irlandzkiej, Justyny Mazurek-Schramm 
i uczestniczyli w wernisażu wystawy za-
tytułowanej „William Butler Yeats - życie 
i twórczość”. Spotkanie odbyło się w Bi-
bliotece Raczyńskich, w Galerii Atanazego, 
a jego organizatorzy to Fundacja Kultury 
Irlandzkiej oraz Biblioteka Raczyńskich..

Wernisaż rozpoczął się przemówieniem 
pani Justyny Mazurek-Schramm, która przy-

bliżyła sylwetkę Williama Butler Yeats’a, 
twórcy raczej mało znanego w Polsce. Po 
uroczystym powitaniu, obejrzeliśmy eks-
pozycje przedstawiające poszczególne eta-
py życia Yeats’a. Informacje podane były 
w języku angielskim, a także polskim. Na-
stępnie miała miejsce  projekcja filmu do-
kumentalnego: Gra i scena. Yeats i teatr. 
Film był świetnym ćwiczeniem językowym, 
nie wspominając o jego wartościach mery-
torycznych. Uczniowie dowiedzieli się jaką 

osobą był Yeats, jak był odbierany przez oto-
czenie i jaki teatr założył, w którym później 
realizował się jako dramaturg (Abbey The-
atre, National Theatre of Ireland - pierw-
szy dotowany ze środków publicznych te-
atr w świecie anglojęzycznym http://www.
abbeytheatre.ie/about/). Po obejrzeniu 
filmu, poszliśmy na poczęstunek w gronie 
najważniejszych urzędników Konsulatu Ge-
neralnego Irlandii w Poznaniu, a byli nimi 
Pan Mateusz Morawiecki, Konsul Hono-
rowy, Pani Iwona Morawiecka oraz Pan 
Krzysztof Schramm, Wicekonsul Honorowy. 

Na koniec podziękowaliśmy Pani Justynie 
Schramm. Zaprosiliśmy Ją do naszej szkoły 

i będziemy gościć w nowym roku szkolnym. 

O życiu i twórczości poety, dramatur-
ga i filozofa irlandzkiego opowie Justy-
na Schramm, a jego poezje zaprezentuje 
Piotr Cyrwus, aktor. Spotkanie prowa-
dzić będzie prof. Ryszard K. Przybylski. 
Zachęcamy Uczniów do tego spotkania. 
Chęć uczestnictwa prosimy zgłaszać pani 
Izabelli Stawickiej. 

Relacja fotograficzna z otwarcia wy-
stawy: 

http://www.bracz.edu.pl/

Gimnazjum Rokietnica
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Dzienne i nocne obserwacje astronomiczne nieba 
w Gimnazjum w Rokietnicy

W kwietniowy, słoneczny, piątkowy dzień 
p. Roma Błaszczyk i p. Renata Janukowicz 
zaprosiły nas, czyli klasę 1d, na dzienne ob-
serwacje nieba za pomocą szkolnego tele-
skopu. To było nasze pierwsze doświadcze-
nie z takim urządzeniem. Zapoznaliśmy się 
z budową i funkcjonowaniem teleskopu. 
Patrząc przez okular, zobaczyliśmy, że ob-
raz jest odwrócony. Słońce pięknie świeci-
ło, a więc mogliśmy zaobserwować plamy  
słoneczne, które rzutowaliśmy na białą kart-
kę papieru. Niestety wprost w Słońce nie 

można spojrzeć przez teleskop, gdyż taka 
zabawa kończy się utratą wzroku.

Kolejne spotkanie odbyło się wieczorem. 
Dnia 29.04.2014 roku w godzinach od 21 
do 23 na terenie Gimnazjum im. Noblistów 
w Rokietnicy uczniowie klasy 1d również 
wzięli udział w obserwacjach nieba. Orga-
nizatorami spotkania ponownie były mgr 
Renata Janukowicz i mgr Roma Błaszczyk, 
zaś nietypową lekcję z dziedziny astrono-
mii poprowadził zaproszony znawca i pa-
sjonat – mgr Witold Gospodarczyk, dokto-
rant na Wydziale Fizyki Uniwersytetu im. 
A. Mickiewicza w Poznaniu. 

Zajęcia rozpoczęliśmy od zapoznania się 
z budową i obsługą teleskopu, który znaj-
duje się na wyposażeniu naszej szkoły. Pod-
czas pracy z teleskopem udało nam się za-
obserwować wiele gwiazd, m.in. Arktura 
i Gwiazdę Polarną. W dalszej części spotka-
nia, dzięki podpowiedziom prowadzącego 
i otrzymanym mapkom nieba, znaleźliśmy 

kilka gwiazdozbiorów, np. Wielką i Małą 
Niedźwiedzicę, Wolarz, Pannę i Koronę Pół-
nocną, a także kolejne gwiazdy. Należy jed-
nak zaznaczyć, że największe zaintereso-
wanie wzbudziło w nas obserwowanie za 
pomocą teleskopu planet i nie tylko. Bardzo 
dobrze widoczny był Mars, Jowisz i Saturn. 
Wyraźnie widzieliśmy również cztery księży-
ce Jowisza oraz pierścień Saturna. Naszym 
oczom nie umknęły nawet poruszające się 
po niebie satelity. Oprócz zdolności prak-
tycznych, pan Witold Gospodarczyk prze-
kazał nam wiele ciekawostek i niezbędnych 
informacji o nieustannym poruszaniu się 
gwiazd i planet po niebie, a także ich od-

ległości od ziemi.
Mimo chłodnej i późnej pory tego wie-

czoru wszyscy chętnie uczestniczyliśmy 
w zajęciach, z których wynieśliśmy dużo 
istotnych informacji oraz praktycznych 
umiejętności. Serdecznie dziękujemy or-
ganizatorom za niecodzienną formę prze-
prowadzenia zajęć z dziedziny fizyki i astro-
nomii. Szczególne podziękowania kierujemy 
do pana Witolda Gospodarczyka, za pasjo-
nujące przedstawienie tematu i wyczerpu-
jące udzielanie odpowiedzi na zadawane 
przez nas pytania.

uczennica klasy 1D,
Beata Nowak

W głąb Ziemi… z głową w chmurach.

Wykłady na Wydziale Geologicznym i Geograficznym UAM
W środę 09 kwietnia 2014r. klasy IIe i Ic 

wybrały się na Uniwersytet Adama Mickie-
wicza na wykłady prowadzone na  Wydzia-
le Geologii i Geografii. Pod opieką pań Re-
naty Janukowicz, Alicji Dworak, Katarzyny 
Pękosz i Romy Błaszczyk pełni entuzjazmu 
i otwarci na wiedzę gimnazjaliści przekro-
czyli progi poznańskiej uczelni. 

Przed wykładami uczniowie mieli szansę 
obejrzeć lapidarium. Jest to ogród skalny, 
znajdujący się na terenach zielonych przy 
Instytucie Geologii UAM. Powstał w 1994 
roku, w 75 rocznicę powstania Uniwersyte-
tu Poznańskiego. Wystawiono w nim eks-
pozycję obrazującą sposób wykorzystania 
kamieni w architekturze, rzeźbie oraz w bu-
downictwie.  

Pracownicy Uniwersytetu podzielili się 
z uczniami niezwykle bogatą wiedzą doty-
czącą budowy skorupy ziemskiej, technik 
odwiertów, a także chmur i katastrof. Ob-
szerne informacje zapełniły nie tylko gło-
wy zaciekawionych gimnazjalistów, ale i ze-
szyty. Zdobytą wiedzą chętnie podzielimy 
się z innymi, dlatego poniżej zamieszczamy 
w skrócie najważniejsze punkty prelekcji.

Pierwszy wykład: Geologia
Czym zajmuje się geolog ?
…Geologią złożoną i  poszukiwawczą; hy-

drogeologią – zajmuje się badaniem zaso-
bów wód podziemnych, wierceniem studni, 
chemizmem oraz modelowaniem procesów 
chemicznych; geologią inżynierską – bada 
osuwiska i osiadanie gruntów; działalno-
ścią naukową – m.in. paleontolog… A naj-
większy otwór wiertniczy (wyrobisko pod-
ziemne w kształcie otworu  o cylindrycznym 
kształcie, o znacznie większej głębokości 
w stosunku do średnicy, wiercone w ska-
łach skorupy ziemskiej) na świecie mierzy 
– 12262 m p.p.t.

Następnie na podstawie materiałów 
przygotowanych przez organizatorów wy-
kładu wykonywaliśmy przekrój geologicz-
ny na podstawie profili otworów wiertni-
czych i mapy geologicznej.

Drugi wykład: Katastrofy 
Katastrofa to nieoczekiwane i niekontro-

lowane zdarzenia o ogromnym rozmiarze, 
którego siła niszczy własność człowieka lub 
zagraża jego życiu. Usłyszeliśmy o tragedii 
na Oceanie Indyjskim (2004r.), o trzęsie-
niach Ziemi w Japonii, o niebezpiecznych 
osuwiskach w Grenlandii. Ale także o po-
wodziach w Poznaniu, Zatoce Gdańskiej.

Usłyszeliśmy też o „deszczu meteory-
tów”. Pod koniec wykładu uczniowie mieli 
okazję dotknąć prawdziwy meteoryt.

Trzeci wykład: Grenlandia
Grenlandię zamieszkuje ok. 70000 lud-

ności. Są to ludy skolonizowane przez Royal 
Greendland Trading Company of Denmark 
w 1721r. Sami mówią o sobie „Inuit” – „lu-
dzie”, ponieważ rozpowszechnione Eskimo 
– „zjadacze surowego mięsa”- ma zabarwie-
nie pejoratywne. Jakże niezwykłe musi być 
życie w kraju niedźwiedzi polarnych, gdzie 
tradycja toczy walkę z dominującą wszę-
dzie cywilizacją i rozwojem technicznym. 

Czwarty wykład: Chmury
Był to fascynujący wykład, w czasie któ-

rego zapoznaliśmy się z podziałem chmur. 
Dowiedzieliśmy się, jak, obserwując niebo, 
przewidywać pogodę. Odtąd wielu z nas 
spogląda częściej w niebo. Wiemy, że wśród 
chmur można odkryć wiele tajemnic. 

Monika Gościniak IIe  
Basia Piwowarczyk Ic
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I miejsce w Ogólnopol-
skim Turnieju Cukierniczym 
im. W. Kandulskiego

Każdy – nawet niewielki, sukces uczniów 
jest zawsze dla szkoły olbrzymim powodem 
do dumy. Dlatego z wielką radością śledzi-
liśmy przebieg XVII edycji Ogólnopolskiego 
Turnieju Cukierniczego Wojciecha Kandul-
skiego, który odbył się w dniach 1- 2 kwiet-
nia 2014 r. w Poznaniu. Mateusz Szymań-
ski, uczeń naszej szkoły, po zwycięstwach 
w eliminacjach szkolnych i okręgowych, za-
kwalifikował się do ogólnopolskiego finału 
jako jeden z 18 uczestników.

Jak pozostali uczestnicy, Mateusz musiał 
przygotować trzypiętrowy tort, ciastka ban-
kietowe, figurki marcepanowe i okoliczno-
ściowy napis, a także wykazać się wiedzą 
teoretyczną z zakresu cukiernictwa. Jego 
wspaniałe wypieki, inspirowane sukcesa-
mi polskich złotych olimpijczyków z Soczi, 
przyniosły mu pierwsze miejsce. 

Dumni z sukcesów naszego wychowan-
ka serdecznie gratulujemy, życząc dalszych 
sukcesów.

Marta Matuszewska

Poznański Festiwal Nauki 
i Sztuki na Wydziale Matema-
tyki i Informatyki UAM

Poznański Festiwal Nauki i Sztuki to wy-
jątkowe w skali kraju wydarzenie i trzydnio-
we akademickie święto, które poprzez róż-
norodne formy przekazu, takie jak wykłady, 
prezentacje, warsztaty, stara się pokazać, 
że uczelnia to coś więcej niż tylko sesje 
i egzaminy.

Uczniowie klasy III TI odwiedzili w środę 
9 kwietnia Wydział Matematyki i Informa-
tyki na Uniwersytecie im. Adama Mickiewi-
cza. Podczas tej wizyty uczestniczyli w wy-

kładach i warsztatach na temat:
- Informatyka w robotyce,
- Myślenie poza schematami. Zaprojektuj 

własny poziom gry komputerowej,
- Let’s play university - elementy gier 

w nauce informatyki,
- Między frustracją a znudzeniem - pro-

jektowanie poziomów gier komputerowych,
- O tym jak Herakles walczył z Hydrą,
- Długopisy cyfrowe, czyli jak działa in-

teligentne pióro,
- Problem igły Buffona.
Nasi uczniowie wykazali się dużą wie-

dzą na prezentowane tematy. Za popraw-
ne odpowiedzi udało im się zdobyć liczne 
„BANACHY”, czyli monety, które mogli wy-
mienić na drobne nagrody.

Po skończonych wykładach uczniowie 
uznali, że festiwalowe dni stanowią cieka-
wą ofertę edukacyjną.

Anna Politowicz-Piszora

Międzyszkolny Konkurs Mate-
matyczny 

Dnia 11 kwietnia 2014 r. odbył się finał 
Międzyszkolnego Konkursu Matematyczne-
go. Wzięły w nim udział trzy drużyny. Zwy-
ciężyła reprezentacja klasy 4 tak/ti ze szkoły 
w Poznaniu w składzie: Marta Krupska, Da-
wid Matuszewski, Oskar Cichocki, Konrad 
Grottel. Drugie miejsce zdobyła reprezen-
tacja klasy 1 ti ze szkoły w Poznaniu w skła-

dzie: Mateusz Kaczmarek, Krzysztof Mirek, 
Marcin Suwalski, Krystian Schraube. Trzecie 
miejsce natomiast zajęła reprezentacja kla-
sy 2 th/tak ze szkoły w Rokietnicy w skła-
dzie: Paulina Głowaczyk, Karolina Helwich, 
Zuzanna Wiczewska, Przemysław Springer.

Anna Nowak

Uroczyste zakończenie 
roku szkolnego dla klas 
maturalnych

Dnia 25.04.2014r odbyło się uroczyste 
zakończenie roku szkolnego dla klas ma-
turalnych. Jak co roku uczniowie klas trze-
cich pożegnali absolwentów przygotowując 
program artystyczny pt. „ Ewolucja ucznia”. 
Głos zabrał dyrektor szkoły Wojciech Kacz-

marek podsumowując ich osiągnięcia. Wraz 
z wychowawcą Panią Barbarą Włodarczyk 
rozdał świadectwa oraz nagrody za dobre 
wyniki i zaangażowanie w życie szkoły. Ab-
solwenci otrzymali od wychowawcy sym-
boliczne biedronki, ponieważ „odfruwają 
ze szkoły”, a biedronka ma im przynieść 
z nieba wiedzy jakiej im potrzeba do zda-
nia egzaminu dojrzałości i egzaminów za-
wodowych.

Agnieszka Złotnicka

Apel z okazji rocznicy uchwa-
lenia Konstytucji 3 Maja

30 kwietnia 2014 roku w Zespole Szkół 
im. J. i W. Zamoyskich uczniowie klas trze-
cich i drugich przygotowali uroczysty apel 
z okazji rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 
Maja. Przypomnieliśmy koleżankom i ko-
legom wagę historycznych zdarzeń, uczci-
liśmy pamięć twórców Konstytucji, którzy 
„odważyli się być mądrzy” i podjęli trud ra-
towania niepodległości ojczyzny przez ro-
zumne reformy. Całość uświetnił występ 
szkolnego chórku. 

Dorota Filipak

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich

SP Rokietnica

Potrafimy sami. Marsz 
na orientację i pierwsze 
„globtroterskie” szlify 
uczniów SP Rokietnica

W sobotę 17 maja grupa uczniów z na-
szej szkoły wystartowała w marszu tereno-
wym na orientację. Trzy i czteroosobowe 
drużyny wyposażone w mapy i kompa-
sy przemierzały lasy  między Kaźmierzem 
a Przyborowem. 

Uczniowie musieli pokonać trasę o dłu-
gości około 3,5 km w wyznaczonym czasie, 
spisując przy okazji symbole punktów kon-
trolnych, które musieli odnaleźć - co nie było 
łatwe, bo każdemu właściwemu punktowi 
kontrolnemu towarzyszy drugi, który ma 
na celu zmylić uczestników i tylko dokład-
na analiza mapy pozwala uniknąć błędu. 
Oprócz tego liczy się również sposób wy-
pełniania karty uczestników – w tej kwestii 
obowiązują szczegółowe zasady. W takim 
marszu wygrywa drużyna, która przemie-
rzy trasę w najkrótszym czasie i przy okazji 
popełni najmniejszą ilość błędów – zdobę-
dzie najmniej punktów karnych. 

Oprócz Szkoły Podstawowej w Rokiet-
nicy w projekcie brały udział również szko-
ły z gminy Tarnowo Podgórne, Kaźmierz 
i Szamotuły. Ku naszej ogromnej radości 
pierwsze, drugie i czwarte miejsce w ka-
tegorii szkół podstawowych zajęły druży-
ny z naszej szkoły: 

1 miejsce - Mikołaj Kaczmarek, Marcin 
Chlebosz, Marcin Pohl i Radosław Sochacki, 

2  miejsce – Urszula Sochacka, Małgorza-

ta Misiak, Wiktor Kowal, Jakub Kołowacik,
4 miejsce – Krzysztof Mikołajczak, Da-

niel Płóciennik, Filip Klewicz.
Marsz ten był zwieńczeniem udziału 

w projekcie „Sami trafimy nad Samę” pro-
mującym imprezy na orientację oraz walory 
turystyczne regionu Dolina Samy wśród mło-
dzieży, organizowanym przez p. Przemysła-
wa Kacprzaka w partnerstwie z Oddziałem 
Polskiego Towarzystwa Turystyczno – Kra-
joznawczego w Szamotułach oraz Funda-
cją Kultury Zamek Górków w Szamotułach.
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Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich 
w Rokietnicy prowadzi nabór na rok 
szkolny 2014/2015  na Kwalifikacyjne 
Kursy Zawodowe (KKZ), które osobom 
dorosłym dają możliwość uzyskania lub 
uzupełnienia kwalifikacji w danym zawo-
dzie. Zajęcia odbywają się w systemie za-
ocznym. Kwalifikacje możliwe do uzyska-
nia w ramach KKZ: 

E.12 Montaż i eksploatacja kompute-
rów osobistych oraz urządzeń peryferyj-
nych (technik informatyk)

E.13 Projektowanie lokalnych sieci 
komputerowych i administrowanie sie-
ciami (technik informatyk, technik tele-
informatyk)

E.14 Tworzenie aplikacji internetowych 
i baz danych oraz administrowanie baza-
mi (technik informatyk)

R.26 Wykonywanie kompozycji flory-
stycznych (florysta)

Bliższe informacje: zsrokietnica.po-
wiat.poznan.pl

„Wiosenne wietrzenie szaf”. 
Pomysł w stylu FLOW

10 maja w Centrum Kultury i Sztuki Flow odbyło się targowisko pod nazwą 
„Wiosenne wietrzenie szaf”, kilkanaście osób wystawiło stoiska z odzieżą dam-
ską i dziecięcą. 

Panie bardzo chętnie wymieniały się 
między sobą przyniesioną odzieżą, tar-
gowały się, plotkowały, dyskutowały, wy-
mieniały doświadczeniami. Tym prostym 
sposobem, pozbyłyśmy się niechcianych 
i dawno nienoszonych rzeczy, a wróciłyśmy 
do domu z gotówką, za która możemy ku-
pić coś z nowej kolekcji. 

Można było również skosztować pysz-

nych, domowych ciast i lemoniady własnej 
produkcji. Wśród uczestniczek i klientów 
targowiska zostały rozlosowane nagrody 
w postaci kosmetyków, które zasponso-
rowała firma Oriflame Sandra Gronowska 
oraz darmowe zajęcia fitness w Ckis Flow. 

Kolejna edycja – podobno jeszcze tego 
lata.

Red.

O edukacji promocyjnie. Targowe przedsięwzięcia z udziałem Zespołu Szkół im. Zamoyskich z Rokietnicy

„Mini Targi Edukacyjne” 
17 marca w Zespole Szkół im. J. i W. Za-

moyskich w Rokietnicy odbyły się „Mini 
Targi Edukacyjne” realizowane w ramach 
projektu „Doradztwo edukacyjne doro-
słych szansą na rynku pracy w powiecie 
poznańskim”. Gościliśmy u nas między in-
nymi przedstawicieli takich uczelni i instytu-
cji szkolących: Wyższej Szkoły Komunikacji 
i Zarządzania, Edu Start i Policealnej Szkoły 
Kosmetycznej – Akademii Zdrowia i Urody, 

Zakładów Doskonalenia Zawodowego Cen-
trum Kształcenia w Poznaniu oraz Wyższej 
Szkoły Handlu i Rachunkowości oraz Cen-
trum Nauki i Biznesu Żak.

Uczniowie naszej szkoły oraz zaproszeni 
goście mogli skorzystać z konsultacji z dorad-
cą zawodowym, porozmawiać z przedstawi-
cielami instytucji o specyfice proponowanej 
nauki. Wszystko umilone zostało drobnym 
poczęstunkiem kawą, herbatą i ciastkiem.

Anita Durowicz-Janicka

Na Powiatowych Targach Edukacji i Pracy w Szamotułach

21 marca 2014 r. w hali „Nałęcz” w Sza-
motułach Zespół Szkół im. J. i Wł. Zamoy-
skich w Rokietnicy uczestniczył po raz 
czwarty w 9 edycji Powiatowych Targów 
Edukacji i Pracy pod honorowym patrona-
tem Starosty Szamotulskiego, a organizowa-
nych przez Powiatowy Urząd Pracy. Wzięło 
w nich udział 53 wystawców z terenu po-
wiatu oraz województwa wielkopolskiego.

Swoje stoiska zaprezentowały szkoły 
ponadgimnazjalne, uczelnie wyższe z Po-
znania, a także lokalni przedsiębiorcy i fir-
my oferujące osobom bezrobotnym sta-
nowiska pracy. 

Młodzież z naszej szkoły  zaprezentowa-
ła swoje umiejętności w zakresie barmań-
stwa, florystyki oraz robotyki. Pokaz robie-
nia koktajli bezalkoholowych przyciągnął jak 
co roku tłumy chętnych do skosztowania 
naszych trunków. A wszystko to dla młodzie-
ży, która już za chwilę będzie podejmować 
decyzje co do wyboru szkoły ponadgim-
nazjalnej. Mamy nadzieję, że z niektóry-
mi odwiedzającymi targi spotkamy się już 
we wrześniu w Zespole Szkół Zamoyskich.

Serdecznie zapraszamy!
Anita Durowicz

Agnieszka Złotnicka

Majówka u Zamoyskich 
Śmiało można powiedzieć, że rodzinna 

Majówka u Zamoyskich pod patronatem 
starosty poznańskiego Jana Grabkowskiego, 
która w tym roku odbyła się 10 maja, 
przeszła już do szkolnej tradycji. Do 
wspólnej zabawy zaproszono wszystkich, 
którzy chcieli przyjemnie spędzić sobotni 
dzień. 

Atrakcje zostały przygotowane tak, aby 
każdy mógł znaleźć coś dla siebie. Dzieci 
brały udział w grach i zabawach zorganizo-
wanych specjalnie dla nich przez nauczy-
cieli Zespołu Szkół Zamoyskich. Ogromna 
zjeżdżalnia, dmuchany plac zabaw, roz-
grywki sportowe, kolorowanki, oglądanie 

bajek, miasteczko ruchu drogowego, ka-
raoke, konkursy z atrakcyjnymi nagrodami 
oraz obowiązkowa wata cukrowa wprawi-
ły w zachwyt najmłodszych, których ener-
gia zdawała się być niewyczerpana. Mogli 
też zobaczyć pokaz tresury psów popro-
wadzony przez firmę Pachmex z Poznania 
i skorzystać z przejażdżki kucykiem. Doro-
śli w tym czasie, gdy ich pociechy zajmo-
wały się  zabawą mogli odpocząć delektu-
jąc się występami artystycznymi. Specjalnie 
dla nich zagrała Rokietnicka Orkiestra Dęta 
pod dyrekcją Zbigniewa Starosty oraz zespół 
Summer River Blues. Na  głodnych czekała 
kiełbaska z grilla, grochówka i domowe cia-
sta, można było też napić się kawy oraz ko-

lorowych drinków bezalkoholowych.  Pod-
czas pokazów florystycznych, uczono się 
trudnej sztuki układana kompozycji z kwia-
tów. Piękne bukiety oraz tort przygotowany 
przez cukiernię Kamilek były dostępne do 
nabycia podczas aukcji zorganizowanej po 
występie orkiestry. Dla chętnych była też 
możliwość przeprowadzenia bezpłatnych 
badań spirometrycznych.

Naszymi sponsorami byli: Starosta Po-
znański Jan Grabkowski; Wójt Gminy Ro-
kietnica Bartosz Derech; Cukiernia Kami-
lek z Rokietnicy; Sklep Domino z Kiekrza; 
Kwiaciarnia Zakątek z Kiekrza, Market 34, 
Państwo Sylwia i Przemysław Kiejnich, Sa-
lon Kosmetyczny Dea.
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Kochani Czytelnicy,
w majowym numerze „Rokickich Wia-

domości” przedstawiliśmy Wam propozy-
cje dotyczące literatury dla najmłodszych 
„czytelników”, a więc „lektur” na pierwsze 
miesiące życia dziecka oraz lata 1-3. Dziś 
pora na książki dla starszych przedszkola-
ków, czyli dzieci w wieku 4-5. 

Zanim przejdziecie do czytania, pamię-
tajcie, że to nie są lektury obowiązkowe, 
wybór jak zwykle należy do Was i do Wa-
szych Dzieci!

Z jednej strony czterolatki nadal trak-
tują książkę jako zabawkę i tu świetnie 
sprawdzają się pomysły Hervé Tullet (np. 
„Naciśnij mnie”, „TURLUTUTU. A kuku, to 
ja”), jak i wspomniane w poprzednim ar-
tykule publikacje Erica Carle’a („Biedron-
ka”, „Bardzo głodna gąsienica”, „Pajączek”) 
oraz wszelkiego rodzaju rymowanki i wier-
szyki. Z drugiej zaś strony są to już zazwyczaj 
„czytelnicy” gotowi na słuchanie konkret-
nych historii. W miarę jak rosną, wydłu-
ża się czas, w ramach którego potrafią się 
skupić na słuchaniu książek. Tym samym 
przedział wiekowy 4-5 to pora na dłuższe 
lektury. Warto na tym etapie sięgnąć do 
przygód sympatycznego żółwika Franklina, 

zawartych w przystępnych książeczkach, pi-
sanych poprawnym językiem, oswajających 
świat i podpowiadających mądre rozwiąza-
nia w sytuacjach ważnych dla dziecka, np. 
„Franklin boi się ciemności”, „Franklin czeka 
na siostrzyczkę”, „Franklin idzie do szpitala”. 

Podobną funkcję mogą spełniać przy-
gody Miko i Mimiki z książek Brigitte We-
ninger, jeśli oczywiście Wasza pociecha ze-
chce w tym czasie zrezygnować z Franklina, 
co niekiedy bywa trudne. Warto pamiętać, 
że o ile czterolatek, próbując zrozumieć in-
teresujące go zagadnienia, chętnie „sięga” 
po książki o zwierzętach, to pięciolatek bę-
dzie się bardziej identyfikował z Albertem 
Albertsonem (np. „Dobranoc, Albercie Al-
bertsonie” G. Bergström), Tomkiem, boha-
terem książek Renaty Piątkowskiej („Opo-
wiadania dla przedszkolaków”) albo Basią 
– stworzoną przez Zofię Stanecką i Marian-
nę Oklejak.

Ciekawym rozwiązaniem na tym eta-
pie są ilustrowane wydania pojedynczych 
przygód, które stanowią wprowadzenie do 
„pełnometrażowych” książek, np. „Dzieci 
z Bullerbyn”, „Emil ze Smalandii” czy „Miś 
Paddington”. Ważne, żeby to były oryginal-
ne historie, napisane przez tych samych au-
torów, a nie kilkuzdaniowe „wariacje” na 
temat przygód Kubusia Puchatka lub di-
snejowskie streszczenia klasycznych baśni. 
Jeśli chcemy zaprzyjaźnić dziecko z baśnia-
mi i legendami to lepiej sięgnąć do peł-
nych uroku, rymowanych prac uznanych 
twórców, np. Janiny Porazińskiej („Kozu-
cha-kłamczucha”), Jana Brzechwy („Baśń 
o kocie w butach”), Ewy Szelburg-Zarem-
biny („Baśń o Czerwonym Kapturku”), Ja-
kowa Tajca („Jarzębinka”), Munro Leaf’a 

(„Byczek Fernando”) czy Julii Donaldson 
(„Gruffalo”).

W biblioteczce starszych przedszkola-
ków nie powinno zabraknąć pełnych rodzin-
nego ciepła publikacji Wojciecha Widłaka, 
czyli „Wesołego Ryjka” i „Pana Kuleczki” 
oraz książek Beaty Ostrowickiej („Ale ja tak 
chcę!” i „Dzikoludek”, „Lulaki, Pan Czeko-
ladka i przedszkole”). 

Szacunku i wrażliwości wobec zwierząt 
możemy uczyć dzięki sympatycznym przygo-
dom Percy’ego z „Opowieści z parku” (Nick 
Butterworth), Anatola („Anatol i przyjacie-
le” B. Ostrowickiej) oraz bohaterom książek 
Andrzeja Grabowskiego. W nauce empa-
tii, poszanowania dla innych pomogą rów-
nież perypetie słonia w kratkę, czyli „Elme-
ra”, aut. D. Mckee. Jak ważna jest w życiu 
przyjaźń i współpraca przekonują zarówno 
Krecik („Krecik szyje spodenki”, aut. Zdenek 
Miler), Kogucik i Kurka (z „Orzechowego Ła-
sucha”, Roberto Mezquita), jak i miś Usza-
tek („Zaczarowane kółko misia Uszatka”, 
„Przyjaciele misia Uszatka”, Cz. Janczarski).

Wreszcie warto zaproponować dzieciom 
urocze, a zarazem bardzo proste w odbio-
rze książki Sama McBratney’a („Nawet nie 
wiesz, jak bardzo Cię kocham”), serię „Mały 
miś” (aut. Richard Edwards) czy „Marzenie 
małego misia” (Gillian Lobel), aby uczyć je 
od najmłodszych lat, jak otwarcie wyrażać 
swoje uczucia. Może właśnie dzięki takiemu 
doborowi lektur pewnego dnia usłyszycie:

„ - Zgadnij mamo (tato), jak Cię kocham… 
- Mocno? - Nie…

- Bardzo mocno? - Nie, znowu nie zga-
dłaś (-eś)! Kocham Cię tak, jak do księżyca 
i z powrotem!”1.

1 Usłyszeć takie słowa z ust 4-latka, bez-

Z czasem dziecko, któremu czytamy pięk-
ne książki, zacznie samo poszukiwać wła-
snych odpowiedzi.

I tego Państwu życzymy!!!
Już niedługo lato, więc o lekturach dla 

sześciolatków i nieco starszych dzieci opo-
wiemy dopiero we wrześniu, jednym sło-
wem pójdziemy z sześciolatkami do szko-
ły. Tymczasem w lipcu wybierzemy się na 
wakacje, czyli  wspólnie spróbujemy zna-
leźć ciekawe książki na lato. Dziś zachęcamy 
jeszcze do odwiedzenia nas na portalu Fa-
cebook (Zaczytana Rokietnica) oraz uczest-
nictwa w kolejnym konkursie.

Mariola Sudoł-Szczepaniak

cenne, i nie jest nawet w tym momencie 
istotne, że to nie oryginalna twórczość, ale 
zapożyczenie z utworu S. McBratney’a.

Konkurs nr 3.
Zbliżają się wakacje. Prosimy o „za-

pakowanie” do plecaka 3 książek z krót-
kim uzasadnieniem, dlaczego właśnie 
te lektury tam się znalazły i określenia, 
kto jest właścicielem bagażu (np. wiek 
czytelnika). Czekamy zarówno na pro-
pozycje wakacyjnych lektur dla dzieci, 
jak i dla starszych czytelników. Waru-
nek dodatkowy! Motywem przewod-
nim lektur musi być PODRÓŻ.

Do dzieła! Na odpowiedzi czeka-
my do końca czerwca. Można je zo-
stawiać w bibliotekach (w Mrowinie, 
na ul. Szamotulskiej lub w Rokietnicy, 
ul. Pocztowa) albo przesłać na adres 
zaczytanarokietnica@interia.pl. Na 
uczestników konkursu czekają nagro-
dy-niespodzianki.

Moda (fr. łac.), to powszechnie przyję-
te zwyczaje dotyczące stylu ubierania się, 
zachowań (w tym zachowań zdrowotnych) 
ulegające częstym zmianom. Znaczącym 
przejawem poddawania się obowiązują-
cej modzie jest chęć wyróżnienia się, bycia 
oryginalnym, zauważalnym, nie zważając 
na ewentualne negatywne skutki wynika-
jące z bezkrytycznego jej stosowania. Za-
tem bycie modnym nie zawsze musi ozna-
czać – zdrowszym. 

Dieta śródziemnomorska. W owej diecie 
oprócz występujących tutaj w stanie natu-

ralnym warzyw, owoców, ziół i oliwy z oli-
wek, podstawowymi produktami są mię-
dzy innymi pomidory i papryka. Jednak te 
warzywa znajdują się w kuchni europej-
skiej niewiele ponad 5 wieków, czyli od cza-
sów jak Kolumb i jego żeglarze przywieźli 
je z Ameryki. Słynną na całym świecie piz-
zę trudno wyobrazić sobie bez pomidorów. 

Przywiezione ziemniaki (poznańskie pyry 
– nazwa pochodzi od Peru), zrazu były uzna-
wane za trujące. Hodowano je w ogrodach 
królewskich dla kwiatów, którymi przyozda-
biano włosy białogłowom. Dopiero w XIX 
w. stały się podstawowym produktem żyw-
nościowym europejczyków. 

Wymienione warzywa przywiezione 
przez Kolumba są nadal modne w kuch-
ni na całym świecie. Zawierają wiele wita-
min i soli mineralnych. Związki chemiczne 
zawarte w ostrych paprykach dodatkowo 
wspomagają prawidłowe funkcjonowanie 
układu trawiennego. 

Jawi się pytanie – co dawniej było pod-
stawowym produktem żywnościowym, gdy 
nie było ziemniaków? Jadano powszechnie 
jakoś zapomniany pasternak. Dziś mało kto 
wie jak on wygląda, lub smakuje. Warto po-
wrócić do mody na pasternak, bo zawiera 
wiele pożytecznych składników odżywczych.

Mleko. Ponoć Polska królów była kra-

iną mlekiem i miodem płynąca. Miodem 
może i tak, mlekiem chyba nie. Ówczesne 
krowy postury dzisiejszego cielaka dawa-
ły ok. 600 l mleka rocznie (dziś rekordzistki 
dają nawet kilkanaście tysięcy). Zakładając, 
że cielak wypijał ok. 450 l, to dla właścicie-
la zostawało tylko 150 litrów na cały rok!

Specjaliści od zdrowego żywienia zaleca-
ją spożywanie mleka przetworzonego. Za-
równo dzieciom i dorosłym poleca się kefiry, 
jogurty, sery. Samo mleko jest niezbędne 
krowiemu dziecku, a jego skład znacznie się 
różni od mleka wytwarzanego przez kobietę. 

Masło. Jest naturalnym produktem za-
wierającym wiele składników odżywczych. 
Niestety zawiera ok. 82% tłuszczu pocho-
dzenia zwierzęcego i za to jest krytykowa-
ne, szczególnie przez lobbystów margaryny.

Margaryna. Jest produktem sztucznym. 
Powstaje na bazie płynnych olejów roślin-
nych zawierających korzystne dla organi-
zmu kwasy tłuszczowe Omega 3. Jednak 
dla jej utwardzenia dodaje się substancje 
chemiczne, nie do końca obojętne dla na-
szego zdrowia. 

CO ZATEM WYBRAĆ? - Kierować się 
zdrowym rozsądkiem. 

Oliwa z oliwek czy olej rzepakowy. 
W diecie śródziemnomorskiej króluje oli-
wa z oliwek. Pierwszego tłoczenia, drugie-

go tłoczenia, itd. Wszystkie dobre, najlep-
sza z pierwszego tłoczenia. W Polsce coraz 
bardziej popularnym staje się olej rzepa-
kowy z odmian niskoerukowych. Tłoczony 
na zimno, jakościowo nie ustępuje oliwie 
z oliwek i co ważne jest zdecydowanie tań-
szy. Jedyne zastrzeżenie jest do opakowa-
nia. Oliwę i olej powinno przechowywać 
się w ciemnym opakowaniu. Przenikające 
przez jasne butelki promienie słoneczne źle 
wpływają na ich jakość i walory odżywcze. 
Niestety, nie wiadomo dlaczego nasz rodzi-
my olej jest dostępny tylko w przezroczy-
stych pojemnikach.  

Fast food i słodzone napoje rodem 
z Ameryki to wyroby wysokokaloryczne 
i zawierające wiele toksycznych związków. 
Czas najwyższy, by te produkty na zawsze 
zniknęły ze szkolnych bufetów i zainstalo-
wanych tam automatów. 

Tej mody zdecydowanie nie poleca się 
i należy głośno wykrzyczeć - NIE!

Przykładów wpływu mody na styl życia 
jest tak dużo, że warto poświęcić na ich 
przytoczenie część II opracowania, które 
ukaże się w następnym wydaniu naszego 
gminnego miesięcznika.

Nie wszystko co modne musi być zdro-
we i o tym musimy pamiętać.

adeck. 

Na zdrowie

O wpływie mody 
na zdrowie. Cz. I.
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Historyczny medal Mistrzostw 
Polski Juniorów!

W najważniejszych krajowych zawo-
dach juniorskich wystartowało trzech re-
prezentantów Akademii Bilardowej Ro-
kietnica. W kategorii dziewcząt zagrały: 
Milena Malicka i Agnieszka Kolecka, a w 
juniorach młodszych Krzysztof Kaczmarek. 

Dla Rokietnicy był to dopiero drugi start 
w takiej imprezie. Drugi i jakże owocny. Set-
ki godzin spędzonych przy stole i wiele wy-
rzeczeń opłaciły się. Agnieszka po wspa-
niałych meczach dotarła do półfinału 
zapewniając sobie historyczny, pierwszy 
medal Mistrzostw Polski Juniorek w bar-
wach Akademii Bilardowej Rokietnica. Jak 
się później okazało medal był koloru brązo-
wego. W walce o finał Aga przegrała z We-
roniką Karwik (UKS Bila Zduny). Ciekawost-
ką jest fakt, iż zawody wygrała Agata Sidło 
(Nosan Kielce), która w eliminacyjnej fazie 
turnieju doznała porażki z… Agnieszką. Mi-
lena i Krzysiu zawody ukończyli na dobrych 
dziewiątych miejscach. 

Można powiedzieć, że cel został osią-
gnięty. W tym roku jechaliśmy po medal 
i Aga go zdobyła. Jak tak dalej będzie się 
rozwijać „Szkółka Bilardowa Radosława Ba-
bicy”, to w przyszłym roku będziemy liczyć 
na więcej. Serdeczne podziękowania dla ro-
dziców, bez których udział w Mistrzostwach 
Polski byłby niemożliwy. 

Pierwsze zwycięstwo Roberta 
Jachimowskiego w BUDMAR-
CUP! Transmisja w „TV Akade-
mia Bilardowa Rokietnica”!

Robert Jachimowski rośnie w siłę. Po 
jego wspaniałych występach w Poznaniu 
przyszedł czas na zwycięstwa w Rokiet-
nicy. W ostatnim turnieju BUDMAR-CUP 
grał jak z nut. Problemy miał tylko w me-
czu z Piotrem Judkowiakiem. 

W pozostałych spotkaniach nikt nie po-

trafił nawiązać z Robertem równej walki. 
W finale wynikiem 4:0 pokonał Marka Stry-
kowskiego odnosząc pierwsze zwycięstwo 
w turnieju BUDMAR-CUP. Trzecie miejsca 
zajęli Marek Antkowiak i Karol Siódmiak. 
Pierwsza czwórka turnieju otrzymała piękne 
puchary i medale ufundowane przez firmę 
BUDMAR. Bardzo dobrze zaprezentowała 
się również Agnieszka Kolecka, która osta-
tecznie zajęła piąte miejsce. Oprócz niej na 
piątej lokacie znaleźli się: Daniel Wieszcze-
czyński, Michał Potysz i Piotr Judkowiak. 

Ciekawie wygląda sytuacja w rankingu 
BUDMAR-CUP. Do Turnieju Masters awan-
suje pierwszych 14 zawodników, a lokaty 
od 12 do 17 mają niewielką różnicę punk-
tową. Walka o udział w podsumowującej 
imprezie będzie trwała do samego końca. 
Ostatni turniej zaliczany do rankingu od-
będzie się w czerwcu.  

Zachęcamy do oglądania pojedynków 
bilardowych w internecie. Z turnieju prze-
prowadziliśmy transmisję wideo na naszym 
kanale internetowym YouTube „TV Aka-
demia Bilardowa Rokietnica”. Można było 
śledzić przebieg  wielu pojedynków, które 
są teraz dostępne do odtworzenia. Aby je 
zobaczyć, wystarczy na stronie interneto-
wej www.youtube.com wpisać w wyszuki-
warce „tv akademia bilardowa rokietnica” 
i wtedy pojawi się link do naszego kanału. 

Kolejne zwycięstwo Roberta! 
Transmisja w „TV Akademia 
Bilardowa Rokietnica”!

Tydzień temu zwyciężył w BUDMAR-
CUP, a dzisiaj triumfuje w drugiej elimi-
nacji do Mistrzostw Polski Amatorów. 
Mowa oczywiście o Robercie Jachimow-
skim, który coraz częściej prezentuje wy-
śmienitą formę. 

Zwycięstwo jednak nie przyszło łatwo. 
Robert w pierwszej rundzie doznał porażki 
z Wiesławem Knoblochem przez co spadł 

na lewą stronę. Następnie wygrał z Karolem 
Bartkowiakiem, a później z brązową meda-
listką Mistrzostw Polski Juniorek Agniesz-
ką Kolecką. Robert dalej wygrał z Leszkiem 
Adamkiem, a w meczu o awans do półfina-
łu zrewanżował się Wiesławowi. W półfi-
nale pokonał Michała Potysza, a w finale 
po bardzo zaciętym i emocjonującym po-
jedynku wygrał z Piotrem Judkowiakiem. 
Na podium znalazł się jeszcze Daniel Wiesz-
czeczyński. Wiele pojedynków pokazywa-
liśmy na żywo na naszym kanale interne-
towym YouTube „TV Akademia Bilardowa 
Rokietnica”, gdzie teraz można je oglądać 
z odtworzenia. 

Przypomnijmy, iż w tym roku do Turnie-
ju Finałowego, który odbędzie się w listo-
padzie w Łodzi zakwalifikuje się rekordowa 
liczba zawodników z Rokietnicy. Podpisa-
liśmy umowę z Polskim Związkiem Bilar-
dowym, która zapewnia nam aż 8 miejsc 
w turnieju z pulą nagród 10.000 zł. 

Szkółka Bilardowa  
Radosława Babicy!

W Akademii Bilardowej w Rokietnicy 
działa „Szkółka Bilardowa”, do której moż-
na zapisać się w każdej chwili. Dzieci ćwi-
czą pod okiem Radosława Babicy, który jest 
aktualnym Mistrzem Europy. 

Wszyscy uczniowe mają dostęp do sto-
łów bilardowych codziennie od poniedział-
ku do piątku w godz. od 16:00 do 18:00. 
Zajęcia w Akademii można dopasować do 
innych już wcześniej zaplanowanych. Za-
zwyczaj program ćwiczeń wymaga uczest-
nictwa 2 razy w tygodniu, ale nic nie stoi 
na przeszkodzie aby dzieci przychodziły do 
klubu codziennie i utrwalały swoje umiejęt-
ności. Nauka przeprowadzana jest w spo-
sób indywidualny. 

Szczegółowe informacje można uzyskać 
pod numerem 618144085 lub bezpośred-
nio w Akademii Bilardowej przy ul. Łąkowej 
6 w Rokietnicy. ZAPRASZAMY!!!

Agnieszka Kolecka z Akademii na podium.

Pierwsza trójka BUDMAR-CUP IX 8-bil: Robert Jachimowski, Marek Strykowski,  
Karol Siódmiak


